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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Práce je přehledovou statí, jejímž cílem je zmapovat sociální důsledky obezity (s. 1). Tento cíl byl v práci naplněn.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,  

vhodnost příloh apod.):

Práce je rozdělena na dvě části. V první z nich autorka zdůvodňuje svůj zájem o téma obezity jejím celosvětově rostoucím výskytem a poukázáním na sociální dimenzi obezity. Upozorňuje, že vnímání obezity se v průběhu času mění a že její výskyt je sociálně podmíněn.
Druhá část, která je jádrem celé práce, už se podrobně zaměřuje na sociální důsledky obezity. Autorka nejprve představí koncepty stigmatizace a diskriminace a poté se zaměřuje na jednotlivé oblasti života a ukazuje, jak se v nich stigmatizace a diskriminace obézních lidí projevuje. Těmito oblastmi jsou vzdělání, zaměstnání, rodinný život, zdraví a volný čas. Autorka v nich shrnuje poznatky z cca 20 studií. 
Autorka odvedla pečlivou práci a detailně popsala, jaká omezení vnáší obezita do života lidí. Omezením práce je, že předkládané studie pocházejí téměř výhradně z amerického prostředí. Rezervy vidím také v nedotažené syntéze poznatků a jejich obecnější diskusi.    
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 
přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Po formální stránce práce odpovídá předepsaným požadavkům. Je smysluplně členěna a napsána plynulým a dobře srozumitelným stylem. Místy se objevují stylistické problémy, ale ty jsou spíše výjimečné. Zacházení s odbornou literaturou je korektní.
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, 
 originalita myšlenek apod.):
Autorka si vybrala aktuální a důležité téma z oblasti sociologie zdraví a nemoci, které pečlivě zpracovala. Ukazuje, že je schopná o něm sociologicky přemýšlet a že si osvojila pravidla akademického psaní a zacházení s odbornou literaturou. Jako vedoucí práce oceňuji také její zodpovědný přístup k psaní práce.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až 
   tři):

1. Řada výsledků, které citujete, ukazuje, že obezita má různé dopady na muže a ženy. Shrňte tyto rozdíly a vztáhněte je k obecnějšímu problému genderových nerovností.
2. Identifikujte nějaké téma, které v oblasti sociálních důsledků obezity ještě není dobře prozkoumané.
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Práci navrhuji hodnotit známkou velmi dobře.
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