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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Autorka si vytkla za cíl „zmapovat sociální důsledky tohoto celospolečenského problému (…). Práce se bude snažit představit sociální dopady nemoci na nejvýznamnější oblasti života jedince. Dále zde budou představeny negativní důsledky nemoci (…). (s.1) 
Cíl byl naplněn jen částečně. 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ a STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE 
Způsob, kterým autorka formuluje cíl, vyžaduje na úrovni bakalářské práce uchopit zkoumanou otázku jako přehledovou studii, která představí názory jednotlivých odborníků. Tuto skutečnost lze považovat za logickou, neboť autorka neprovádí terénní výzkum a jen těžko by mohla v této fázi svého života zkoumat sociální důsledky Alzheimerovy choroby na celou společnost. V tomto smyslu je přehledová studie vhodně zvoleným typem práce. Nicméně autorka spíše než přehledovou studii vyhotovila práci, která se pokouší kompilací různých názorů vysvětlit, co je to Alzheimerova choroba. Názory jednotlivých specialistů tak nejsou zřejmé a ani diskutované. 
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 
přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Formální úprava je v pořádku. Jazykový projev je vyhovující. V oblasti odkazů a citací nenacházím žádných významnějších pochybení. Práce je členěna přehledně.
4. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až 
   tři):

Autorka by si při obhajobě mohla vybrat jedno až dvě témata (například diskriminace, stigmatizace), kterým se v práci věnuje, a představit dva až tři názory vybraných odborníků. Prokázat tak, že dokáže opracovat tři rozdílné či shodné perspektivy. Vytyčit rozdílné a shodné body argumentace.
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Podle průběhu obhajoby navrhuji práci hodnotit velmi dobře nebo dobře
Datum: 
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