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KATEDRA POLITOLOGIE A MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ


PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
POSUDEK VEDOUCÍHO

JMÉNO STUDENTA: Lucie Pospíšilová
NÁZEV PRÁCE: Spor o Falklandy od skončení války v roce 1982
HODNOTIL (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci ve firmě): PhDr. Pavel Hlaváček PhD.

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cíl práce je deklarován v úvodu (s. 1). Autorka hodlá analyzovat měnicí se charakter konfliktu o Falklandy, resp. Malvíny, dále jeho dynamiku a intenzitu. Domnívám se, že se cíl podařilo úspěšně naplnit.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Předkládaná práce je případovou studií britsko-argentinského sporu. Autorka vychází z teoretického rámce (2. kap), ve kterém jsou vymezeny stěžejní proměnné, tj. typ konfliktů, jeho dynamika a intenzita. Všechny pojmy jsou definovány poměrně stručně, nicméně to je s ohledem na rozsah práce pochopitelné. 
Teoretického rámce je pak využito pro analýzu vývoje britsko-argentinských vztahů ve třech etapách: před rokem 1982 (3. kap), během let 1982 – 2010 (4. kap) a od roku 2010 až do současnosti (5. kap). Autorka postupuje chronologicky a dochází k závěru – opět možná až příliš stručném –, že spor o Falklandy/Malvíny prošel značnou proměnou ve svém charakteru, intenzitě i dynamice. Jeho řešení však zůstává v nedohledu.  

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Po formální stránce je práce více méně v pořádku. Jazykový projev je na úrovni. Autorka správně cituje a odkazuje. Zdrojová základna by mohla být širší, zejména co se týče jiné než česky nebo anglicky psané publikace. Z některých pasáží její práce je totiž patrné, že souhlasí s interpretací, která podporuje stanovisko Londýna.  

4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Předkládaná práce ve všech pozorovaných aspektech splňuje kritéria očekávaná od studenta bakalářského stupně. Oceňuji, že autorka nezůstala pouze u deskripce, nýbrž se pokusila vztahy zmiňovaných zemí zasadit do teoretického rámce. Její tak analýza tak zahrnovala poměrně rozsáhlé období, což nutně poznamenalo místy poněkud příliš zjednodušená konstatování. 
 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Podle autorky „v současné době není řešení“ sporu o Falklandy/Malvíny v dohlednu. Jaké kroky by museli strany sporu učinit, aby spor vyřešily? Existuje nějaké takové řešení? Existuje ve světě konflikt, který je svým charakterem, intenzitou a dynamickou podobný sporu o Falklandy/Malvíny?  

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Velmi dobře.



[bookmark: _GoBack]Datum: 					Podpis:
image1.png
FAKULTA FILOZOFICKA
> ZAPADOCESKE

UNIVERZITY

V PLZNI




