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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem přeloženého textu je analyzování africké zahraniční politiky Číny a Indie a nalezení klíčových odlišností mezi oběma zahraničními politikami. Takto deklarovaný cíl se podařilo z větší části naplnit.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Práce se věnuje problematice čínského a indického angažmá, které má být zkoumáno prostřednictvím analýzy, komparace a případové studie. Již toto úvodní konstatování považuji za problematické, neboť využít tři rozdílné metody na cca 45 stranách textu, je úkol velmi obtížný a domnívám se, že se to ne zcela povedlo. První dvě kapitoly pojednávají o čínských, resp. indických aktivitách vůči Africe, a to v historické perspektivě. Je dobře, že studentka zachovala stejnou strukturu u obou částí, ovšem není mi jasné, podle jakého klíče vybrala pro bližší analýzu vztahy s Nigérií, JAR a Angolou. Konstatování v úvodu, že se jedná o země významné, postrádá smysl – dovedu se představit i jiné země (Súdán, Zambie aj.). Na základě jakého klíče byla tato trojice zemí vybrána?
Za stěžejní lze považovat třetí kapitolu, která má být komparací čínských a indických aktivit. Komparační kritéria jsou vymezena v úvodu práce a vzhledem k rozsahu této části jsou adekvátně zvolena. Za problematické vidím absenci závěru. Konstatování, že v závěru by se opakovala jen fakta z části 3, je dle mého absurdní důvod a svědčí o tom, že studentka částečně rezignovala na nějaké širší zarámování problematiky do mezinárodního kontextu a nezamyslela se nad důsledky, které čínské a indické angažmá v Africe může mít.
Práce neobsahuje žádné přílohy, což je dle mého škoda, neboť řada z prezentovaných informací by si vizualizaci zasloužila.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Jazykový projev je dobrý, odkazy jsou řádně vyznačeny a množství a kvalita zdrojů odpovídá požadavkům na bakalářskou práci.
U seznamu zkratek chybí u některých pojmů překlad do češtiny, čímž trochu seznam pozbývá významu.

4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
[bookmark: _GoBack]V textu se místy objevují obsahové nepřesnosti – například na s. 6 se konstatuje, že poslední zemí, která uznala ČLR je Malawi, což není pravda, poslední zemí je Gambie (chybná informace plyne z použití starého zdroje). Na s. 8 je konstatování, že Čína byla ekonomicky závislá na Západě a snažila se o jeho uznání (Západ nebyl uznán? Kdo ho neuznával?) a přesto podporovala protizápadní režimy (JAR, Zimbabwe). To nedává smysl, protože JAR byla až do roku 1994 jasně prozápadně orientovaná a rozhodně neměla v této době diplomatické styky s ČLR. Na s. 37 studentka konstatuje, že Indie udržuje diplomatické styky jen s 27 zeměmi Afriky. To znamená, že ostatní země Indii neuznávají? Nemyslí tím studentka, že ve 27 zemí má Indie svá velvyslanectví?
Na s. 38 se konstatuje, že v době studené války byly vztahu Číny a Indie vůči Africe ideologické a po studené válce pragmatické. Je to skutečně tak uvážíme-li, že Čína podporovala „pravicového“ Mobuta Sese Seko v Zaire či spolupracovala se Západem v Angole proti SSSR? 
Za pozitivum práce lze považovat schopnost vypíchnout klíčové poznatky a sumarizaci řady zajímavých poznatků.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ

Které země jsou největšími obchodními partnery Číny a Indie?

Proč tolik afrických států po konci studené války přerušilo své vztahy s Tchaj-wanem a navázalo styky s Čínou? Čím Čína tyto země motivovala?


6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Dobře
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