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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem práce Venduly Pospíšilo je „analyzovat, jakou roli hrají jednotlivé suroviny v energetickém mixu státu V 4“ a tyto státy z hlediska energetické bezpečnosti komparovat. Cíl práce se podařilo naplnit. 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Autorka stanula před velice širokým tématem, které pojala jako jednoduchou deskripci založenou na výtahu z poměrně lehce dostupných statistických informací. Práce je pojata systematicky a splňuje své cíle, které jsou však poměrně nenáročné. Samotná přidaná hodnota, například v podobě snahy z komparace cokoli vyvodit, zdůvodnit politické kroky a zahraniční postoje jednotlivých vlád či např. aplikovat jakýkoliv teoretický model pro spolupráci či rozpory mezi státy, se z textu vytrácí. Samotné metodologické zpracování (s.12) je dosti minimalistické a není z něho jasné např. v jakém období autorka komparuje, zda jsou pro ni klíčové kvantitativní či kvalitativní ukazatele, jaké jsou její postoje k hodnocení údajů, zda z komparace něco vyvozuje apod. Text je tedy spíše deskripcí postavenou na vyjmenování statistických údajů a samotná komparace v práci má však cca 5 stran v celkových cca 70. 
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Formální úprava textu je na dostatečné úrovni. V textu jsou občasné překlepy, avšak nepřesahují únosnou míru. K tématu by bylo vhodné užít podstatně více tabulek a grafů, než rozepisovat statistické údaje do samotného textu práce. Text řádně odkazuje na relevantní prameny.
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Předkládaná práce působí dojmem zjednodušení a rychlého zpracování bez snahy předložit komparativní analýzu postavenou na statistických údajích a jasných teoretických základech. V práci se objevují minimalistické pasáže, např. v samotném úvodu hodnocení pramenů (s. 3) či samotný závěr a komparativní část jsou dosti stručné. Text dle mého názoru dokazuje pouze to, že je autorka schopna zpracovat a systematizovat statistická data – nic více, což považuji spíše za slabinu práce. Avšak s ohledem na mnohé texty, se kterými se lze setkat v odborných politologických a mezinárodně vztahových periodikách, skriptech a dalších odborných textech v ČR i v dalších zemích, jde v podstatě o relevantní obsah, který splnil formální náležitosti, a proto ho považuji za obhajitelný.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Autorka se zabývá statistickými daty a samotná komparace a důraz na zahraničně politická a témata je minimální. Mohla by se autorka kriticky zamyslet nad relevancí vlastních pramenů a údajů? Kde spočívá přidaná hodnota práce? Jakou relevanci bude mít text cca za rok? Jsou některé faktory, které ovlivní smysl její statistiky – např. nové technologie, nové zdroje - jako břidlicový plyn apod.?
Autorka jen zevrubně popisuje vztahy mezi státy určené energetickým mixem a okrajově nastiňuje spolupráci států. Mohla by se při obhajobě zabývat též spory, které z energetické bezpečnosti mezi státy V4 vznikají či vznikaly a jaké mají tyto spory dopad na jejich zahraniční a energetickou politiku?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:  i přes veškeré výhrady musím konstatovat, že z formálního hlediska práce naplňuje vše, co slibuje - otázka přidané hodnoty je subjektivní a práci proto doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit jako velmi dobrou až dobrou
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