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HODNOTIL (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci ve firmě): 
Linda Piknerová, Ph.D.
1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem předložené diplomové práce je zjištění příčin odlišného vývoje Botswany a Zimbabwe v jejich postkoloniálním období, přičemž za účelem naplnění uvedeného cíle studentka vymezuje vnitřní a vnější faktory ovlivňující vývoj v zemích a zkoumá, které z nich se na (ne)úspěchu dané země podílely více. Uvedený cíl se podařilo bez problému naplnit.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Diplomová práce je komparativní studií Botswany a Zimbabwe coby dvou politických entit, které se navzdory podobné koloniální minulosti nacházejí v současné době ve zcela odlišné situaci. Teoretické ukotvení poskytuje koncept slabého státu, ze kterého jsou následně vyvozeny indikátory selhání státu a následně jsou představeny čtyři pasti Paula Colliera. Právě Collierovy „pasti“ jsou aplikovány na obě případové studie a na základě této aplikace jsou vyvozeny závěry ohledně toho, co stojí za rozdílnou současnou situací, v níž se země nachází. Volbu teoretického rámce, stejně tak jako celkovou strukturu považuji za zcela adekvátní. Poté, co jsou představena komparační kritéria a dojde k jejich aplikování na obě země odděleně, dochází k samotné komparaci, a to právě na základě uvedených komparačních kritérií. Vyzdvihnout bych chtěla především část 4.4, ve které studentka předkládá detailní shrnutí svého výzkumu a obšírně zodpovídá na stanovenou výzkumnou otázku. Zařazení samostatné kapitoly věnující se faktickému shrnutí práce považuji za dobrý nápad, na kterém studentka dobře dokumentuje, že zvládá logickou a věcnou argumentaci. Studentka byla schopná zpracovat velké množství faktografických údajů, které dává do kontextu, komentuje je a vyvozuje z nich vlastní závěry. 
Text je opatřen množstvím příloh, které jsou umístěny průběžně v textu. V tabulkách jsou shrnuty zejména nejrůznější statisticky, což text zpřehledňuje. U obou sledovaných zemí jsou k dispozici tytéž údaje, čímž se lze v textu poměrně rychle zorientovat a porovnat klíčové údaje.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Formální stránka je zcela v pořádku. Jazykový projev je velmi dobrý, možná místy trochu strojený a hutný.  Odkazy jsou řádně vyznačeny a množství prostudované literatury je obrovské. 


4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)

Z celé práce je patrné, že studentka věnovala jejímu zpracování velké úsilí a prostudovala obrovské množství materiálů, díky kterým je schopna své závěry zasadit do širšího politicko-historického kontextu. Hovoří-li studentka například o významu demokratické tradice v Botswaně, poukazuje na význam instituce kgotla, která má kořeny hluboko v minulosti či silné postavení farmářů, o jejichž loajalitu se politické elity opírají. 
Osobně nemám textu co vytknout, kromě určité hutnosti a místy možná zbytečnému opakování některých pasáží.
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5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ

Jaké perspektivy čekají Zimbabwe po smrti Mugabeho? Lze očekávat nějaké posuny vzhledem k síle státních institucí a schopnosti distribuovat veřejné statky?

Která z uvedených zemí se těší v očích ostatních afrických státníků větší prestiži? Je Botswana chápána jako příklad vhodný následování či naopak je stále zdůrazňován význam Mugabeho coby osobnosti, která stála za svržením bělošské apartheidní vlády v Rhodesii?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Práci považuji za výbornou.


Datum: 					Podpis:
16. května 2014
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