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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
V úvodu (s. 8) autorka píše, že „cílem předkládané práce je zjistit, zda se chování společnosti BP během havárie v Mexickém zálivu slučovalo se zásadami a principy CSR, ke kterým se firma hlásí“. Autorka v první části práce buduje „model CSR“ a ten pak srovnává s chováním BP v jedné konkrétní situaci. Pokud akceptujeme cíl práce, jak jej autorka vymezila, pak lze konstatovat, že byl naplněn. Nicméně mám určité výhrady k cíli práce – viz níže.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce)
Předložená DP je velmi omezená, co se týká záběru. Autorka sice v první části představí CSR, nicméně to není nijak inovativní počin, takových prací už dnes v českém i mezinárodním prostředí existuje celá řada. Ve druhé části práce se pak věnuje BP a jednomu případu. Je to opravdu dostatečné na DP? Kladu si otázku, co je přidanou hodnotou předložené práce? K čemu text vznikl? O čem vypovídá? Navíc, zjištění autorky nelze aplikovat na BP ani jako takovou. Chová se BP v souladu s CSR i v zemích Jihu? Chovala by se BP stejně, pokud by se jí podobná havárie nestala u břehů USA, ale řekněme u břehů Nigérie nebo Somálska?
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Formální úprava je v pořádku, odpovídá nárokům kladený na DP.
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Předložená práce je velmi omezená tematicky, což omezuje její výpovědní hodnotu. Text je napsán zodpovědně, nejsou v něm závažnější nedostatky, ale ptám se sama sebe, zda by si svět všiml, pokud by text nikdy nevznikl? Očekávala bych od autorky právě zamyšlení nad tím, jak se daná firma chová i v jiných případech, v jiných regionech, nebo jak se chovají jiné těžařské společnosti. Zda existují nějaké lessons learned – tedy poučení – z dané havárie, a to jak pro BP, tak další aktéry?
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Viz výše
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Je velmi obtížné předloženu DP posoudit. Pokud budu posuzovat pouze to, zda studentka odvedla správně techné, pak ano, a práci navrhuji hodnotit jako velmi dobrou. 
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