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KATEDRA POLITOLOGIE A MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ



PROTOKOL HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
POSUDEK OPONENTA

JMÉNO STUDENTA: Lukáš Rozlílek                                                                                                                            
NÁZEV PRÁCE: Analýza cílů a nástrojů české kulturní diplomacie                                                                                                                                             
HODNOTIL (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci ve firmě): 
Linda Piknerová, PhD.
1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)

Cílem předložené diplomové práce analýza české kulturní diplomacie. Hlavní pozornost je zaměřena na analýzu činnost Českých kulturních center a dalších aktérů zapojených do této činnosti. Deklarovaný cíl se podařilo bezezbytku naplnit. 

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Tématem diplomové práce je česká kulturní diplomacie a analýza klíčových institucí, které jsou do její realizace zapojeny. Samotné téma je velmi zajímavé a je s podivem, že v českém prostředí nenajdeme mnoho odborných textů, které by se danou problematikou zabývaly. To konečně svědčí také o tom, že téma jako celek je v akademických kruzích považováno za marginální, což jistě souvisí s tím, že ani česká veřejná diplomacie nemá potřebu se na téma příliš soustředit. Navzdory dobré dostupnosti českých zdrojů tak student musel v práci předvést dávku invence a vlastní tvůrčí schopnosti a nemohl se spolehnout na již zpracované texty. Teoretické zarámování práce v podobě konceptu soft power je v souvislosti s tématem logické, byť žádným způsobem inovativní či překvapivé a vyskytuje se prakticky u všech prací na dané téma. 
Nejzajímavější jsou pasáže zabývající se činností Českých center, výukou češtiny v zahraničí a působení českých krajanských spolků. Student velmi dobře mapuje danou problematiku a poukazuje na určitou rozmělněnost české kulturní diplomacie, což je dáno zejména tím, že ČR je malý stát a do rozvažování o kulturní diplomacii se promítají rovněž ekonomické priority země. 
Přílohy práce neobsahuje, což nikterak nevadí.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)

Formální stránka je bezproblémová. Jazykový projev je na velmi dobré úrovni, odkazy jsou řádně vyznačeny a počet použitých zdrojů odpovídá požadavkům kladených na diplomové práce.
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4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Celkový dojem z práce je velmi dobrý. Jedná se o ucelený text, který je čtivý a ve kterém je možné najít mnoho zajímavých informací. Možná bych uvítala větší invenci v teoretické části práce, která je stejná jako u všech prací tohoto typu. Empirická část práce napovídá, že student by k tomu potenciál bezesporu měl. 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ

Jakou roli zaujímaly krajanské spolky v době studené války a jaké aktivity vyvíjely? Můžeme je považovat za významná centra protirežimního odporu? 

Kromě krajanských spolků existují v některých zemích také další partnerské organizace jako Sokol JAR, Klub přátel (plus vybraná země) apod. Jaký význam mají tyto platformy pro českou kulturní diplomacii?

Sehrávají v kulturní diplomacii ČR významnou roli i jednotlivci?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Práci navrhuji hodnotit jako výbornou až velmi dobrou.


Datum: 					Podpis:
18. května 2014
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