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Posudek (co se nehodí, škrtněte):  vedoucího
Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Pavel Bielik
Název práce: Masarykova politika a výchova jako dědictví pro dnešní dobu
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cíl daný názvem byl v rámci možností daných rozsahem diplomové práce splněn. Autorovi se podařilo podat obraz Masarykova pojetí politiky a výchovy v souvislosti s jeho činností zasahující do řady oblastí společenského života.  
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Práce je rozdělena do několika částí, nejprve autor věnuje pozornost Masarykovu životu a dílu se zaměřením na jeho pojetí výchovy a politiky. Poté věnuje speciální pozornost problémům výchovy a politiky. V závěrečné části autor obrací pozornost v rovině empirického výzkumu na základě využití dotazníku ke zjišťování ohlasu Masarykova díla ve výuce ve školách.  
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Práce je napsána srozumitelně, má svůj řád. Je nutno ocenit autorův výběr a užití odborné literatury.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Přednost práce spatřuji v tom, že se autorovi poměrně dobře podařilo prezentovat jak  Masarykovo  pojetí politiky, tak i jeho pojetí výchovy, podařilo se mu ukázat, jak je Masaryk ve své činnosti propojil. Za zajímavou a poměrně originální považuji část věnovanou konfrontaci Masarykova učení s učením Platonovým. Dále je poměrně originálně koncipována pasáž srovnávající činnost Masarykovu s činností Václava Havla. Za dobře koncipovaný považuji i závěr. Jistým nedostatkem je přidaný dotazník a závěry z empirického výzkumu, připojení této části se jeví jako poněkud neorganické, i když svůj cíl plnící.  Práci doporučuji k obhajobě. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Na s. 58 je otevřena otázka, jak se učit politiku, ale tento problém je řešen především v politologii, nelze dle mého názoru tvrdit, že jí pozornost věnována není. Jak to autor chápe? 
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Výborně
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