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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem předloženého textu je analyzovat brazilsko-jihoafrické vztahy po konci studené války na pozadí konceptu jiho-jižní spolupráce. Domnívám se, že cíle se podařilo dosáhnout.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Práce se věnuje specifickému tématu, na které v českém prostředí prakticky neexistují zdroje. Je proto třeba vyzdvihnout fakt, že student podniknul výzkumný pobyt na univerzitě v jihoafrickém Durbanu, kde získal přístup k množství jedinečných zdrojů, které mohl při zpracování práce bohatě využít. 
Úvod práce je věnován konceptu jiho-jižní spolupráce a jeho představení v historické perspektivě. Takto pojatý teoretický rámec považuji za vhodný, neboť umožňuje pochopit brazilsko-jihoafrické vztahy v širší perspektivě. Poté již následuje krátký popis vzájemných brazilsko-jihoafrických vztahů v historické perspektivě, což rovněž je třeba uvítat, protože jednak jsou představeny zajímavé poznatky a za druhé to pomáhá pochopit intenzitu, s jakou spolupráce probíhá po konci studené války. Hlavní pozornost je upřena na aktivity odehrávající se v rámci IBSA a BRICS, což je pochopitelné. Možná by bylo dobré doplnit, zda země vzájemně spolupracují i v rámci jiných semiformálních platforem a zda společně postupují při nastolování některých mezinárodních agend (např. G20 je zmíněna pouze okrajově). Samotná analýza vzájemných vztahů je zevrubná, představeno je množství zajímavých poznatků. Student správně upozorňuje na systémové i ryze domácí okolnosti, které napomohly k tomu, aby se obě země začaly po konci studené války vzájemně přibližovat.
Textu by možná místy prospělo, pokud by byl více rozčleněn.
Práce není doplněna přílohami, což nikterak nevadí.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Jazykový projev je velmi dobrý, odkazy jsou v pořádku a množství použitých zdrojů je vysoce nadprůměrný. Mnoho z nich pak není v českém prostředí vůbec dostupných.
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Předložený text je bezesporu ambiciózní a jeho zpracování stálo studenta velké úsilí. Nutno říci, že text rovněž prošel poměrně zásadní proměnou a dnes se jedná o koherentní práci, v níž se členář může dozvědět mnoho nového. 
Stálo by za vysvětlení, proč právě vztahy mezi Brazílií a JAR považuje student na natolik specifické, že jim věnuje celou diplomovou práci. Jsou tyto vztahy něčím specifické v porovnání se vztahy, které tyto země mají vůči jiným zemím globálního Jihu?
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Jaká témata jsou Brazílii a JAR nejzásadnější a usilují o jejich nastolení na mezinárodní scéně?
Jak se budou vzájemné vztahy vyvíjet? Lze očekávat jejich prohlubování, či jsou v současnosti na pomyslném vrcholu a oběma země budou spíše upřednostňovat spolupráci s jinými aktéry?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Výborně
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