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PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
POSUDEK VEDOUCÍHO

JMÉNO STUDENTA: Helena Hříbalová
NÁZEV PRÁCE: Koncept neutrality v současné mezinárodní politice: analýza proměny přístupu k neutralitě (případová studie Rakouska)
HODNOTIL: Dr. David Šanc

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem práce je popsat, zdůvodnit a interpretovat proměny pojetí neutrality Rakouska, a to vzhledem k vývoji vnitřní i zahraniční politiky státu. Cíl práce se autorce naplnit podařilo.  
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Práce je de facto jednopřípadouvou studií, ve které autorka analyzuje vliv významných historických etap/událostí, respektive politik na neutralitu Rakouska (tomu odpovídají i jednotlivé kapitoly textu). Teoretickou část textu tvoří struřčné přiblížení konceltu neutrality. Práce je do značné míry přehledová, nicméně přidanou hodnotou je bezesporu práce s primárními zdroji (bezpečnostní doktríny a strategie). Zajímavá je kapitola o postoji rakouské společnosti k neutralitě, jež se opírá o výzkumy veřejného mínění (kap. 10). Závěr práce zpracován poctivě a není pouhým shrnutím textu.  
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Po formální stránce je text akceptovatelný – práce s citacemi a odkazováním na zdroje je standardní. Jaykový projev autorky je vzhledem k občasným stylistickým pochybením možné považovat za průměrný. 
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Celkově je text akceptovatelný. Autorka zvolila pro ilustraci a analýzu vývoje neutrality Rakouska vhodný systém a nástroje a pro přečtení práce čtenář získá o problematice ucelený a plastický obraz. Teoretickým kapitolám měla být věnována větší pozornost a koncept neutrality měl být dle mého soudu rozpracován pečlivěji a detailněji. Rovněž by bylo záhodno s teoretickými východisky pracovat v samotném textu intenzivněji. Zmínka o Švýcarsku je vzhledem k obsahu práce vhodná, nicméně chybí její výraznější zasazení do kontextu.  

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Autorka by mohla během obhajoby stručně porovnat současnou formu neutrality Rakouska (de iure i de facto) s ostatními evropskými neutrálními státy.
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Velmi dobře
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