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JMÉNO STUDENTA: David Písecký
NÁZEV PRÁCE: Účast zemí NATO v boji proti námořním pirátům
HODNOTIL: PhDr. Pavel Hlaváček, PhD.

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem práce bylo zjistit, zda aktivity členských států NATO v oblasti Afrického rohu a Adenského zálivu, vedly k poklesu pirátských útoků, a to v období od roku 2008 do roku 2014. Tyto cíle se podařilo úspěšně naplnit. 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Předkládaná práce je rozdělena do pěti hlavních částí, plus úvod a závěr. Jednotlivé kapitoly na sebe navazují a vytvářejí souvislý celek. Autor se nejprve snaží vysvětlit pojem „pirátsví“ a následně jej aplikovat na situaci v Somálsku a okolí. Stěžejními částmi textu jsou kapitoly 4 až 6, které uvádí jednotlivé protipirátské operace zemí NATO nebo zemí mimo členské státy NATO a následně je vyhodnocuje. Text je z větší části popisný, vhodně doplněný přílohami.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Formální úprava je vpořádku. Jazykový projev postupně procházel úpravami, které měnily původní verze k lepšímu. Konečná verze – až na drobné výjimky – je čtivá a srozumitelná. Práce je postavena na vyhovujícím počtu a kvalitě zdrojové základny, na které je v textu odkazováno.
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Předkládaná práce je kvalitním komplilátem. Audor zde dokazuje, že je schopný zpracovat zadané téma a své poznatky přenést do psané podoby. Oceňuji, že se autor snažil čerpat z pramenů a dokonce kontaktoval i námořníi velitelství NATO. S vedoucím práce probíhaly pravidelné konzultace a autor dokázal do svého textu zakomponovat kritické připomínky. Domnívám se, že tato práce splňuje všechny sledované požadavky.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Na straně 14 autor píše, že už od dob starověkého Říma „pirátství bylo považováno za zločin všeobecné jursidikce“. Mohl by tento nešťastně formulovaný termín vysvětlit?
Existují data o počtu pirátských útoků v Somálsku a okolí za rok 2015?  
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
výborně
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