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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem práce je představit Nový Zéland jako střední mocnost a zachytit jeho snahy o rozšiřování hodnot stability a politiky střední mocnosti v prostoru jižního Atlantiku. V textu je ověřována teze, že Nový Zéland představuje střední mocnost a v souladu s jejími charakteristikami jedná ve svých zahraničněpolitických aktivitách v rámci jihopacifického regionu. Rovněž je v práci zjišťováno, zda aktivity Nového Zélandu vedou k posílení spolupráce v rámci regionu. Domnívám se, že cíle se podařilo bezproblémů dosáhnout.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Práce se věnuje postavení Nového Zélandu a jeho zahraniční politice v prostoru jižního Atlantiku. Zaměření se na aktivity Nového Zélandu není v českém odborném prostředí nikterak běžné a je proto třeba toto úsilí ocenit. V úvodní teoretické části se pozornost soustředí na koncept soft power, se kterým novozélandská zahraniční politika tradičně pracuje a rovněž na fenomén střední mocnosti. Volba obou teoretických konceptů je zcela logická a opodstatněná a konceptualizace obou pojmů vychází z relevantních autorů (Nye, Jordaan). Je rovněž třeba ocenit, že s oběma pojmy pak autorka dále pracuje a v závěru se k nim opakovaně vrací. Zvládla tak výborným zpsůobem propojit teoretickou a aplikovanou část. Následující část je zaměřena na zapojení Nového Zélandu do různých mezinárodních a regionálních organizací, přičemž prostřednictvím těchto aktivit Nový Zéland sleduje své zahraničně-politické cíle. Výběr sledovaných organizací je vhodně zdůvodněn. V textu je zmíněno mnoho zajímavých informací, které korespondují s tím, na co se zaměřuje ústřední teze práce. Za nejpřínosnější pak lze považovat kapitolu 5, jež pojednává o vybraných novozélandských aktivitách ve vztahu k zajištění bezpečnosti a řešení bezpečnostních a humanitárních krizí v regionu. Vybrány byly tři mise, a sice na Šalamounových ostrovech, Fidži a Východním Timoru. V závěru pak studentka konstatuje, že k nejvýznamnějším počinům Nového Zélandu ve vztahu k jižnímu Atlantiku patří vyhlášení bezjaderné zóny a zákaz šíření zbraní hromadného ničení. V úvodu vymezená teze je pak potvrzena, s čímž lze souhlasit. 
Práce neobsahuje přílohy, což nijak nesnižuje její kvalitu.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Jazykový projev je nadprůměrný. Text je napsán čtivě, srozumitelně a stylistické nečistoty se prakticky nevyskytují. Rovněž množstvím použité literatury překračuje práce běžné standardy absolventských prací. Text je založen výhradně na anglicky psaných zdrojích, což není u bakalářských prací vůbec obvyklé.
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Předložený text je výborným příkladem skvěle zvládnuté absolventské práce. Studentka si vybrala nelehké téma, jehož zpracování vyžadovalo značnou invenci.  Text není pouhým shrnutím dílčích textů, nýbrž zdařilou analýzou, která obsahuje řadu vlastních studentčiných postřehů. 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Snaží se Nový Zéland i na globální úrovni o nastolování bezpečnostních a humanitárních témat?
Jak vnímají novozélandské aktiviny na Šalamounových ostrovech, Fidži a Východním Timoru samotní obyvatelé těchto ostrovů?


6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Výborně


DATUM: klikněte sem a zadejte datum			PODPIS:

image1.png
FAKULTA FILOZOFICKA
> ZAPADOCESKE

UNIVERZITY

V PLZNI




