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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem práce je „zjistit, z jakých důvodů se lidé obracejí na alternativní medicínu“. (s. 6)
Cíl byl naplněn.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,  

vhodnost příloh apod.):

Práce se věnuje tématu, které je v současné době v oblasti sociologického výzkumu velmi populární: medicíně. Teoreticky je vybrané téma nahlíženo snad až z klasického propojení mezi výzkumem medicíny a Foucaultovou biomocí. V tomto smyslu jistě práce není nikterak vybočující, což se však od studentky ukončující bakalářské studium ani neočekává. V rámci výše zmíněného klasického náhledu je práce tvůrčí, teoreticky i prakticky vyvážená.  
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 
přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev autorky je velmi kultivovaný, čtivý, argumentačně přesvědčivý. Na úrovni formálních náležitostí nenacházím výraznějších pochybení. Grafická úprava je obvyklá a přehledná. Po formální stránce je tedy práce také naprosto v pořádku. 
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, 
 originalita myšlenek apod.):

Autorka se velmi dobře vypořádala s teoretickou částí a vhodně ji využila k empirickému výzkumu. Metodologie je taktéž velmi jasná a čtenář má ihned přehled o krocích, které se autorka pokusí učinit. Myšlenky jsou formulovány jasně a přehledně. Celkový dojem z předkládané práce lze vyjádřit slovy: celistvost, jasnost, přehlednost.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až 
   tři):

Autorka dokázala při práci na tématu odlišit své subjektivní názory. Využívá vědeckých nástrojů, aby se od vlastní subjektivity vzdálila co nejdále. Nicméně by mě právě názor autorky zajímal. Proto své otázky formuluji následujícím způsobem: Jaký je Váš osobní názor na alternativní medicínu? Byly pro Vás, jako pro výzkumnici, výpovědi respondentů inspirativní?  
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Práci navrhuji hodnotit výborně. 
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