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NÁZEV PRÁCE: Příčiny útlumu québeckého separatismu
HODNOTIL: PhDr. Pavel Hlaváček, PhD.

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cíl práce do značné míry vyplývá z názvu práce. Autorka hodlá analyzovat politické, ekonomické a demografické vlivy, které vedly k poklesu podpory separatistických tendencí frankofonní provincie v Kanadě. Tohoto cíle se podařilo úspěšně naplnit. 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Předkládaná práce je případovou studií quebeckého separatismu. Autorka se soustředí na období od poloviny 90. let, tj. od konání druhého referenda o odtržení Québecu (1995) do současnosti. Právě v tomto období můžeme sledovat pokles separatistických tendencí. 
Práce je přehledně rozdělena do sedmi kapitol včetně úvodu a závěru. Klíčové pasáže pro zodpovězení vytyčených cílů naleznme v kapitolách 4 – 6, ve kterých se věnuje (ne)úspěchům separatistických stran (primárně Parti Québécois a Bloc Québecois), dále demografickým proměnám společnosti (fenoménu stárnutí, přílivu imigrantů aj.) a nedobré hospodářské situaci v Québecu (zadlužování, daně, aj.). Text je bez příloh, má ale logickou strukturu a je přehledně členěn. 
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
K formální úpravě nemám velkých výhrad. Části své práce, které mi autorka předkládala, měly z jazykového hlediska vzestupnou tendenci. Bylo patrné, že si na formální stránce věci dala záležet. Drobné nedostatky zejména ve stylistice, se podařilo odstranit. Chyb či hrubek nacházíme jen minimum (např. s. 29, druhý odstavec). Pokud by se autorka chtěla tématem zabývat i nadále, jistě by prospělo nastudovat více odborných zdrojů.
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Mé hodnocení je veskrze pozitivní. Domnívám se, že autorka v předkládané práci dokazuje, že je schopná vybrané politologické téma nastudovat a své znalosti pak úspěšně převést do psané podoby. Tato práce ve všech sledovaných aspektech splňuje kritéria, očekávaná u studenta bakalářského studia.  
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Jak dopadly v Québecu poslední provinční volby a kolik mandátů získala Parti Québeois? Potvrzují poslední volby úpadek separatismu?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Výborně
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