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KATEDRA POLITOLOGIE A MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ


PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
POSUDEK VEDOUCÍHO

JMÉNO STUDENTA: Tereza Rábová
NÁZEV PRÁCE: Role Kanady ve sporu o Arktidu
HODNOTIL: PhDr. Pavel Hlaváček, PhD.

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Autorka si klade za cíl „analyzovat, jak se změnila zahraniční politika v souvislosti s Arktidou po nástupu premiéra Stephena Harpera“, dále jakou roli Kanada sehrála v Arktické radě během svého předsednictví v letech 2013-2015. Za tímto účelem si klade dvě výzkumné otázky, které by šlo lépe formulovat. V jednom případě nejde o výzkumnou otázku, nýbrž označení výzkumného problému (s. 11). Navzdory těmto drobným připomínkám považuji cíl práce za naplněný.     
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Předkládaná práce se skládá ze čtyř základních části. Nejpve je poukázán na předmět hlavního sporu v oblasti Arktidy (kap. 3), následně se autorka pokouší o případovou studií kanadské zahraniční politiky od nástupu konzervativního premiéra Stephena Harpera (po roce 2006) (kap. 4) a jeho působení Artické radě (kap. 5). Tyto kapitoly jsou z větší částí popisné, nicméně vytvářejí logický a dobře strukturovaný celek. Naopak poslední kapitola o zbrojení mezi arktickými státy by si zasloužila zdůvodnění, proč byla do práce zařazena.  
Drobné výhrady mám také vůči závěru. Ten je sice formulován srozumitelně, nicméně plní funkci pouhého shrnutí. Přesněji řečeno, obsahuje téměř výhradně ty informace, které byly v předchozích kapitolách již vyjádřeny.  
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Formální úprava textu je bez výhrad. Gramatické či stylistické chyby nacházíme zcela ojediněle, autorka píše velmi čtivě a srozumitelně. Její práce vychází z velmi slušné zdrojové základny, na kterou je odpovídajícím způsobem odkazováno. Textu je vhodně doplněn přílohami.
   
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
V předkládané práci autorka dokazuje, že se s analyzovaným tématem dobře seznámila a že své znalosti dokáže uspěšně přenést do psané formy. Zabývá se sice tématem, které bylo hojně zpracováno, nicméně s množstvím informací se vypořádává velmi dobře. Její výsledný text je jednoduchý, ale čtivý a ve všech sledovaných aspektech splňuje kritéria očekávaná od studenta, resp. studentky bakalářského stupně.   
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Autorka tvrdí, že od nástupu premiéra Stephena Harpera byl navyšován rozpočet obrany. Může toto tvrzení doložit čísly (včetně procent z podílu z HDP)?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Výborně
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