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1. Cíl práce 


Cílem práce bylo zkoumat a z didaktického hlediska interpretovat proces usuzování o výtvarné hodnotě díla z hlediska (1) autora díla a (2) kritického pozorovatele díla. Diplomantka měla vytvořit deset děl konzultovaných s odborníkem a pořizovat reflektivní deník. Ten má být následně podroben analýze, která se bude zabývat fenoménem hodnocení za cílem přispět k objevování a zkoumání kritérií výtvarné hodnoty pro potřeby praxe a teorie výtvarné výchovy.
Cíl práce byl z větší části dosažen.
2. Obsahové zpracování 
Text práce je rozčleněn na úvod, závěr a čtyři hlavní kapitoly. V první teoretické části autorka rekapituluje východiska. Opírá se o teorii artefiletiky a filosofii hodnot. Následně předestírá metodologii výzkumu. Nejobsáhlejší je část, v níž jsou velmi podrobně představena vzniklá díla a záznamy vybrané z reflektivního deníku. Výzkumná část obsahuje interpretaci dotazníkového šetření.

Poměr autorského textu a citovaných nebo parafrázovaných pramenů je vyhovující. 
3. Charakteristika a hodnocení formy, technické i řemeslné složky práce


Vzhledem k zadání cílů práce a jejímu výzkumnému charakteru není tento bod hodnocen, přestože součástí práce je také výtvarný projev autorky.
4. Formální náležitosti

Rozsah písemné části práce výrazně přesahuje požadavky. 


Autorka používá spisovný jazyk, hovorové výrazy a obraty z reflektivního deníku zpravidla uvádí v uvozovkách. Odkazy a citace jsou uváděny ve správném formátu. 

Obrazové přílohy jsou součástí textu. Bohaté přílohy obsahují množství primárních dat. 
5. Stručný komentář hodnotitele 


Práce se vyznačuje poměrně zvládnutou rekapitulací teoretických východisek v úvodu. Nejsilněji a nejpřesvědčivěji působí v kapitole věnované popisu děl a reflexi tvůrčího zážitku autorky. V těchto pasážích je dobře zúročena intenzita textu, otevřenost výpovědi a komplexní záznam zážitku. Autorka s velkou poctivostí reflektuje vlastní tvorbu, kontext a okolnosti. Poněkud méně se věnuje ko-textu děl.
Bohužel lze práci vyčíst také několik nedostatků. 


V teoretickém úvodu můžeme nalézt pasáže (podkapitoly), v nichž jsou uvedeny a seřazeny citace s minimem komentářů, nebo zdůvodnění (např. s. 19, 25). Text nabývá podoby koláže sdělení, která sice pozornému čtenáři může otevírat nové souvislosti, ale není z něj zřejmé, zda těmto souvislostem rozumí i sama diplomantka. Autorka shromáždila velké množství primárních dat: reflektivní deník, záznamy interakcí s odborníkem, interpretace nad tvorbou (introspekce, rozhovory s rodinou, atd.) a nakonec také odpovědi z dotazníkového šetření. Data však nejsou roztříděna, analyzována a vytěžena do syntetizujících závěrů. Informace z teoretické části nejsou při explanaci dat nijak využity. 

Práci lze na jednu stranu hodnotit jako mimořádně cennou. Jedná se o velice náročný typ výzkumného šetření, ať již po stránce psychické (introspekce, interpretace okolím, kritické hodnocení odborníka) nebo tvůrčí (autorka vytvořila 19 autoportrétů). Na druhou stranu se na tomto poli ukazuje jako velká výzva, pokusit se přiléhavěji a pečlivěji shromážděné informace vyložit s oporou o teoretická východiska a dospět k přesvědčivějším syntetizujícím zjištěním. Z absence výše uvedeného se rekrutuje moje jediná závažnější výtka, která mě vede k navržení hodnocení velmi dobře. 
6. Otázky a připomínky na autora práce k bližšímu vysvětlení při obhajobě 


1. U jednoho vybraného portrétu pořiďte soupis výtvarných hodnot (kritérií), jimiž jste se k dílu vztáhla Vy, odborník a respondenti ankety. Je možné z tohoto přehledu učinit nějaké závěry?
7. Navrhovaná známka


Velmi dobře
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