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1. Cíl práce 

Studentka se věnovala možnostem využití netradičních technik v praxi MŠ, a to na základě realizace výzkumné sondy v předškolním vzdělávání a na základě ověření a reflektování vlastních výtvarných námětů. Studentka úspěšně naplnila veškeré v zadání stanovené cíle BP.
2. Obsahové zpracování 

Teoretická část BP je obsažná, ačkoliv autorka má jisté problémy vyjádřit souvisle své úvahy, které však míří k podstatě tematiky BP. Např. kap. 2.2 je přínosná, avšak její zařazení vedle tradičních a netradičních technik není logicky objasněno. Nesnáze pramení ze snahy K. Křížové velice poctivě obmýšlet veškeré kontexty výtvarně-edukativní práce předškolního pedagoga. 


Těžiště BP je především v praktikování výborné výtvarné výchovy v předškolním vzdělávání, což stále ještě není v současné praxi MŠ samozřejmostí. Navržené, realizované a reflektované výtvarné činnosti jsou velice nápadité a autorka se zabývá již v průběhu plánování činností jejich vzdělávacím potenciálem pro děti. 

Součástí BP je rovněž několik zajímavých předvýzkumných sond ve vztahu k využívání výtvarných technik v současné předškolní praxi. Např. internetová rešerše metodického portálu, strukturovaný rozhovor s učitelkami MŠ Horní Bříza či kazuistika výtvarných činností spontánních a navozených vlastní dcery K. Křížové. Zvolené výzkumné a didaktické postupy mají společného jmenovatele, a to podporu přirozené tvůrčí výtvarné aktivity dětí, která je autorce hlavním cílem nejen předkládané BP, ale i její každodenní vyučovací praxe. 
3. Formální náležitosti


Autorka cituje v souladu s normou ISO 690. Text je čtivý. I přes určité vyjadřovací potíže autorky je BP koherentní a dobře strukturovaná.
4. Stručný komentář hodnotitele 

Autorka prokazuje v BP nadprůměrné učitelské kompetence v oblasti výtvarné výchovy a její výtvarně-pedagogická práce se může stát dobrým didaktickým impulsem pro současnou praxi výtvarné výchovy v MŠ. Realizované výtvarné činnosti doporučuji publikovat v časopise Výtvarná výchova. 
5. Otázky a připomínky na autora práce k bližšímu vysvětlení při obhajobě

V rámci obhajoby se soustřeďte na prezentaci logiky propojení jednotlivých částí BP. Na příkladech konkrétních výtvarných činností objasněte navržený didaktický postup, vzdělávací potenciál činností pro děti i využitá teoretická východiska.
6. Navrhovaná známka
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