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1. Cíl práce 


Cílem této bakalářské práce bylo v teoretické části objasnit pojmy tradiční či netradiční výtvarné techniky, analyzovat metodický portál RVP, pojetí výtvarné výchovy v RVP PV se zaměřením na konstruktivní složku výtvarných činností a vyhodnotit význam experimentálních technik v dětské tvorbě. V empirické části bakalářské práce bylo cílem na základě praktické tvorby s dětmi ověřit pět navržených a didakticky rozpracovaných výtvarných činností, které využívají netradiční techniky či postupy v předškolním vzdělávání a následně reflektovat edukativní proces na základě využití reflektivní bilance učitele.
Stanovené cíle autorka splnila do přijatelné míry v souladu se zadáním – kvalita jejich plnění je hodnocena v následujícím posudku.      

2. Obsahové zpracování 

V teoretické části textu autorka vymezuje nejdůležitější pojmy se zaměřením na současný kontext výtvarného umění pojatý jako kreativní prostor s velkou škálou možností: „Prostředkem výtvarného umění se v současné době může stát cokoliv“ (s. 3 posuzované práce). Právě snaha využít při tvůrčí práci s dětmi prostory otevírané současným uměním vedla autorku k zájmu o netradiční výtvarné techniky, které nejprve pojmově vymezila s dobrým ohledem na jejich podstatné rysy.

V další části, která má poněkud nejasnou vazbu na předcházející výklad, se autorka věnuje analýzám kurikulárních dokumentů (ŠVP ve vybrané MŠ a Metodický portál RVP) z hlediska svého tématu. Na metodickém portálu RVP bylo zaznamenáno a analyzováno 100 příspěvků od jednotlivých autorů se zaměřením na předškolní vzdělávání, z něhož byly vyvozeny nejvíce se vyskytující výtvarné techniky, tradiční či netradiční. Současně bylo analyzováno pojetí výtvarných technik a postupů v RVP. 
Důležitou složkou textu je zamyšlení nad souvztažností pojetí areté – techné ve výtvarné výchově v návaznost na tvořivé stránky tohoto oboru. Tím je vybudována spojnice k empirické části práce, která se zabývá experimentálními technikami právě s ohledem na vztah areté – techné. Její součástí je kromě kazuistik konkrétních výtvarných činností náhled na práci vyučujících v MŠ opřený o strukturovaný rozhovor s nimi. 
Výtvarné činnosti navržené a realizované autorkou, o kterých práce přináší informace a jsou její hlavní součástí, jsou podnětné a pro děti přínosné. Jak autorka konstatuje (s. 56), „přínosem těchto netradičních postupů či technik je bezesporu jejich objevné a zážitkové pojetí“.  
3. Charakteristika a hodnocení formy, technické i řemeslné složky práce


S ohledem na povahu diplomového úkolu není tato část předmětem hodnocení. 
4. Formální náležitosti

Formální zpracování textu je zcela vyhovující, bohatá je fotografická dokumentace. Jazykový projev je kultivovaný a srozumitelný, drobné překlepy nebo chyby jsou výjimečné a nepřesahují množství obvyklé pro solidně vypracované dílo. Strukturace textu je přehledná. Grafická úprava je vyhovující. Bibliografické citace jsou v souladu s normou ISO.   
5. Stručný komentář hodnotitele 


Posuzovaná bakalářská práce je cenná zejména svým soustředěním na motivační a objevnou stránku výtvarných aktivit v praxi předškolního vzdělávání. Autorka prokazuje tvůrčí a pedagogickou erudici navržením a realizací pěti námětů výtvarných činností s využitím netradičních výtvarných technik. Solidní práce byla odvedena též při analýzách kurikulárních dokumentů. Poněkud méně zdařilé jsou některé pasáže teoretického výkladu, které místy trpí zkratkovitostí anebo nejasnými vazbami mezi jednotlivými částmi výkladu.     

6. Otázky a připomínky na autorku práce k bližšímu vysvětlení při obhajobě 


Vyberte jednu Vámi realizovanou netradiční výtvarnou techniku a vyhodnoťte její konkrétní přínos pro rozvoj dispozic předškolního dítěte podle cílových požadavků RVP s ohledem na vztahy areté – techné. 
7. Navrhovaná známka


Velmi dobře (s možností výtečného celkového hodnocení s ohledem na obhajobu).
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