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1. Cíl práce 


Cíl práce – vytvoření cyklu fotografií zaměřených na stylizovaný portrét a zrcadlení motivů, byl odpovídajícím způsobem naplněn.

2. Obsahové zpracování 

Teoretická část práce je zpracována na průměrné úrovni. Méně zdařilý je popis inspirativních zdrojů, kdy autorka uvádí, že nenašla fotografa, který by se záměrně ve fotografickém cyklu věnoval zrcadlení motivů – zde se autorka mýlí atd. Určitě by dále stálo za to, kdyby inspirační zdroje popsala důsledněji s ukázkami fotografií. Vlastní reflexe vytvořených fotografií velmi dobře popisuje příběhy jednotlivých fotografií a jejich promyšlenost, avšak práci by prospěla hlubší myšlenková sourodost celého cyklu.
3. Charakteristika a hodnocení formy, technické i řemeslné složky práce


Jazykový projev je také bez zásadních připomínek - text je psaný čtivě přehledně. 
4. Formální náležitosti

Forma, technická i řemeslná složka práce provedení t fotografického cyklu je bez zásadních připomínek. Chybí obrazové přílohy v souvislosti s názorností teoretické části práce. Provedení úvodního obsahu práce neobsahuje číslování stran, což je velmi neobvyklé a v podstatě to popírá smysl obsahu práce.
5. Stručný komentář hodnotitele 


Fotografický cyklus, který lze zařadit převážně do rámce reportážního portrétu, je zpracován vcelku zajímavě, osobně shledávám fotografie jako zdařilé, práce s neostrostí je zajímavá, včetně využití fotografického šumu. Požadovaná koncepční promyšlenost cyklu je založená především na zrcadlení motivů, volněji je pojímán koncept portrétu, který je řešen jen skrze snímání prostředí kde se autorka pohybuje – jejím životním prostorem – bez hlubšího záměru. Celkově v teoretické části práce chybí hlubší rozpracování vztahu reportáže, portrétu i jeho aranžmá, tj. autorčiných tendencí řešit mezižánrovitost fotografie.
6. Otázky a připomínky na autora práce k bližšímu vysvětlení při obhajobě 

-----
7. Navrhovaná známka


Velmi dobře.
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