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1. Cíl práce 

Cílem práce bylo vytvoření cyklu fotografií se zaměřením na stylizovaný portrét, figuru, zrcadlení motivů s důrazem na koncepčnost celku. Cíl práce byl naplněn, především v textové části však značně prvoplánově.
2. Obsahové zpracování 

BP je velmi jednoduše a prvoplánově členěna, chybí dokonce odkaz na stránkování. Je ukotvena ve velice subjektivní rovině a chybí širší společensko-vědní základ, kontext kultury a umění. Autorka si vystačí s konstatováním, že nenašla žádného fotografa, který by se věnoval soustředěně tématu zrcadlení (s. 8). Následně uvádí tři fotografy, kteří tvořili na obdobné náměty, jež zajímají autorku BP. Autorka však hlouběji neobjasňuje jejich umělecké postupy ani práci se zvoleným fenoménem. Zůstává u základních biografických dat a velice stručné deskripce tvorby. Následuje krátké pojednání o americkém fotorealismu a popis vlastního postupu tvorby. Práce postrádá přesah ve vztahu k edukačnímu procesu.
3. Charakteristika a hodnocení formy, technické i řemeslné složky práce

Fotografická tvorba autorky je z hlediska motivů a námětů roztříštěná. Autorka experimentuje s náměty i výrazovými prostředky. Na straně druhé fotografiím nelze upřít, že odkazují na určitý talent L. Bílkové zachytit zajímavé okamžiky, vnímat atmosféru, kompozici i světlo. Snímky jsou nápadité. Problematické je přesvědčení fotografky, že jako první pracuje s tématem zrcadlení, protože řetězí různé momentky zrcadlících se motivů vedle sebe. Nedochází však k soustředěné a hluboké fotografické práci se zvoleným konkrétním námětem či vybranými výrazovými prostředky. Ve své fotografické práci je na počátku. 
4. Formální náležitosti


Není vhodné psát celou BP v 1. os. č. j., tedy pouze na subjektivní úrovni bez zapojení širších kulturních a uměleckých kontextů. Závěr práce je krátký a málo obsažný.
5. Stručný komentář hodnotitele 

Autorce doporučuji se seznámit s dílem např. Mana Raye, Františka Drtikola, Jaroslava Rösslera, Jaromíra Funkeho, Václava Chocholy, Josefa Sudka, dále pak třeba s některými díly Pavla Baňky, Daniela Šperla atd. Na teoretické úrovni si ujasnit, jak lze definovat a vnímat ve fotografii pojem zrcadlení, jak s ním pracovat. Hlouběji je třeba pochopit zvolené postupy jmenovaných fotografů a jejich intenzivní a systematickou práci s konkrétním motivem a vyjadřovacím prostředkem. Domnívám se, že by bylo nejvhodnější především textovou část BP přepracovat. 
6. Otázky a připomínky na autora práce k bližšímu vysvětlení při obhajobě

Pokuste se svou obhajobu postavit především na vlastní fotografické práci, kterou uveďte do širších uměleckých a kulturních kontextů. Ke každé fotografii doložte možná východiska – dílo významného fotografa, který se daným tématem hlouběji zabýval. 

7. Navrhovaná známka
Po dlouhém váhání doporučuji práci k obhajobě. Hodnotím známkou „dobře“.
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