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PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

posudek vedoucího práce
Práci předložila studentka: Aneta Čermáková
Název práce: Medikalizace duševního zdraví
Oponoval (u externích oponentů uveďte též adresu a funkci ve firmě): Mgr. Martina Štípková, Ph.D. 
1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Jedná se o přehledovou práci, jejímž cílem je zmapovat literaturu zabývající se problematikou medikalizace a duševního zdraví (s. 2). Tento cíl se podařilo naplnit. 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,  

vhodnost příloh apod.):
V práci je nejprve představen koncept medikalizace a podán stručný přehled zkoumání medikalizace různých oblastí života. Následně je vysvětlen vztah medikalizace a sociální kontroly. Samostatná kapitola je poté věnována souvislostem medikalizace s farmaceutickým průmyslem. Jádrem práce je kapitola 5, která se detailně zabývá duševním zdravím a jeho aspektům, které podléhají medikalizaci. Samostatné sekce jsou věnovány např. depresi, sociální fobii či alkoholismu. Autorka zpracovala velké množství relevantní literatury, včetně zahraniční, a zvládla načerpané vědění smysluplně roztřídit a prezentovat.

Práce je uzavřena praktičtěji zaměřenou kapitolou mapující medikalizaci duševního zdraví v ČR pomocí publikovaných statistik o léčbě psychiatrických pacientů a spotřebě psychofarmak. Tato kapitola vhodně ilustruje proces medikalizace. Interpretace prezentovaných údajů by ale mohla být hlubší.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 
přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

K formální úpravě nemám výhrady. Práce splňuje předepsané formální požadavky. Její struktura je logická a velmi příjemně se čte. Data, která dokumentují medikalizaci duševního zdraví v ČR, jsou vhodně prezentovaná grafech. Ty mají náležitou formální úpravu a je na ně správně odkazováno v textu. Práce s literaturou je korektní. 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, 
 originalita myšlenek apod.):

Jedná se o zdařilou práci. Autorka si zvolila relevantní a v českém prostředí nepříliš studované téma medikalizace duševního zdraví. Ukázala, že se dokáže zorientovat v literatuře a strukturovaně shrnout současný stav poznání v této oblasti, čímž naplnila smysl přehledové práce. Text je navíc velmi čtivě napsaný.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až 
   tři):

1. Kapitola 5 popisující medikalizaci duševního zdraví v ČR se v podstatě omezuje na prezentaci statistických údajů. Pokuste se o hlubší interpretaci uvedených dat s ohledem na trendy v českém zdravotnictví.
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Práci navrhuji hodnotit známkou výborně až velmi dobře, podle výkonu u obhajoby.
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