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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Jedná se o empirickou práci, jejímž cílem je zjistit, jak se v čase vyvíjela prestiž různých povolání a jak je hodnocena lidmi s různým vzděláním (s. 1). Cíl práce se podařilo naplnit.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,  

vhodnost příloh apod.):
Teoretická část práce se soustředí na koncept prestiže povolání a jeho místo ve stratifikačním výzkumu. Zahrnuje i stručný přehled klasických výzkumů prestiže povolání. Dále je prostor věnován proměně stratifikačního systému v ČR po roce 1989 a české tradici zkoumání prestiže povolání. Tato kvalitně zpracovaná teoretická příprava poskytuje vhodné zázemí pro formulování relevantních hypotéz. První dvě hypotézy vyslovují dvě protichůdná očekávání o vývoji prestiže povolání, pro která je nutná vysoká kvalifikace. Třetí hypotéza očekává, že se v čase rozrůznilo hodnocení prestiže povolání u respondentů s různým vzděláním.

Autorka testovala tyto hypotézy pomocí kvantitativní analýzy dat o prestiži vybraných povolání, která pravidelně sbírá CVVM (IVVM). Analýza zahrnuje období 1990-2013 a 27 různých povolání. Autorka si povolání rozdělila do pěti skupin, podle toho, jaké vzdělání je třeba k jejich vykonávání. Poté sledovala trendy v hodnocení prestiže povolání, a to obecně i podle vzdělání respondentů. K tomu využila regresní analýzu. Zvolená metodologie odpovídá výzkumným cílům a je správně realizovaná. Také interpretace výsledků je správná. Výsledky ukazují, že u povolání, pro která je nutná nebo typická vysokoškolská kvalifikace, není patrný jednoznačný trend ve vývoji prestiže. Částečně se potvrdil předpoklad, že trendy v hodnocení povolání se liší podle vzdělání respondentů. 
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 
přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Práce splňuje předepsané formální požadavky. Její struktura odpovídám oborovým zvyklostem a je psána srozumitelným a čtivým stylem. Zejména oceňuji úvodní pasáže kapitol, které vždy jasně vysvětlí strukturu kapitoly. Výsledky jsou vhodně prezentovány v grafech a tabulkách, na které je v práce standardně odkazováno a které mají náležitou formální úpravu. Výsledky jsou přehledně rozčleněny do kapitol, takže je jasně oddělený jejich popis a interpretace. Práce s literaturou je korektní. 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, 
 originalita myšlenek apod.):

Prestiž povolání je jedním z klasických témat stratifikačního výzkumu. Autorka si v této oblasti dokázala najít téma, které v českém prostředí dosud nebylo dostatečně zpracováno, a provedla velmi zdařilý výzkum. Jako vedoucí práce oceňují její nadstandardní pracovní nasazení. Analýza je provedena pečlivě a vede k nebanálním závěrům.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až 
   tři):

1. Data ukazují, že prestiž různých povolání vyžadujících vysokoškolskou kvalifikaci se vyvíjela různě. Jaké jiné faktory než potřebnost vysokého vzdělání mohly trend v hodnocení prestiže těchto povolání ovlivnit? 
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Práci navrhuji hodnotit známkou výborně.
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