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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Autorka konstatuje, že se v rámci BP „zabývá fenoménem MTV“. Dále uvádí, že se v první kapitole „věnuje tématu globalizace médií obecně“, ve druhé kapitole se podrobně zabývá vznikem stanice MTV,... ve čtvrté kapitole se věnuje problematice možného vlivu obsahu vysílání MTV na jejího diváka a v empirické části „analyzuje hudební kulturu v ČR obecně.“ Takto definovány jsou spíše tematické okruhy než cíle, kterými se chce autorka zabývat. Autorka nedeklaruje explicitně cíle své práce ani si na začátku neklade otázky, nicméně implicitně je zřejmé, že chce zkoumat a analyzovat nejrůznější aspekty vzniku, současné podoby MTV a jejího působení v ČR. V rámci své empirické části definuje autorka cíle práce pomocí čtyř otázek (str. 24), které poté v empirické části úspěšně zodpovídá.  

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,  vhodnost příloh apod.):

Téma bylo poměrně náročné, neboť problematika MTV není dosud v české sociologii zpracována. Autorčin výzkum hudební kultury mezi mládeží souvisí spíše s populární hudbou než jen se stanicí MTV a tak bakalářská práce poněkud působí jako dvě v jednom – o MTV a o vztahu české mládeže k populární hudbě. 

Kapitola „globalizace médií“ je zpracována záměrně stručně, aby nebyl příliš překročen stanovený rozsah práce. Kapitola historie MTV je zpracována obšírněji důkladně, autorka se zaměřuje na kampaně MTV, problém boje proti rasismu, i na globální expanzi stanice a její české mutace. 

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev autorky odpovídá bakalářské práci, nevyskytuje se mnoho pravopisných chyb. Autorka správně cituje i používá odkazy na literaturu. 

Seznam literatury je dostatečně dlouhý, anglické resumé je na průměrné úrovni. 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky,  originalita myšlenek apod.):

Autorka přistupovala k práci odpovědně, pravidelně komunikovala se svým školitelem. Její popis vývoje MTV je velmi pěkným příkladem globalizace médií. Zároveň prokázala schopnost provézt kvantitativní šetření anketního charakteru. 

Za zajímavé též pokládám autorčiny analýzy vztahu k populární hudbě mezi mladší a starší mládeží a mezi muži a ženami. Autorce se podařilo zjistit různé překvapivé rozdíly mezi těmito čtyřmi skupinami, které se mohou z většího odstupu jevit jako jednolitá skupina „mládeže“. 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až    tři):

Byla to globalizace, která zesvětověla média anebo spíše média přinesla proces globalizace? Dokázala byste nalézt příklady obou dvou procesů?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

velmi dobře
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