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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)

Cíl práce je stanoven srozumitelně. Autor se pokouší o aplikace vybraného modelu opozice na případu opozice Jejího Veličenstva Velké Británie. Naplnění cíle je ale poněkud problematické, neboť autor se jen v minimální míře pokusil teorii demonstrovat na praxi Velké Británie.


2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)

Práce je rozdělená na dvě části. V teoretické části se snaží vymezit teoretické koncepty opozice dle vybraných autorů. Zmíněny jsou primárně koncepce Roberta A. Dahla, Jeana Blondela a Klause von Beymeho. I když autor je schopen stručně představit tyto teorie, neříká dostatečně jasně, kterou hodlá využívat v praktické části. Z textu se pouze dozvídáme, že bude „věnována pozornost především institucionalizované (sensu stricto) politické opozici.“ (s. 11)
V druhé části práce se autor věnuje vývoji konceptu opozice ve Velké Británii, zejména s přihlédnutím na lídra opozice a jeho kompetencích. Tato část je rovněž kompilačního charakteru. V textu ale chybí to, co autor avizoval v úvodu, tj. aplikace teorie na konkrétní příklad. 


3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)

Formální úprava je v pořádku. Jazykový projev je až na některé ne zcela odborné formulace přijatelný, autor správně odkazuje a cituje. Seznam literatury by mohl být rozsáhlejší, neboť toto téma je poměrně často probíráno. Struktura práce je přehledná.


4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)

Autor v předkládané práci dokazuje, že je schopen nastudovat vybrané téma, nicméně své znalosti jen s obtížemi přenáší do psané formy. Formální stránka je v pořádku, obsahové zpracování už méně. Za největší nedostatek považují to, že teoretická a praktická část této práce vytvářejí dva oddělené celky. 
Závěr práce je velmi všeobecný. 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ

Kdo ve Velké Británii přebírá roli lídra opozice v dobách, kdy je zformována národní koalice třech nejsilnějších stran (např. v letech 1931 - 1940)?
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