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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry sbyl naplněn)
Cíl práce se podařilo naplnit přinejlepším jen zčásti. Autorka tvrdí, že jejím cílem je „zjistit, jaká je relevance a pozice Liberálních demokratů… ve dvoustranickém systému Velké Británie a zda má možnost tento systém nějak narušit.“ (s. 7) Na takto definovaný cíl ale odpovídá pouze velmi obecně, a to v rozsahu jedné normostrany (s. 58).
 

OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)

Práce je rozdělena do tří částí. V první teoretické vymezuje nástroje, pomocí kterých je možné zjistit relevanci strany ve stranickém systému. V druhé části, která je označena jako empirická, sleduje vývoj Liberální strany, resp. Liberálně-demokratické strany od jejího vzniku až do voleb v roce 2010. Obě části jsou zpracovány poctivě, nicméně vazba mezi nimi chybí. Třetí část práce, resp. kapitola pátá, která měla být s ohledem na definované cíle tou nejdůležitější, má rozsah pouze necelé tři normostrany.  


FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)

Formální úprava je až na výjimky v pořádku. Autorka správně odkazuje i cituje, stylistika i gramatika je bez výhrad. Práce je logicky strukturovaná, nicméně jednotlivé kapitoly jsou obsahově disproporční. V seznamu literatury nalézáme odpovídající zdrojovou základnu.


STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)

Předkládaná práce budí smíšené pocity. Autorka se naučila, jak vypadá formální stránka odborného textu. Základním nedostatkem práce je, že se nezabývá tím, co je stanoveno jako cíl práce. Autorka nebyla schopná propojit dobře popsanou teorií s dobře nastudovaným vývojem Liberální strany.  


OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ

Konkrétní otázky nemám, nechť se autorka pokusí zodpovědět to, co chybí v textu (tj. jaká je relevance Liberální strany ve stranickém systému Velké Británie)
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