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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem práce je zjistit, zda „současná podoba využívání a managementu geostacionární orbity odpovídá konceptu globálního veřejného statku.“ Cíl práce se autorovi podařilo naplnit měrou vrchovatou.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Autor si zvolil náročné a zajímavé téma, přičemž k němu přistoupil originálním a inovativním způsobem. Autorův tvůrčí přístup je příkladný a po obsahové stránce práce představuje plnohodnotný odborný text, který je přínosný pro několik vědních oborů. Práce je vybavena bohatými přílohami, ve kterých se oponent vyzná pouze skrovným způsobem, nicméně nepochybuje o jejich relevanci.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Po formální stránce nemohu textu nic vytknout. Pouze upozorňuji na autorův výborný jazykový projev, který umožňuje, aby se ve složitém tématu zorientoval i ne úplně poučený čtenář. Autor rovněž příkladně pracuje s poznámkovým aparátem – poznámky pod čarou velice vhodným způsobem dokreslují a obohacují primární text.  

4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Předložená práce je výborná a převyšuje průměr bakalářských prací. Autorovi se podařilo vytvořit text, který má interdisciplinární charakter (nalezneme zde hlediska politicko-geografická, geopolitická, mezinárodně právní nebo astronomická, přičemž autorovi se vše podařilo logicky propojit) a komplexně pojednává o problematice geostacionární orbity. Za zmínku rovněž stojí autorova práce s velkým množstvím pramenů.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Během obhajoby by měl autor především stručně zmínit výsledky svého zkoumání a návrh na doplnění modelu klasika astropolitiky E. Dolmana.

6. [bookmark: _GoBack]NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Práci navrhuji hodnotit jednoznačně jako výbornou.
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