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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)

Cíl práce není stanoven nejlépe, neboť autor začíná tvrzením, že „Cílem práce je analýza…“. Z následného čtení ale vyplývá, že se pokouší o ověření vybraných teorií konfliktních linií na případu irského stranického systému. V tomto smyslu lze chápat cíl práce jako naplněný.


2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)

Autor dělí svou práci na dvě hlavní části: v první vysvětluje teorie stranických systémů dle Steina Rokkana, Seymoura M. Lipseta, Ronalda Ingleharta, Arenda Lijpharta. V další, praktické části, pak výše uvedené přístupy konfrontuje s realitou stranického systému Irska. Nejprve se zabývá vývojem konfliktních linií v irské společnosti a následně vyhodnocuje relevantnost politických stan
Téma i obsah jsou kvalitně zpracovány. Autor do textu vkládá vlastní analýzu a předkládá vlastní zjištění. Práce je vhodně doplněna přílohami.


3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)

Formální úprava je v pořádku a bez výhrad. Práce je logicky strukturovaná, zdrojová základna je na dobré úrovni, v textu se nevyskytují gramatické nebo stylistické chyby. 


4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)

Předkládaný text po všech stránkách splňuje kritéria očekávaná od bakalářských prací. Autor dokazuje, že umí zpracovat složité téma a stejně tak i to, že se naučil psát odborný text.   


5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ

Z dlouhodobého hlediska je v Irsku patrný pokles religiozity. Projevuje se tento jev na stranickém systému?

Vypuknutí hospodářské krize v Irsku se sice podepsalo na vzestupu Labour Party, avšak nebyl zaznamenán vzestup Socialistické strany Irska. Jak autor vysvětlí tento jev?
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Výborně
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