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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)

Cílem předkládané bakalářské práce bylo zjistit povahu aktivit tří čínských ropných společností ve třech státech subsaharské Afriky (Angola, Súdán, Nigérie) a to na pozadí principů iniciativy OSN Global Compact věnující se společenské zodpovědnosti firem. Tohoto cíle se podařilo jednoznačně dosáhnout.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Práce je rozdělena na několik kapitol, kromě úvodního teoretického zarámování, které poskytuje tzv. Pekingský koncensus, je pozornost věnována také obecnému vztahu mezi Afrikou a Čínou, charakteristice tří hlavních čínských ropných společností, strategii Global Compact a následnému porovnání jejich zásad s konkrétními kroky čínských ropných firem. Toto dělení textu považuji za správné, není opomenut žádný důležitý aspekt a všechny kapitoly se jasně váží k cíli práce, současně v práci nejsou konstatovány triviality, jejichž úkolem by bylo naplnit stanovený rozsah práce. 
Také výběr případových studií považuji za velmi vhodný a oceňuji, že student tuto svou volbu zdůvodnit na základě objektivních informací, které podrobil kritickému zhodnocení (s. 12). Podobně kladně hodnotím úvodní zmínku o Súdánu a jeho rozdělení, které by mohlo částečně problematizovat závěry práce, nicméně student si toto nebezpečí uvědomuje a náležitě s ním pracuje.
Práce je rovněž doplněna vhodně zvolenými přílohami, které názorně dokumentují působení ropných společností v jednotlivých státech. Přímo v textu se nachází několik tabulek, jejichž zařazení rovněž považuji za zcela adekvátní.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)

Jazykový projev autora je velmi kultivovaný, v textu se nevyskytují překlepy ani hrubky. Citace jsou řádně vyznačeny. Velmi oceňuji množství zpracované literatury, které dokládá fakt, že student zpracování tématu věnoval značnou pozornost.  

4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)

Jako vedoucí práce musím předkládanou bakalářskou práci hodnotit velmi kladně. Práce se věnuje vysoce aktuálnímu tématu, jemuž se především v zahraničí dostává značné pozornosti, nicméně v českém prostředí je stále spíše na okraji zájmu. Zpracování problematiky čínských ropných firem a jejich chování předpokládá schopnost studenta nejen načíst velké množství literatury, ale také je vhodně zpracovat a správně interpretovat. Dle mého názoru se toto jednoznačně podařilo a text vykazuje vysoký podíl vlastní práce, díky které je originální, zajímavý a přínosný.
Velkým kladem práce je množství zpracované literatury, přičemž student nespoléhá pouze na sekundární zdroje interpretující danou problematiku, ale snaží se na základě studia primárních pramenů o vlastní analýzu a vlastní svébytný přístup. V této souvislosti bych měla jednu drobnou výtku, a sice že část 5.4 věnovaná právě srovnání kroků čínských ropných společností se zásadami mohla být o něco delší. 


5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ

Jakým způsobem se může promítnout rozdělení Súdánu do čínského angažmá v této zemi?

[bookmark: _GoBack]V textu student hovoří o tom, že reporty čínských společností určené pro Global Compact se africkým aktivitám nevěnují. Je situace jiná v případě západních společností (Shell, Agip)?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Výborně

V případě výborné obhajoby navrhuji komisi zvážit možnost navrhnout práci panu děkanovi na pochvalu
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