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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem práce je „seznámit čtenáře s problematikou regionálních mocností a zjistit, zda je Indie regionální hegemon v rámci svého regionu“, tedy regionu Jižní Asie. Cíl práce se studentovi podařilo uspokojivě naplnit. 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Obsahové zpracování odpovídá nárokům kladeným na bakalářskou práci. Práce je rozdělena do dvou částí: ta první, teoretická, se zabývá objasněním pojmů region, moc a regionální mocnost. Druhá část je případová studie věnující se indické zahraniční politice a hegemoniálním aspiracím Indie. Teoretická část je ucelená a výstižná, a přestože by si případová studie v některých místech zasloužila dopracování (viz otázky a připomínky), celkově práce působí dobrým dojmem a dokazuje studentovu znalost problematiky a schopnost při práci využívat teoretické koncepty. 
Práce má jasnou strukturu, kapitoly jsou členěny a řazeny srozumitelně a logicky – výjimkou je špatné rozdělení kapitoly 2.3, která se kromě avizovaného zkoumání role Indie v asijských ekonomických institucích věnuje (v podkapitole 2.3.1) i uskupením, která nesjednocují asijské státy. 

Práce neobsahuje žádné přílohy. 

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Jazykový projev studenta je kultivovaný, píše čtivě a srozumitelně, chybou ovšem je zaměňování ich-formy (v úvodu) a autorského plurálu (s. 4–14) v některých částech práce. Stylistických a gramatických chyb je v textu minimum a je tedy možné je považovat za tolerovatelné překlepy či přehlédnutí, podobně jako v případě menších pochybení u formální úpravy (jiný formát či font u obsahu, úvodu, resumé a seznamu literatury než u zbytku textu). Student si mohl dát také více záležet na jazyku anglického resumé. 

Autor správně odkazuje i cituje (jen u poznámky č. 17 chybí webová adresa zdroje a u některých knižních zdrojů v seznamu literatury chybí místo vydání). 
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Celkový dojem z předložené práce je dobrý. Student logicky propojil teoretický úvod s případovou studií a uspokojivě se tak vypořádal s náročnou a obsáhlou problematikou zahraniční politiky regionálních mocností. Stručným, přesto výstižným způsobem za využití definice regionální mocnosti Detlefa Nolteho vystihl pozici Indie v jihoasijském regionu a podstatu vztahů s okolními zeměmi. Spíše jako známku chvilkové nepozornosti proto chápu poslední odstavec v samotném závěru práce, který sice správně implicitně poukazuje na relativní povahu podobných konceptů kategorizujících státy podle velikosti, moci a vlivu, nicméně jako by jím student 

zároveň popřel celou definici regionální mocnosti, která ovšem byla stěžejní při jeho analýze mocenské pozice Indie.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Na s. 19 se píše, že „skze BRICS se Indii daří vylepšovat vzájemné vztahy s Čínou a Ruskem“. Dále pak ale student uvádí, že Indie a Čína jsou v regionu Jižní a Jihovýchodní Asie největšími rivaly. Mohl by proto uvést, jakým způsobem BRICS umožňuje zlepšování vzájemných vztahů obou států? Nejde spíše jen o posilování spolupráce v určitých oblastech, než o celkové zlepšování vzájemného vztahu? 

V kapitole 2.2.1 zabývající se demografickými faktory moci Indie mi chybí jasné vysvětlení toho, jakým způsobem demografická data (podobně jako ekonomické a vojenské ukazatele velikosti země v dalších kapitolách) s mocí souvisí, jaký vliv mají na mocenskou pozici a jak s nimi tedy dále v práci pracuje. 

V kapitole 2.3 se student zmiňuje jen velmi stručně o fungování a přínosu členství Indie v SAARC (Jihoasijské sdružení pro regionální spolupráci), přestože jde o hlavní ekonomickou organizaci v regionu, a proto by 1) její význam pro rozvoj indické ekonomiky, 2) (ne)fungování SAARC v rámci ekonomické a jiné spolupráce mezi jihoasijskými státy, a 3) překážky bližší integrace v jihoasijském regionu měly být vysvětleny podrobněji. 

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Navrhuji práci hodnotit jako výbornou až velmi dobrou.
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