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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): 

Cíl práce, jímž byla analýza aspektů totalitarismu v dystopickém románu britského autora George Orwella na pozadí díla Hannah Arendtové Původ totalitarismu, se autorce podařilo splnit. 

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost                                   příloh apod.): 

Diplomová práce se zabývá náročným tématem, jež předpokládá nejen znalost utopických/dystopických děl, ale také obeznámenost s problematikou totalitarismu a totalitního státu. Práce je koncipována do dvou základních částí. Teoretický segment se zabývá charakteristikou utopie (str. 5), typologií utopií (str. 7-8) a přibližuje základní utopická díla, např. Platónovu Ústavu, Morovu Utopii a Campanellův Sluneční stát  (str. 9-18). Kapitola 4, věnovaná dystopii, představuje nezbytný literárně-vědný kontext Orwellova díla, které je považováno za klasický příklad světové dystopické literatury (str. 19-22). Teoretickou část práce uzavírá analýza totalitarismu na pozadí díla Hannah Arendtové Původ totalitarismu (str. 23-34). Rysy totalitarismu (např. masy a vůdcové, propaganda a organizace, totalitarismus u moci, tajná policie, koncentrační a vyhlazovací tábory), jejichž výskyt a ztvárnění autorka v Orwellově tvorbě analyzuje, jsou voleny vhodně, třebaže by bylo možné rozšířit je, např. o samostatně pojatou absolutní kontrolu prostředků komunikace (Friedrich), řízení a kontrolu ekonomiky (Brzezinski). Nosnou část práce tvoří analýza Orwellova románu 1984 s důrazem na výše uvedené znaky totalitarismu v kontextu Orwellova života a díla. Ke stručnému Orwellovu životopisu přistupuje autorka citlivě a neopomíjí ani fakt, že Orwell přijal svůj pseudonym před zveřejněním autobiografického díla Na dně v Paříži a Londýně. Teoretický a praktický segment diplomové práce je vhodně vyvážen a propojen. Práce není opatřena přílohami.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost

členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): 

Diplomová práce je napsána česky. Jazykový projev je plynulý, objevují se pouze drobné chyby (např. str. 35). Na použité zdroje odkazuje autorka adekvátním způsobem prostřednictvím poznámek pod čarou. Zdroje jsou citovány dle normy. Práce je přehledně členěna do kapitol a podkapitol, což umožňuje snadnou orientaci v textu. Grafická úprava je zdařilá. Práce není opatřena přílohami, což je vzhledem ke zpracovávanému tématu pochopitelné. Konkrétní excerpty z analyzované románové tvorby jsou uvedeny přímo v textu. 
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): 
Diplomová práce vhodně aplikuje teoretický fundament (utopie/dystopie a rysy totalitarismu) na praktickou literární část, jejíž východisko představují Orwellova díla s totalitní tematikou, tj. Zvířecí farma (Animal Farm) a 1984 (Nineteen Eighty-Four). Autorka nachází analogii mezi Orwellovou románovou tvorbou a charakteristikou totalitarismu nazíranou prizmatem Hannah Arendtové. V tomto ohledu by bylo podnětné vysledovat souvztažnost mezi Orwellovou dystopickou vizí, v níž vládne absolutní totalita a individualita je nejvyšším zločinem, a úlohou ideologie (respektive přeměny ideologie ve zbraň). Pro případné pokračování či rozšíření práce by bylo vhodné zapracovat charakteristiku totalitního státu C. J. Friedricha a Z. Brzezinského. Kladem práce je citlivý rozbor Orwellova díla, zejména základních aspektů totalitní společnosti v Oceánii, k nimž náleží, např. neexistence zákonů, zásady Angsogu, Newspeak, všudypřítomný Velký bratr apod. Celkově jde o zdařilou diplomovou práci. 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

1. Důležitým znakem totalitních režimů je výklad historie. Jak je historie vykládána v Orwellově románu 1984?

2. Vysvětlete Orwellův termín „ideozločin“.

3. V práci se zmiňujete o místnosti 101 (str. 54). Co bylo jejím účelem?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA


(výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): výborně

Datum: 
16. května 2012
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