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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová 

Posudek (co se nehodí, škrtněte):  oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Bc. Blanka Zezulová
Název práce: Walter Benjamin a zrod moderního městského života
1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Autorka si v úvodu vytkla za cíl zkoumat zrod městského způsobu života a charakteristiku postav, kulturních a osobnostních vzorů s ním spojených.  Pozornost věnovala především úvahám Waltra Benjamina týkajícím se výše uvedené problematiky. Lze konstatovat, že se jí podařilo vytvořit ucelené dílo mající svoji vlastní heuristickou hodnotu.

2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Samo zvolené téma je značně náročné, autorka při jeho zpracování prokázala nejen orientaci v odborné literatuře, ale do jisté míry i schopnost samostatného   zpracování  dané problematiky. Autorka věnuje převážnou pozornost postavě flanéra, jak se objevuje jako typ charakterizující moderní městský život u různých myslitelů i umělců. Podařilo se í vytvořit ucelený obraz této postavy a na tomto základě i obraz doby, především nových podob života ve velkých městech. Kromě toho v závěrečných kapitolách provedla úspěšné srovnání s postoji některých postmoderních myslitelů navazujících právě na modernu a mnohém i na učení Waltra Benjamina. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Práce má přehledné členění, je napsána srozumitelně, autorka použila  vhodně  literaturu týkající se jí zkoumané problematiky. Také přílohy jsou vhodných doplňkem.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Práce je nadprůměrná, její předností je skutečnost, že se autorce podařilo na základě zkoumaných fenoménů doby provést solidní analýzu života ve městech 19. a 20. století. Snad závěr mohl být obšírnější a více shrnující. Práci doporučuji k obhajobě. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Jak by sama autorka odpověděla na otázku, kterou položila v závěru práce: „Je snad toto postupné vyhasínání světel ukazatelem ´dohasínání´ modernity?“
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Výborně
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