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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová 

Posudek (co se nehodí, škrtněte): oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě): PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Jana Hrušková
Název práce:Nový systém hodnot a proměny myšlení- přechod od pohanství a antického dědictví ke křesťanství 

1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Téma samo je značně náročné, autorka prokázala svoji schopnost orientovat se na základě prostudované literatury v dané problematice, lze konstatovat, že cíl práce byl splněn částečně, autorka v rámci svých možností podala charakteristiku přechodu od pohanství ke křesťanství, ale spojitost se změnami hodnot je spíše naznačena na bázi zkoumání postavení žen z hlediska křesťanství. 
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): samo téma je velmi náročné. Při jeho zpracování autorka prokázala orientaci v odborné literatuře týkající se problematiky vzniku křesťanství. Ve své práci postupovala chronologicky, sledovala vznik křesťanství a růst jeho vlivu ve společnosti, v závěrečných kapitolách se pak zaměřila na zkoumání změn v postavení ženy pod vlivem nástupu křesťanství. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):Práce je napsána přehledně, srozumitelně, autorka se opřela o vhodně vybranou odbornou literaturu. Neobjevují se v podstatě gramatické chyby.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):Jistou přednost práce je možné spatřovat v přehlednosti, s níž autorka zpracovala výklad počátků křesťanství. Bohužel poměrně malou část věnovala výkladu vzniku vlivu křesťanských hodnot. Zde se zaměřila na postavení ženy ve společnosti, pozitivem je využití odborné literatury, za negativum považuji popisnost této části, autorka se v podstatě nepokusila o zhodnocení a zevšeobecnění dílčích poznatků, s nimiž pracovala. Práci doporučuji k obhajobě. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Změnilo se s příchodem křesťanství podstatně postavení ženy ve společnosti, případně jak?
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Velmi dobře
Datum: 
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