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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová 
Posudek (co se nehodí, škrtněte): oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Bc. Jan Micka
Název práce: Komenského pojetí výchovy
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cíl je dán samotným názvem, lze konstatovat, že podstatně byl splněn, autorovi se podařilo prezentovat Komenského názory, a to zejména té podobě, v níž výrazně ovlivnily koncepce výchovy století sedmnáctého, ale také staletí následujících.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Autor prokázal orientaci v dostupné literatuře, stejně tak i porozumění při interpretaci především vybrané komeniologické literatury. Nejprve podal poměrně přehledný Komenského životopis, jádrem práce je pak jeho prezentace vzniku a vývoje Komenského názorů, zde prokázal svoji schopnost pracovat s odbornými texty.  
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Práce je přehledně členěna, je napsána bez větších chyb, stylisticky je na dobré úrovni. Autor vhodně cituje a odkazuje ke komeniologické literatuře. Je však nutno mít připomínku k tomu, že používá pro svůj výklad Komenského učení především díla Patočkova a Čapkové.  Děl o Komenském je daleko více, alespoň některá další mohl autor zohlednit, což se týká i cizojazyčné literatury. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Práce podává dobrý přehled o vzniku a vývoji Komenského názorů, a to především v kontextu filosoficko-pedagogickém. Nedostatkem je jistá popisnost a především to, že se autor nepokusil o nic jiného, než především shrnout názory Patočky a Čapkové. Práci doporučuji obhajobě.
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Proč například při odkazování na Cestu světla používá zprostředkovaně odkazy Čapkové? To se obecně týká skutečnosti, že přímo k dílu Komenského se autor obrací velice málo.
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Velmi dobře
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