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1. 
CÍL PRÁCE

Autorka si stanovila cíl práce na základě zkušenosti s rizikovými jevy chování ve třídě, kde aktuálně vyučuje. Tímto cílem byla tvorba a realizace výukových jednotek využitelných jako nástroj v boji proti některým rizikovým jevům chování v kolektivu za využití zkušenostního učení ve fiktivní situaci skrze metody dramatické výchovy. Cíl práce byl splněn.
2. 
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ 

Svým charakterem se práce řadí mezi teoreticko-praktické. Autorka se v teoretické části věnuje rizikovým jevům chování a následně pedagogickému systému dramatická výchova, jejíž metody zvolila jako vhodné pro akceleraci sociálního učení žáků žádoucím směrem. V praktické části práce pak představuje cílovou skupinu žáků a realizované lekce zaměřené na tři různé typy znevýhodnění dítěte v rámci třídního kolektivu. Text je vhodně doplněn ilustračními fotografiemi z průběhu výuky a v příloze i využívanými literárními texty. 
3. 
FORMÁLNÍ ÚPRAVA  

V celé práci používá autorka kultivovaný spisovný jazyk. Odkazy na literaturu jsou správně používány, bibliografické citace v seznamu použité literatury jsou dle požadované normy ISO 690. Grafická úprava je dle zavedených zvyklostí, práce je přehledně a logicky strukturována, prošla kontrolou plagiátorství bez podezřelé shody. Celkově práce splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikačních prací. 
4. 
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Autorka předložené diplomové práce zpracovává složité aktuální téma. K praktickému zpracování přistoupila odvážně prožitkovou formou, naštěstí však i dostatečně citlivě, aby nedošlo k traumatizaci žáků potýkajících se s obdobnými problémy. Z textu je zřejmá její schopnost pracovat s odbornými prameny i dovednost aplikovat teoretické poznatky do praxe. Práci doporučuji k obhajobě.
5. 
OTÁZKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ
· Nakolik se Vám s odstupem času jeví zařazení popsaných lekcí do výuky jako účinné?
· Daří se Vám na tuto práci navazovat?

6. 
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:     
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