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1. 
CÍL PRÁCE:

Za cíl práce si autorka stanovila zjistit souvislosti mezi pedagogickými postupy podpory školní připravenosti a výsledky orientačního mapování školní zralosti předškolních dětí ve vybraných MŠ.

Předložená práce vytyčené cíle splňuje.

2. 
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ 

Svým charakterem se práce řadí mezi teoreticko-praktické. Autorka v teoretické části práce vymezuje hlavní pojmy, související s tématem práce – školní zralost a školní připravenost a jej oblasti a déle a zaměření pomoci a způsob depistáže školní zralosti ze strany PPP.   
Praktická část práce je zaměřena na analýzu souvislosti mezi pedagogickými postupy podpory školní připravenosti a výsledky orientačního mapování školní zralosti předškolních dětí ve vybraných MŠ.

Na základě výsledků výzkumného šetření byla zpracována doporučení pro podporu školní připravenosti v MŠ.

Obě části práce jsou dobře proporcionálně vyvážené a vhodně doplněné přílohami.
3. 
FORMÁLNÍ ÚPRAVA  
Členění práce je přehledné, výběr odborné literatury a jejích citací je odpovídající. Práce svým rozsahem i obsahem splňuje požadavky kladené na BP. Poměr mezi teoretickou a praktickou částí je vyvážený a obě části na sebe obsahově vhodně navazují. 
Bakalářská práce obsahuje i bohatou přílohovou část. 

4. 
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE: 
Autorka si pro svou práci zvolila velmi zajímavé téma školní zralosti a podpory školní připravenosti u předškolních dětí v MŠ. Autorka pro volbu tématu bakalářské práce využila možnost být přítomna depistáži školní zralosti pracovníky PPP ve školce, kde pracuje. Na toto šetření, které se stalo výchozím bodem pro zpracovány analýzy předškolní přípravy a podpory školní připravenosti předškolních dětí ve vybraných MŠ. Z tohoto pohledu se může jevit chronologie výzkumných kroků jako nesystematická, ale je odůvodněná. 
V teoretické části práce autorka prokázala dovednost komparace různých odborných zdrojů, které byly podstatným zdrojem pro tuto práci. 
Těžiště práce spatřuji v přehledně zpracované výzkumné sondě zaměřené na zjištění postupů a metod podpory školní připravenosti předškolních dětí a srovnání těcho postupů s výsledky screeningu školní zralosti dětí v týchž MŠ. Výzkumná data byla získána s využitím dotazníkového šetření, kdy autorka oslovila 6 učitelek předškolních dětí ve vybraných MŠ.

Práci studentka pravidelně konzultovala. Kontrola plagiátorství byla provedena s výsledkem <5% podobnosti. Všechny zdroje byly řádně citovány a odkazovány.

V práci se pozitivně odráží i profesní zkušenost autorky a schopnost nadhledu na danou oblast.
Celkově považuji práci za velmi zdařilou a doporučuji ji k obhajobě s níže uvedeným hodnocením.
5. 
OTÁZKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:
· Představte komisi závěry Vaší práce, průběh a výsledky diagnostiky a jejich přínosů a zdůvodněte svá doporučení pro pedagogickou praxi ostatním učitelům MŠ. 
· Jak využijete tyto zkušenosti ve Vašem dalším pedagogickém působení? 
6. 
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:
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