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1. CÍL PRÁCE:

Zpracovat přehled právních předpisů upravujících právo pobytu cizinců na uzemí EU, jejich právního postavení z hlediska účelu a důvodu pobytu. Prozkoumat ochranu lidských práv cizinců na území EU s přihlédnutím k vybrané judikatuře Soudního dvora EU a Evropského soudu pro lidská práva a analyzovat vývojové tendence právní úpravy reflektující současnou migrační situaci.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ, STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Diplomová práce je rozdělena do sedmi kapitol, které zahrnují úvod a závěr. První čtyři kapitoly obsahují přehled pojmů a právní úpravy. Ve druhé kapitole se autorka zabývá vysvětlením základních pojmů a rozborem příslušné právní úpravy (cizinec, cizinecké právo, Schengenský prostor). Na str. 12 se vyskytují formulační nepřesnosti. V odst. 1 autorka uvádí: Ti občané, kteří nejsou občany EU ani nemají občanství v některé ze zemí EU, obvykle označujeme za „občany třetích zemí“.  Tato formulace mylně naznačuje, že je možné získat občanství EU bez vazby na občanství členského státu EU. Dále je zde použit termín právní statut cizince (tj. stanovy, pravidla, předpisy) místo právní status (tj. stav, postavení, pozice). Na str. 14 chybí alespoň zmínka o ústavních základech práv cizinců v ČR a o existenci nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/399 ze dne 9. 3. 2016, (tzv. Schengenský hraniční kodex). Je zde uveden příliš zjednodušený a právně irelevantní pohled na význam existence vnitrostátních hranic států uvnitř Schengenského prostoru (dnes, díky Schengenskému prostoru, existují hranice pouze na mapě).   
Ve třetí kapitole rozebírá autorka právo cizinců vstoupit na území EU, specifické postavení cizinců, kteří jsou rodinnými příslušníky občanů EU a podmínky odepření vstupu. Kromě výkladu právní úpravy (str. 16 – 19) by bylo vhodné zmínit i její účel (např. směrnice Evropského parlamentu a Rady 2004/38/ES rozšířila právo na slučování rodin občanů EU také na jejich partnery, zaručuje autonomní práva členům rodiny v případě úmrtí nebo odstěhování občana EU, rozloučení manželství nebo registrovaného partnerství a další.).     
Kapitola čtvrtá je zaměřena na podmínky pobytu cizinců na území EU, délku a účel pobytu, případnou vízovou povinnost. Na str. 31 autorka uvádí protichůdná tvrzení o plnění účelu pobytu, kdy konstatuje, že i přesto, že cizinec účel pobytu plnit nebude, nemůže být potrestán, a vzápětí, že cizinec musí účel pobytu plnit vždy a že pokud cizinec přestane plnit účel pobytu, je to téměř vždy důvod pro to, aby mu povolení k pobytu nebylo prodlouženo nebo mu bylo dokonce zrušeno. Na téže straně dole je použit výraz dotčeného členského státu zřejmě místo dotyčného. 
Kapitoly pátá až sedmá jsou těžištěm diplomové práce. V kapitole páté se autorka zabývá ochranou lidských práv cizinců v rámci EU a blíže se zaměřuje na ochranu práva na respektování rodinného života a poskytování azylu. Na str. 40 není správně specifikována v poznámce pod čarou Úmluva o právním postavení uprchlíků (Ženevská úmluva) z 28. července 1951, ve znění Newyorského protokolu ze dne 31. ledna 1967, a není zde příliš přesná definice migranta. Na str. 41 je terminologická nepřesnost (komunitární právo, aniž by bylo zmíněno právo EU). Na str. 60, 61 předkládá autorka judikáty SDEU a ESLP a srovnává jejich přístup k ochraně rodinných příslušníků občanů EU proti vyhoštění. Je třeba zdůraznit, že autorka pracovala i s prameny v angličtině. Poslední část své práce věnovala autorka výzkumu aktuální migrační situace v České republice, názorů Čechů na usazování cizinců na území ČR a rozebírá vývojové tendence migrace i problémy, které jsou s ní spojeny.
 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:
Členění kapitol, grafická úprava, citace i odkazy odpovídají normě. Doporučuji kontrolu interpunkce.
Dle ověření systémem pro odhalování plagiátů THESES.CZ vykazuje práce 0% shodu s jinou prací. 

4. OTÁZKY K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

a) Jaký je účel společného evropského azylového systému a jaké jsou důvody pro jeho zavedení?
b) Vysvětlete pojem migrant.
5. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA 
Dobře – velmi dobře 
Datum: 28. 4. 2019 
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