Protokol o hodnocení
kvalifikační práce 

Název bakalářské práce/diplomové práce: * 
Autorská kniha na vlastní téma

Práci předložil student:  ŠALDOVÁ Kristýna
			
Studijní obor a specializace:  Ilustrace a grafika, specializace Kniha a tvarování papíru

Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: 
MgA. Marie Kohoutová 
· Cíl práce
Cíl práce byl naplněn formálně i fakticky.
· Stručný komentář hodnotitele
Autorka vytvořila rodinnou knihu, provázející čtenáře postupně celým rokem. Jejím záměrem bylo, aby kniha, která má podobu „deníku“ jedné rodiny, inspirovala čtenáře k aktivnímu trávení společného času. Tento cíl se snaží naplňovat sdílením vlastních vzpomínek. 
 	Pro ilustrace použila autorka akvarel  doplněný o kresbu pastelkami. Techniku i provedení ilustrací považuji za adekvátní obsahu knihy a jejímu účelu. Zaráží mne deformace některých ilustrací (např.: úvodní stavění sněhuláka u kapitoly leden, kytice tulipánů u Dnu matek a výjev se skluzavkou a pískovištěm). Je možné, že se jedná pouze o chybu v digitální verzi práce a v tisku bude vše v pořádku. 
	 U některých stránek mohla autorka lépe využít prostor a díky minimu textu zde uplatnit větší ilustraci (např.: dvoustránka s dýněmi, dvoustránka s listím nebo zahájení kapitoly prosinec). Většina ilustrací vyznívá velmi mile a idylicky. Osobně nejvíce oceňuji dvoustránku s Velikonoci kreslenou z nadhledu, ale zdařilé jsou i menší doprovodné ilustrace.
Pokud byl autorčin záměr podpořit čtenáře ve volnočasových aktivitách, nabízela se též možnost začlenit do knihy nějaké interaktivní prvky pro děti či kreslené návody, jak něco vyrobit. 
Zvolený font Georgia nepůsobí rušivě.
Z doprovodného textu je zřejmé, jak úzce spjata s knihou autorka je. Představuje nám své idealizované dětství a jistě se snažila dosáhnout nejlepší možné podoby knihy. Je zřejmé, že se autorka práci věnovala s veškerou péčí a pílí, čehož si vážím. 
Vyjádření o plagiátorství
Předkládané dílo nepovažuji za plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Z výše uvedených důvodů navrhuji známku výborně.
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