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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce:  Autorský animovaný film / Rubikova kostka

Práci předložil student:  RAMANAVA Krystsina

Studijní obor a specializace:  

Multimediální design, specializace Animovaná a interaktivní tvorba

Hodnocení vedoucího práce

Práci hodnotil: MgA. Vojtěch Domlátil, DiS.

1. Cíl práce
Ve všech ohledech splněn. 

2. Stručný komentář hodnotitele
Na úvod bych chtěl předeslat, že od počátku práce jsem v případě tohoto filmu zatížen vysokými nároky. Především za to může skvělý nápad vhodný pro festivalový animovaný film a pak také osobnost pilné a schopné autorky, Krystsiny Ramanavy. Z počátečního výborného nápadu se jí po velkém úsilí podařilo vykřesat  jednoduchý srozumitelný film s funkční strukturou i překvapivou pointou, střihově vyřešený, dobře odanimovaný. Mohu potvrdit, že vyladit strukturu filmu nebylo vůbec jednoduché, Krystsina se musela popasovávat s mnoha stádii změn a pokaždé s novým hledáním funkčního celku. Jsem rád, že tuto důležitou část práce nevzdala. 

Autorka na filmu dále pracuje, jsem ale rád, že nám ho v odevzdané verzi představuje už plně funkční, byť s provizorním zvukem. Dovolím si zmínit některé mé výhrady k odevzdané verzi: styl kresby mi občas připadá skicovitý a kazí mi tak dojem budoucího festivalového snímku. Týká se to některých prvků animací a pozadí. Celou dobu věřím, že tomuto filmu sluší výrazná čistá lineární stylizace. Rozhodně také hned na úvod dílo sráží amatérsky provedený titulek. Zvuk je jen předběžně nastřelený, podle mého názoru nemá nyní odpovídající atmosféru a nepodporuje charakter animovaných akcí, ale vím, že zvukař i autorka na této stránce dále pracují.
3. Vyjádření o plagiátorství
Nejedná se o plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Jde o velmi zdařilou bakalářskou práci, věřím, že po doladění půjde o úspěšný festivalový snímek, navrhuji tedy výborně.
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