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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 

Název diplomové práce: Videoinstalace.
Práci předložil student: BcA. Juliána ZRELÁKOVÁ
Studijní obor a specializace: Intermediální tvorba, specializace Intermédia
Hodnocení vedoucího práce 

Práci hodnotil: 
MgA. Jan Morávek 
1. Cíl práce
   Cíl práce byl naplněn a kvalita výstupu odpovídá všem požadavkům kladeným na diplomovou práci ateliéru Intermédia.

2. Stručný komentář hodnotitele

Autorka si jako formu závěrečné práce zvolila videoinstalaci, od které i během procesu odbíhala různými směry. Kdybych měl hodnotit čas strávený nad diplomovou prací a přístup k tvorbě koncepce, jednalo by se spíše o procesuální umění, neboť samotné konzultace a náhlé proměny by zasloužily záznam. Je až zázrakem, že výsledné dílo se nakonec ukotvilo v teoretické i vizuální čistotě. Téma přísloví není u Juliany novinkou, naopak se námět v rámci studia stal přímo osudem. Práce je tak důstojným zakončením dlouhé cesty za poznáním. Doufám, že teoretický most zazní během obhajoby, jelikož právě myšlenky jsou nedílnou součástí celé práce. 
3. Vyjádření o plagiátorství

Vyjádření o plagiátorství je od mojí osoby čistě subjektivním názorem vedoucího diplomové práce.  Účastnil jsem se přímo vzniku závěrečné práce a mohu potvrdit, že si nejsem vědom plagiátorství. Myslím však, že takové posouzení patří spíše teoretikům a v současné době ještě více copywrighterům. Z mého pohledu když autor přejme myšlenku či formu a zpracuje ji ze svého úhlu pohledu bez přímé loupeže, je dílo vždy autorské.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

  Juliana je pro mě autorkou, jejíž inteligence se snoubí s vizuálním projevem. Proces tvorby připomíná automechanika, který se rozhodl smontovat automobil z dílů, které spolu zdánlivě nesouvisí, ale on si je jist, že při správném zapojení budou fungovat i bez jasné představy o výsledném funkčním a vizuálním celku. Máte-li však talent a dostatečnou teoretickou základnu, tak auto pojede. Funguje zde příjemná možnost selekce, kdy není potřeba použít každý nápad, který byl zachycen na náhodné cestě kolem. Diplomová práce Juliany tak opět končí čistou formou a respektuje současné dění. Juliana tak důstojně zakončuje svůj hájený školní revír a já jen budu doufat, že se s ní setkám v prostoru současné scény volného umění. 
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