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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název diplomové práce: Ilustrovaná non-fiction kniha
Práci předložil student: BcA. Oldřich HOLINKA
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafický design, specializace Ilustrace
Hodnocení vedoucího práce 

Práci hodnotil: 

akad. mal. Renáta Fučíková
1. Cíl práce
Cíl práce vyla splněn a svou kvalitou odpovídá obvyklým požadavkům kladeným na diplomovou práci. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Oldřich Holinka má mezi našimi studenty výsadní postavení ilustrátora humoristy, glosátora, občas přímo i komika. Většina Oldřichových prací v sobě vždy nesla alespoň zrnko anekdoty, což je velice chvályhodný a potřebný přístup, obor didaktické ilustrace by totiž bez humoru  působil stejně fousatě jako některá podivně vyšlechtěná nepsí plemena. 

Nebylo tedy nijak překvapivé, že si Oldřich jako osu své diplomové práce vybral dosti bizarní téma – psy, kteří možná už ani psy nejsou, a všechno kolem toho. Chválím Oldřichovu poctivost v úvodním průzkumu. Naštěstí mu nevzal čas a energii na vypracování celého díla.

Pokud mám hodnotit kresebnou stránku knihy, pak jsem nadmíru spokojená spojením dvou poloh: pečlivé a podrobné realistické kresby psích plemen a vedle nich anekdotické zkratky, jež mají svým humorem nejen pobavit, ale také vtáhnout do podstaty řešeného problému.

Největším neštěstím této knihy není její nevelký formát – ten byl nastaven na samém začátku a prospívá jakési neokázalosti díla. Tragédií této diplomové práce je, že výsledek nám nepředává tu příjemnou škálu barev inkoustu, ty jemné šrafury, které změnily barvu pod teplem ilustrátorovy ruky. Jaká škoda, že čistá verze knihy nás připravila o změť pokusných linek či otěrů na okraji ilustrace. Berme tedy dílo spíše jako pouhou demonstraci Oldřichova autorského i ilustrátorského potenciálu.

Úvodní stránky jsou trochu zdlouhavé a nudí, určitě by si zasloužily ostřejší řez a krácení. Jejich únavnost nám pak ale vynahrazuje celý zbytek publikace, který už se vyjadřuje především obrazem.

Grafickou úpravu považuji za příjemnou, rozhodně dílu neubližuje. Předpokládám, že pokud by Oldřichovy ilustrace dostal do ruky šikovný grafický úpravce, jistě by z nich vykřesal daleko víc. Knihu Encyklopedie NEpsů tedy vnímám jako prezentaci ilustrátorského potenciálu Oldřicha Holinky, jeho schopnosti vyložit realitu pečlivou kresbou i anekdotickou zkratkou. Jsem přesvědčená, že jeho projev brzy najde nakladatele a autory pro další vtipné a chytré projekty. Domnívám se, že Oldřichův kosmopolitní projev bude schopen oslovit třeba i zahraniční čtenáře.
3. Vyjádření o plagiátorství
Předkládané dílo není plagiátem. 
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navzdory výtkám má navrhovaná známka – zajisté i díky koronakaranténním potížím - podobu: výborně.
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