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1. Cíl práce

Autor si vzal za cíl popsat velmi rozšířený jev chovu psů se všemi jeho (převážně negativními) důsledky. Práce je v tomto směru vyčerpávající a svůj cíl nade vši pochybnost splňuje. 
2. Stručný komentář hodnotitele

Práce Encyklopedie NePsů si všímá charakteristicky českého fenoménu „pejskařsví“. Její pohled je poměrně vyhraněný, ale podepřený obsáhlým a zevrubným teoretickým úvodem, který poskytuje dostatečně pevný podklad pro věcnou argumentaci i odlehčené glosování.
Za pozornost nepochybně stojí právě hloubka, do jaké se autor tématu věnuje. Množství relevantních detailů klade vysoké nároky na přesnost a popisnost ilustrací – ty jsou na mnoha místech povýtce vědecké. Autor bezchybně vystihuje rozlišovací znaky a charakteristiky, jež nutně musí být součástí takto zevrubné publikace.
Zároveň však ilustrace nepostrádají inteligentní nadsázku, která je tak důležitá v didaktickém procesu. Jsou čitelné a zapamatovatelné a autor jako by v nich pomrkával na čtenáře. Když je třeba, zvážní, a když si to může dovolit, vtipkuje.

Sdělení knihy je však jednoznačné. Pes tak, jak ho známe, je produktem všemožných lidských snah, nástrojem, a často třeba jen symbolem. Je to sdělení znepokojivé, ale velmi přesvědčivě podané a textově i vizuálně vyargumentované.
Práce Encyklopedie NePsů je ve své obrazové části působivým esejem, který citlivě a pregnantně pojmenovává hlavní problémy jednoho (nejen) českého koníčku.
3. Vyjádření o plagiátorství
Práce je původní, zdroje jsou uvedeny v dostatečné míře.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm výborně.
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