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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název diplomové práce: Ilustrovaná kniha
Práci předložil student: BcA. Gabriela MANGEROVÁ
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafický design, specializace Ilustrace
Hodnocení vedoucího práce 

Práci hodnotil: 

akad. mal. Renáta Fučíková
1. Cíl práce
Cíl práce byl splněn a kvalita výstupu odpovídá obvyklým požadavkům kladeným na posuzovaný typ kvalifikační práce. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Gabriela Mangerová patří už po několik semestrů k tahounům ateliéru Mediální a didaktické ilustrace. Na jejím přístupu k ilustraci je sympatické, že se pokouší o různé techniky i přístupy, dokonce si vyzkoušela – jak uvádí ve své písemné práci – různé žánry včetně komiksu. Díky tomu si už nyní na začátku své profesionální dráhy leccos ujasnila a uvědomila si, co jí sedí a do čeho už se podruhé nechce pouštět.

Patrně proto se také nevydala cestou autorské knihy, ale pokusila se ilustrovat klasický text. Vybrala si arabskou pohádku z proslulého cyklu „Příběhy tisíce a jedné noci.“ Při volbě výrazu se nenechala svést k levnému eklekticismu, ale využila svou technickou sebejistotu v prostoru drobného akvarelu a lavírky.

Vynikajícím způsobem pracuje s kompozicí a střídá velké komplikované celky s monumentálnějšími detaily. Díky tomu dokáže udržet čtenářovu pozornost a nabídnout mu svou vlastní verzi příběhu, svůj pohled. Pracuje se sytými barvami, které přesvědčivě komponuje spolu s citacemi ornamentů, jejichž plošnost vytváří příjemné napětí.

Celá kompozice bohatě ilustrované pohádky vytváří z knihy dílo zařaditelné mezi picture books díky relativnímu minimu textu. Stručný příběh je rozvedený na velkém počtu stran. Je docela možné, že dítě předškolního věku si díky velkému množství přehledných ilustrací bude moci příběh úspěšně „číst“ i bez pomoci rodičů.

Velice chválím citlivou volbu písma, které příjemným způsobem doprovází ilustrace. Samozřejmě, že Gabrieliny ilustrace unesou razantní vstup erudovaného grafického designéra – a ona se ho vbrzku jistě u nějaké práce dočká. V tuto chvíli si však svou knihu dokázala upravit přesvědčivým způsobem.  

Obálka v sobě slučuje výtvarný cit s potřebou vybočit, ale pokud by se knihy ujalo nějaké nakladatelství, věřím, že by obálka obstála i v komerčnějším prostoru. Předsádky se citlivě napojují na obálku a vtahují nás tak do příběhu už v prvních okamžicích četby.
Byla jsem nadšená Gabrielinou pracovitostí a jejím přístupem k práci po celou dobu našich konzultací. Byla ochotna naslouchat mým občasným radám a sama přicházela s výtečnými řešeními. Její výtvarná citlivost, samostatnost a inovativnost jsou zárukou jejího budoucího profesního úspěchu. 

3. Vyjádření o plagiátorství
Předkládané dílo není plagiátem. 
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navrhovaná známka má podobu: výborně a přidávám velkou pochvalu.
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