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Název diplomové práce: Symboly, znaky naší civilizační doby.
Práci předložil student: BcA. Tereza BALCAROVÁ
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafický design, specializace Malba
Hodnocení oponenta práce 

Práci hodnotil: 

akad. mal. Jan Tichý
1. Cíl práce
Zadaným tématem diplomové práce „Symboly,znaky naší civilizace“, která obsahuje deset obrazů – pláten 150 cm x 100 cm v technice olej na plátně, byl úkol jak po formální, tak po obsahové stránce splněn.
2. Stručný komentář hodnotitele
Tereza Balcarová ve své diplomové práci se dle mého názoru od práce bakalářské hodně posunula, což značí velký kus její tvůrčí práce na dané téma – na téma přírody – jejího ohrožení a  otázkou životních podmínek.

 Autorka je také kritická k hektičnosti dnešní společnosti. Obává se o ekosystém a o další osud naší civilizace  jako celku. Již podle názvů jednotlivých obrazů vycítíme, kam autorka směřuje a co nám svými obrazy chce říci.Nejen že děj obrazu umocňuje jednotlivými artefakty, ale atmosféru děje umocňuje barevností, kdy barva a to nejen pozadí má evokovat určité konkrétní myšlenky, či nálady plynoucí z obrazu jako celku. Cituji autorku – barva žlutá dává pozitivní myšlení, energii a proti tomu modrá navozuje klid.

Tereza Balcarová přiznává inspiraci v obrazech Vasilije Kandinského, skupiny Der Blue Reiter, ale například Paul Kler a jeho obraz Vila R, písmeno symbol R nám jméno napoví. Názvy obrazů např.: Lízátko – dětství, sladkost,ale i prvky jednotlivých lidských kostí, které jsou vkládány do obrazu a v tomto případě kost náprstní – symbol cesty.

U těchto prvků – symbolů jednotlivých kostí, které jsou vkládány do obrazu za účelem symboliky a umocnění děje, se musím malinko pozastavit s výtkou : vadí mi nedůslednost anatomického zpracování notoricky známého prvku a to dle mého názoru obrazům spíš škodí, než kompozičně pomáhá. Další z obrazů, jako – Pastička, Avokádo, Fazole a Luštěnina mají určitou pozitivní barevnou stavbu a řemeslné zvládnutí daného tématu.

Chvályhodné je téma včely, jako nejdůležitější živé součásti planety.

Musím se také zmínit o jejích kresbách a skicovitých malbách na téma „Kráva“.

Vidím v nich další cestu a autorčin potenciál v zaujetí daného tématu pro její budoucí tvůrčí práci.Tento soubor nelze než pochválit.

3. Vyjádření o plagiátorství
Diplomová práce bc.A Terezy Balcarové pod názvem „ Symboly,znaky naší civilizace“

je čistě prací samostatnou a nenese žádné znaky plagiátorství.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
V této diplomové práci, která je formálně a obsahově velmi rozsáhlá, jsem objevil určitá nevyužitá místa, o kterých jsem již psal, navrhuji proto známku velmi dobrou.
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