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1. Cíl práce

Cíl práce byl naplněn. Obsah tématu byl se schválením vedoucího práce v procesu pozměněn na 3x kadidelnice, domácí soupravu na vykuřování a aroma lampu. Bylo upuštěno od realizace více modelů, autorka se soustředila na kadidelnici pro křesťanské účely. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Pro daný obor je zajímavé právě otevření tohoto tématu, jeho zvláštnost sakrálních předmětů. Téma se mi zpočátku moc nelíbilo a nevěřil jsem, ale po přečtení jsem Andree uvěřil, že to myslí upřímně a vážně.
V procesu vyplynulo zaměření se na křesťanskou církev a myslím si, že seriózně zpracovat obsah není možné za půl roku – úkol vnímám tedy jako velmi těžký. Pěkné a uvědomělé psaní svědčící o velkém postupu a posunu autorky nejen technologicky, ale i duševně. Velmi respektuji práci, kterou Andrea musela projít při bádání a skládání mozaiky svého závěrečné práce, méně mě výsledek oslovuje, byť ingredience jsou naprosto logické a dávají smysl. Myslím, že realizace kolekce než jen jedné kadidelnice by byla ucelenějším výstupem, případně se soustředit na kolekci pro křesťanské obřady?
Trochu se ztrácím v obsahu popisu formy i funkce při popisování stejného tvaru pro různé „produkty“ byť je obrazová dokumentace, musím si toho hodně domýšlet. Práci by slušelo i pár popisků s vysvětlujícím nákresem. Oceňuji přiloženou rešerši a u ostatních doplňujících souborů postrádám nějaký popis a souvislost. Postrádám průzkum souvisejících témat – pohřebnictví, zen (budhismus), atd… Chápu práci se symboly, sám bych ji tam očekával a hledal. Jejich abstrahování do písmen latinky mi přijde málo konkrétní -> Andrea se sama odkazuje na křesťanství, tak proč nebýt konkrétnější, nebo být ještě více abstraktní a vytvořit si vlastní symbol, „ornament“? Z popisu výroby prototypu je patrné odcizení designéra od výrobních technologií a z celé práce patrná „digitální generace“ a její exaktnost elektronického řešení. Jsem rád, že i toto autorka sdílela a naopak to oceňuji jako plus. Chápu problémy spojené s výrobou prvního prototypu, ale myslím, že by bylo dobré zmínit, jak si Andrea představuje nějakou sériovější produkci, nebo naopak, zaměřit se na malosériovou výrobu – to jsem ale nedohledal. Zmíněné povrchové začištění „obrobku“ je v procesu výroby úplně normální proces a dokresluje to nezkušenost absolventa. Je moc dobře, že k poznání technologií došlo a Andrea si může být jista, že s každou nadcházející zakázkou se bude učit novým věcem – hurá do toho! Očekával bych nějaký proces hry právě s kouřem, tvarové řešení mi přijde hodně vykonstruované. Aktivní absolvent designu se musí dobře a rychle orientovat ve svém oboru.
Co možnost propojení s nějakou „moderní“ technologií? Prosvícení dýmu? 

3. Vyjádření o plagiátorství
Nemyslím si, že by předložení dílo bylo plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Rád bych vyjádřil velký respekt, před Andreou i školou, že měli dost kuráže se takového tématu pustit. Velmi těžké. 

Navrhuji práci hodnotit velmi dobře.
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