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1. Cíl práce

V bakalářské práci Barbary Novorodé-Váňové se vytyčený cíl práce podařilo naplnit, byť instalace posouvá význam světla obrazového do reálné konceptuální roviny. V té se jeví práce jako odpovídající svojí úrovní úrovni Bc výstupu.

2. Stručný komentář hodnotitele
Bára je typem člověka, kterému to dobře myslí, dokáže předem analyzovat svůj umělecký počin od momentu inspirace, přes proces tvorby až po jeho vyznění a dopad. Emoce, které její tvorbu akcelerují, jsou ryze vnitřního charakteru a soustředěně je využívá v různých variantách pro autoterapeutické odreagování.

Její předchozí pokusy na poli malby svědčily o nadějné, leč dlouhé cestě k uměleckému cíli a autorka  postupně přišla na to, že jejímu akčnímu typu bude lépe vyhovovat práce s nápadem, který nebude limitován jedním médiem. Tak se stalo, že bakalářské téma navržené jako malířské, se v jejím případě stalo instalací
 s konceptuálně pojatým východiskem, ve kterém se obsah mísí s malířským uvažováním při tvorbě obrazového  3D prostoru, včetně   světelného zarámování. Hra světel tvořících stínovou malbu v zadním plánu jakéhosi dětského pokojíčku a v krajkové drobnohře průzorů stínidel lamp se po chvíli vyjeví jako hlavní obsah – duši zraňující kontrast použitých dívčích kalhotek a růžového světla, evokujícího charakteristické osvětlení erotického byznisu.
Pokud si „každá třetí“ divačka při pohledu na tento objekt připomene své dětství a nějak to s ní zalomcuje, asi dílo splní účel. Co se týká „každého pátého“, tak tady se spíš počítá s doprovodným textem, připomínajícím současné snahy veřejně detabuizovat zneužívání dětí jako takové.
Autorka má v sobě precizní vědomí i  vnitřní cit, schopnost vnímat a používat bytostně malířské obrazové prvky jako je kompozice, barevný prostor,  kontrasty forem i emocionální užití barvy i tvarů. A tak věřím, že oživí multimediální tvorbu o ryzejší malířské prvky, než které v ní vídám. Jako malíř se neodvážím blíže zkoumat  a hledat konkrétní kontexty v médiu, do kterého nemám tak hluboký náhled. 
3. Vyjádření o plagiátorství
 Bára se ke své bakalářské práci propracovávala víceméně celé tři roky studia, během něhož rozšiřovala svůj výtvarný záběr od symbolicky-emotivní narativní malby, přes koncepční abstrakci, asambláž, video a performanci k 3D objektům.  A hlavně je otevřená všemu novému, vnímavá k výzvám a plná entuziasmu! Její tvorba je právě o tom, o ní a proto je opravdová i v momentech, které byly v historii již zpracovávány. A tak potvrzuji, že dílo této studentky je autentické.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
       Navrhovaná známka:  Výborně
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