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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce
Název bakalářské práce: VIZUÁLNÍ ŘEŠENÍ - STYL nebo PROPAGACE: KULTURNÍ, SPORTOVNÍ, SPOLEČENSKÉ AKCE, UDÁLOSTI, VÝROČÍ, PŘÍLEŽITOSTI atd.
Práci předložil student: Kristýna DUFKOVÁ
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Grafický design
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: MgA. Eva Hudečková
1. Cíl práce

Cíl práce, tedy vytvoření vizuálního stylu pro akce města Ústí nad Orlicí byl splněn. Autorce se podařilo vizuální styl důkladně promyslet i navrhnout a to v návaznosti na stávající jednotný vizuální styl města (Brychta a Bergmannová, 2014). Autorka se nebála v pozitivním smyslu plout „po proudu“ a citlivě, ale zároveň svébytně navázat na práci někoho jiného. Také fakticky, vzhledem ke stanovenému rozsahu i kvalitě výstupu autorka splnila všechny požadavky bakalářské práce.

2. Stručný komentář hodnotitele

Hodnotím velmi pozitivně celkový autorčin přístup k práci. Na počátku šlo o vhodně zvolené téma – vizuální styl pro akce města, které autorka zná, protože se v něm narodila i žila. 
Oceňuji důkladnou přípravu, výbornou práci s informacemi a celkovou přiměřenost výstupu. Autorka přehledně třídí dostupné informace a na jejich základě vytváří funkční a promyšlený vizuální styl tak, aby byl srozumitelný pro široké spektrum publika.
Autorka také chytře pracuje s motivem dvojhlásky OU použité v současném logu města, které odkazuje na původní název staroslovanské osady Oustí a na nářeční zvyklosti místních obyvatel. Na základě myšlenky jít „po proudu“ (i když možná většina jde proti) vytváří dobře zapamatovatelný vizuální styl pro akce města.

Líbí se mi konkrétně také promyšlený systém skládání brožury, ovšem je pro mne otázkou, zda je praktické vytvářet propagační brožuru tohoto typu a zahrnout do ní všechny typy akcí konaných po celý rok. Možná by pro mne, jako pro diváka bylo přístupnější a přehlednější brožuru rozdělit na menší časové úseky, případně podle zaměření (kultura, sport atp.).
Když mám pak poukázat na slabší stránky této práce, napadá mne pouze, že estetická stránka práce je pro mne spíše průměrná. Celkové vyznění, barevné kontrasty a kompoziční i typografické řešení působí ve finále spíše fádně, ale to vůbec nic nemění na tom, že jde o skvělou práci, v níž autorka zohlednila zejména funkční kritéria. To je pro mne u tohoto typu práce hodnotnější, než kdyby tomu bylo naopak, tedy kdyby autorka pominula funkční kritéria a návaznost na současný vizuální styl města. Z teoretické části práce navíc vysvítá, že autorka záměrně opouštěla některé myšlenky a styly s ohledem na maximální přehlednost, vnitřní soudržnost a kompatibilitu systému. Tento přístup je mi sympatický i z toho důvodu, že vyžaduje jistou pokoru.

3. Vyjádření o plagiátorství

Nemám důvod pochybovat o originalitě tohoto díla. Podle všech mě dostupných informací a s ohledem na uvedené zdroje, odkazy a skicy mohu posoudit, že práce je autorčiným důvěryhodným a pravým dílem. Přiznaná návaznost a citace děl jiných autorů v tomto případě podle mne není na závadu, ba naopak.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navrhuji známku výborně.
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