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1. Cíl práce

David Mirvald si pro svou bakalářskou práci vybral téma „ZDROJ / POČÁTEK / ZNOVUZROZENÍ“. Inspiraci našel v archeologických nálezech, konkrétně v tzv. Bagdádské baterii. Prošel si několika fázemi, možnostmi zpracování. Od instalačních forem, her s autobateriemi, skleněnými objekty na stáži v Rumunsku, následně sbíráním starých elektrosoučástek, až po pokusy s tavením mědi, železa a porcelánu v keramické peci. 

Jeho způsob práce provází jen tzv. nahození nápadů, avšak bez dlouhodobého, hlubokého vnímání, postupného osobního studia, systematické a soustředěné tvorby. 

Je poměrně těžké se každou chvíli soustředit na něco nového a začínat neustále od začátku. Právě tento nesouvislý způsob neustálého neklidu, množství různých počátečních nápadů, od kterých se ale vzápětí po čase odejde, aniž by je ve skutečnosti vyzkoušel a poznal, je v konečném důsledku poměrně náročný a nešťastný. Přiznám se, že pro mne bylo nesnadné se soustředit už i na samotný text písemné části bakalářské práce. 

Je zajímavé, že po všem, co si David nastudoval, přečetl a po všem, co zmiňuje, se neodhodlal k hlubšímu hledání forem a svého autorského vyjádření. Téma, které si vybral, by si to nepochybně zasloužilo. 

2. Stručný komentář hodnotitele     

    S odkazem na Bagdádskou baterii se inspiruje v použití třech materiálů — železa, mědi a hlíny. Na základě starých součástek transformátorů, dílů s různým vynutím drátů a vrstvením plechů, si komponuje své objekty určené k tavení v peci. Jsou to spirálovité útvary a vrstvené sendvičově složené plechové polotovary. David ve své písemné části práce uvádí že, cituji: „Představoval jsem si, že dojde k částečnému zborcení při zachování formátu základny, kde budu moci provést řez a odhalit vrstvy a barevnost“.  Po výpalu v peci se však veškerá přesnost zbortila, větší objekty zdeformovaly, menší zcela zmizely. Rozumím tomu, že si člověk něco představuje a něčemu věří, ale bez několika zkoušek a vědomých pokusů, se nelze divit, že se dílo nepodaří. 

Mrzí mě, že nebyl větší prostor pro více zkoušek forem a teplot výpalů. Jedině tak by bylo možné se alespoň trochu vědomě podílet na konečném tvaru. U vzniklých objektů lze nalézt některé zajímavé detaily do sebe zatavených sendvičových struktur, ale nic jiného, než dílo náhody v tomto případě spatřit nelze. Je škoda, že vypálené a zdeformované objekty mají v této fázi pouze k cíli nakročeno. 

Nepochybně by stálo za to, se tomuto způsobu zpracování i nadále systematičtěji věnovat. V této chvíli mohu jen konstatovat, že v rámci vybraného tématu, nám David předkládá z mého pohledu skutečně jen zdroj a počátek. 

3. Vyjádření o plagiátorství

    Vytvořené dílo není plagiátem. 

4. Navrhovaná známka a případný komentář

    Bakalářskou práci Davida Mirvalda navrhuji hodnotit stupněm dobře.
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