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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce
Název bakalářské práce: AUTORSKÁ KNIHA NA TÉMA ALBUM
Práci předložil student: Michaela ŘÍHOVÁ
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Kniha a tvarování papíru
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Eva Majerová
1. Cíl práce
Cíl práce byl formálně i fakticky naplněn.
2. Stručný komentář hodnotitele

Album slouží k tomu, abychom si jeho prostřednictvím uchovali vzpomínky na okamžiky, které pro nás byly důležité a ke kterým se budeme rádi vracet. Je to ohlédnutí v čase, a přesně 
o to se ve své práci snaží i autorka. Ohlíží se takto za vzpomínkami ze svého dětství, 
za okamžiky, které pro ni hodně znamenají. 
Na práci oceňuji nejen výběr tématu, ale také techniku, kterou se autorka rozhodla toto téma zpracovat. Textilní kniha je pro zvolený námět opravdu neobvyklou volbou. 
Zvolené textilní materiály, obarvené přírodními a syntetickými barvivy, se s ručně vyšitými motivy příjemně doplňují a za vhodnou volbu považuji i použití tenkých barevných nití místo tradičnějších bavlnek.  

Zaujalo mě, že autorka neplánovaně zvolila možnost použít do finální knihy některé vyšité motivy raději z rubové strany. Motivy díky tomuto rozhodnutí velmi dobře odrážejí charakter vzpomínky, které časem blednou a ztrácejí své pevné kontury. Myslím, že to bylo dobré rozhodnutí, ale přesto by mě velmi zajímala i podoba nepoužité lícové strany, která mohla být zahrnuta, alespoň do dokumentace. 
Téma je zpracované prostřednictvím dvou knih. Textilní kniha svou formou, zvolenou výtvarnou technikou a ručně vyšitými texty tvoří ucelené dílo. Druhá kniha je tištěná, zpracovaná klasicky s naskenovanými a vytisknutými ilustracemi. Stejně jako textilní kniha je svázaná japonskou vazbou. Tady je opravdu škoda, že i tištěná část není stejně jako textilní verze opatřena pevnějšími deskami, které by knize podle mě také slušely. 
Z přiložené zprávy mi není bohužel tak úplně jasné k jakému účelu měla tištěná část sloužit. Pokud ale šlo o to vytvořit knihu, která by se dala reprodukovat k širšímu publiku, tak by chtěla její forma trochu pozměnit, aby nepůsobila jen jako doprovodná část s přehledem použitých ilustrací, jak na mě působí podle předložených ukázek, ale získala svůj vlastní jedinečný charakter. 
3. Vyjádření o plagiátorství
Dílo nepovažuji za plagiát.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

I když tištěnou knihu považuji za trochu slabší prvek celé práce, tak vzhledem ke zpracování textilní podoby knihy a s přihlédnutím k její časové náročnosti se nakonec přikláním k hodnocení výborně. 
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