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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce
Název bakalářské práce: Autorská kniha na téma: Rave jazyk
Práci předložil student: Yuliana YAKUBOUSKAYA
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Kniha a tvarování papíru
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Mgr. Pavel Trnka
1. Cíl práce
Studentka vytvořila autorskou knihu, čímž splnila deklarovaný cíl práce.
2. Stručný komentář hodnotitele

V tomto semestru měla studentka Yulina Yakubouskaya u mne zapsanou volitelnou ilustraci. Když vidím rozsah bakalářské práce, chápu, že včasné odevzdání plného počtu ilustrací v předmětu BIL mohl být z časových důvodů opravdu problém. Jsem rád, že se nakonec studentce podařilo vše zvládnout. Vytvořila tužkové snové ilustrace nabité imaginací a atmosférou. Ukázala, že techniku tužkové kresby ovládá, navíc dokáže přesvědčivě zobrazit figuru i prostředí. Myslím si, že její bakalářská práce dokazuje, že je ilustrátorkou, která dokáže střídat a kombinovat různé kresebné a jiné techniky. Je cenné, když ilustrátor umí pracovat s různými výtvarnými formami a neopakuje tak zavedený a ověřený styl pro jakýkoliv žánr. Přílišná technická zručnost může časem vést k určité manýře, věřím však, že Yuliana bude vytrvale experimentovat a hledat. Přiznám se, že nejsem znalcem ani fanouškem tzv. Rave kultury, ale tato kniha mě rozhodně láká k přečtení svými expresivními, místy až popartově laděnými ilustracemi. Již obálka knihy je vizuálně poutavá. Studentka podle mne čistě propojila ilustrační motiv s výraznou typografií.
Jsem rád, že si tuto ilustraci můžu užít i v knize, protože je podle mne opravdu silná. Jistou manýru zde již však cítím, srovnám-li tuto práci s výše zmíněnými tužkovými ilustracemi. Shluk linií, bodů, jakési škrábance tvořící strukturu proplouvají téměř všemi ilustracemi se v podobném duchu objevují i v tužkových kresbách. Chápu účel těchto struktur a myslím si, že v této knize mají smysl. V tužkových kresbách je naopak považuji místy za zbytečné. Přes tyto výhrady mne tato první celostránková ilustrace opravdu baví svojí barevností, rozevlátým pohybem figur a zářících světelných zdrojů. Zde struktura příjemně kontrastuje se čtvercovým rastrem. Následující dynamická ilustrace navozuje hypnotizující atmosféru spirálovým motivem a rozhoupaným pohybem figur.
Další celostránková ilustrace s motivem dopravního kuželu mohla být bez struktury. Problémem použití struktur je podle mne v mechanickém opakování. Tato kresba mohla být čistá nebo jen s lehkou pixelací. Jsem však rád, že se jedná o statickou kompozici tvořící protiklad k ostatním. V dalších ilustracích je možná již rastrů, struktur atd. až příliš. Poslední výpravná dvojstrana je opravdu vtahující a jistě vystihuje Rave kulturu.
Celá tato kniha je podle mne na vysoké výtvarné i technické úrovni. 

3. Vyjádření o plagiátorství
Neshledávám v knize žádné stopy plagiátorství.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Výborně.
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MgA. Mgr. Pavel Trnka
*) Nehodící se škrtněte
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