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kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: CESTOU PODVĚDOMÍM, CYKLUS MALEB
Práci předložil student: Veronika ZPĚVÁKOVÁ
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Malba
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: 
doc. akad. mal. Aleš Ogoun
1. Cíl práce
Baklářská práce Veroniky Zpěvákové splňuje rozsahem i zvolenou technikou zadání, kvalita souboru odpovídá nárokům na tento stupeň výstupu.
2. Stručný komentář hodnotitele
Studentka  svoji závěrečnou práci pojala cele jako platformu, na které si vyjasňuje dílčí zkušenosti se sny, důvodem jejich vzniku i předpokládaného významu. Nejde ale o výzkum ve smyslu hledání společných znaků a vyústění v nějaký pseudovědecký výsledek. Snaží se podvědomí, které je tématem její práce, nechat ve službách malby, výtvarných vztahů, kterými kopíruje děje snů. Daří se jí to nejvíc tam, kde malba přirozeně  plyne, jako je tomu u prvního obrazu a podobné kvalitě, i když více symbolické poloze,  u obrazu posledního. U dalších obrazů se tento fenomén ztrácí a zůstává jen dílčím propojením souboru. Vzniká pocit, že v kombinaci reálna a nereálna u prostředních dvou obrazů nedošlo k výtvarné symbióze. Zdá se, že autorka se snažila naplnit obsahový koncept  za každou cenu a z obrazů je to cítit. 
Veronika zúžila svůj obsah na  Freudovská východiska a v tvorbě se odkazuje výhradně na surrealisty, ve kterých zřejmě vidí inspiraci Tu ale zpracovává malířsky po svém, ve své době a se svými  starostmi. Její dílčí objevy ji těší a to je to nejlepší, co v malbě můžeme nalézt. V průvodním textu je cítit i momentální osobní zanícení daným tématem, takže jeho širší uchopení by ani nebylo vhodné.

 Téma s sebou však nese velkou dávku nejasných symbolů, které nedovolují příliš volnou interpretaci. 

K  pochopení a porozumění obsahu by divák potřeboval výklad. V tomto případě není na místě mluvit o přínosném pojetí, ale dá se ocenit upřímnost v tvorbě a snaha vyrovnat se s bakalářskou prací v nelehké době. 
3. Vyjádření o plagiátorství

Práce vzešla z autorčina vlastního hledání a osvojeného malířského rukopisu. Tím splnila podmínky originality.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navrhovaná známka: velmi dobře

Datum: 22.5.2021
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