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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem diplomové práce je analýza volební kampaně ve volbách do Poslanecké sněmovny parlamentu České republiky v roce 2010. Autor využívá prostoru více jak sto dvaceti stran textu, jehož obsahem je zdařilá analýza jím vybraného fenoménu. Cíle se podařilo naplnit.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Předkládaná diplomová práce je strukturována do dvou hlavních celků. První část je zaměřena na teorii dané problematiky, jedná se o teoretický rámec bakalářské práce. Autor v ní představuje vybrané koncepty politického marketingu, personalizace politiky či amerikanizaci kampaní. V druhé části se autor zabývá především volebními kampaněmi jednotlivých politických stran ve volbách do PSP ČR v roce 2010. 
Vzhledem k cíly diplomové práce si autor stanovuje pět výzkumných otázek, na které se v textu snaží odpovědět. Otázky se se svým zaměřením týkají volebních kampaní a určují tak výzkumný rámec diplomové práce.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Práce je po formální stránce bez zásadních problémů. Autor si obratně vede při analýze daného fenoménu jak v rovině obsahové, tak i v rovině stylistiky a samotné formy diplomové práce. Práce je přehledná, logicky strukturovaná. Autor prokazuje znalost dané problematiky, výběr zdrojů, se kterými autor pracuje, toto tvrzení jen potvrzuje. V textu je správně odkazováno na literaturu a autor vhodně využívá poznámkového aparátu k doplnění hlavního textu.
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Diplomovou práci jako její vedoucí doporučuji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit stupněm výborně.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Nemám.


6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA


(výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 
Výborně
Datum: 
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Podpis:

Pozn.: Při nedostatku místa použijte zadní stranu nebo přiložený list.
