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1. 
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Za cíl práce si autorka stanovila poskytnout didaktické náměty pro využití kooperativního vyučování v hodinách geografe s oporou o odborné vymezení kooperativního vyučování.
Cíle práce bylo dosaženo.

2. 
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ 

Svým charakterem se práce řadí mezi teoreticko-praktické. Autorka v teoretické části práce vymezuje hlavní pojmy, související s tématem práce. Zabývá se především oblastí kooperativního vyučování, jeho znaky, typy, účinností i úskalími. 
V praktické části práce poté autorka předkládá vlastní projekty užití kooperativního vyučování v předmětu geografie na SŠ. Těmto návrhům předchází provedení výzkumného šetření využívání kooperativního vyučování na středních školách v hodinách geografie. Ke zpracování výzkumného šetření autorka použila metodu dotazníkového šetření.
Obě části práce jsou dobře proporcionálně vyvážené a vhodně doplněné přílohami.

3. 
FORMÁLNÍ ÚPRAVA  
Práce napsána srozumitelným jazykem. Její členění je přehledné, výběr odborné literatury je odpovídající, uvádění citací a odkazů na zdroje dle norem. Pouze závěr mohl být na samostatné stránce (str. 80). Drobnou nevýhodou je i volba podobných barev u grafů (str.61-71).
4. 
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE: 
Autorka si pro svou práci zvolila velmi zajímavé téma využití kooperativního vyučování v předmětu geografie na střední škole. Autorka v práci prokázala způsobilost práce s odbornými prameny a schopnost aplikovat teoretické poznatky do prostředí školního vyučování, postihla hlavní znaky kooperativního vyučování, jejich užití a na návrhu 2 vyučovacích hodin geografie s využitím kooperativního vyučování prokazuje didaktickou dovednost v plánování vyučování. V práci oceňuji provedení předvýzkumu a vyhodnocení hypotéz využívání kooperativního vyučování na SŠ v hodinách geografie. Dotazníkové šetření bylo provedeno mezi SŠ učiteli geografie z okresu, Strakonice, Klatovy a České Budějovice. Výsledky dotazníkového šetření byly v práci doplněny o vyhodnocení výsledků rozhovoru s jedním z učitelů geografie na SŠ. Díky těmto výsledkům (zmapování počátečního stavu) mohla autorka cíleněji připravit vlastní projekty vyučovacích hodin geografie, které doplnila reflexí a shrnutím obou vyučovacích hodin (kap 7). Za velmi cennou a shrnující považuji kap. 8 Doporučení pro praxi. 
Práci doporučuji k obhajobě bez výhrad.
5. 
OTÁZKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:
Jaké navrhujete způsoby či podporu učitelů pro efektivnější zařazování kooperativního vyučování do výuky? 
6. 
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:
v ý b o r n ě   
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