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1. 	CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): 

Cílem práce je popsat a analyzovat, do jaké míry a jakými formami navazuje Bavorsko kontakty se sousedními zeměmi. Autorku také zajímá, zda lze v této souvislosti hovořit o „zemské“ zahraniční politice Svobodného státu Bavorsko, tedy zda Bavorsko (minimálně neformálně) provádí vlastní zahraniční politiku (s. 1). Ve druhé části práce na tyto otázky autorka odpovídá na základě případové studie bavorských aktivit ve vztahu k České republice. Cíl práce byl kvalitně a dostatečně naplněn.

2. 	OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost                                    příloh apod.): 

Z hlediska obsahového zpracování práce kladně hodnotím vhodné rozdělení na teoretickou část k německému federalismu a postavení Bavorska v rámci SRN (kap. 1) a praktickou část (kap. 2) věnovanou přímo bavorským aktivitám v zahraničí včetně rozboru základních (přímo souvisejících) pojmů jako „paradiplomacie“ (kap. 2.2). V kap. 2.4 se věnuje Š. Solomková případové studii ke konkrétním institucím zastupujícím Bavorsko ve vztahu k České republice (politika, kultura, hospodářství). V kvalitním a koherentním závěru (s. 51nn.) přimeřeným způsobem své poznatky shrnuje.  Při zpracování využila především internetových zdrojů včetně portálů bavorských úřadů, což hodnotím kladně. 

Připomínky:
· Na řadě míst především v teoretické části (s. 5-7, nebo s. 10) autorka používá sice relevantní a často aktuální internetové zdroje nebo Základní zákon SRN (BPB; Auswärtiges Amt etc.), mohla však využít odborné studie renomovaných autorů jako je K. v. Beyme, M. Schmidt (kromě W. Rudzia, kterého autorka využívá) k politickému systému SRN, speciálně J. von Blumenthal k federalismu; k ideovému základu zahraniční politiky SRN např. P. Katzensteina, S. Bulmera, W. Patersona, S. Harnische, G. Hellmanna. 
· autorka mohla citovat rovněž klíčový čl. 23 GG v části 1.6 k Bavorsku ve vztahu k EU
· s. 14, pozn. č. 75 – faktická chyba, Bavorsko má o mnoho více než 4,7 mil. obyvatel, jak uvádí autorka.
· na s. 15 autorka teoreticky popisuje Spolkovou radu, vhodnější by bylo také na konkrétních příkladech ukázat, jak konkrétně Bavorsko ovlivňuje např. hlasování ve SR, příp. jaká témata akcetují zástupci Bavorska...



3. 	FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): 

Práce je celkově pečlivě zpracovaná. Formální podoba textu však celkově prokazuje, že autorka je schopna dodržet zásady vědecké práce a tvorby příslušných odkazu na zdroje. Rozsah práce je dostatečný. Přepisy třech rozhovorů k tématu práce v příloze vhodně dokládají detaily problematiky česko-bavorských vztahů.
Připomínky:
· některé tituly, které autorka využívá v textu a cituje z nich (Hübler v pozn. č. 134, 135 na s. 27) chybí v seznamu sekundární literatury v závěru práce.
-     pozn. 64, 65 na s. 13 – zde možno odkaz na pozn. pod čarou sloučit do jedné číslice
-     s. 12 – výčet bavorských ministerstev mohl být uveden v samostatné příloze


4. 	STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): 

Posuzovaná diplomová práce prokazuje, že autorka má kvalitní a podrobné znalosti politického systému SRN i Svobodného státu Bavorsko. Práce Š. Solomkové velmi dobře splňuje nároky kladené na diplomovou práci na FF ZČU. Autorka je schopna téma formulovat, dobře uchopit a detailně popsat. Rovněž neopomíjí téma teoreticky ukotvit z hlediska fungování institucí Spolku i bavorských úřadů. Autorka využívá relativně širokou paletu internetových zdrojů, opomíjí však řadu odborných studií i klíčových autorů, které mohla v práci (příp. v samostatném rozboru zdrojů/kritika pramenů) aspoň okrajově uvést. Studie celkově působí kultivovanýcm dojmem a dokládá autorčinu systematickou práci se smyslem pro celek i detaily zvoleného tématu.

5. 	OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):
Prosím komisi vysvětlete, v čem spočívá bavorská „zahraniční politika“. Zkuste ji blíže definovat a uvést příklady „zahraničních“ aktivit Svobodného státu Bavorsko. 

Na jakých úrovních je oprávněn Svobodný stát Bavorsko být samostatně aktivní směrem k jiným státům, aniž by zasahoval do „výlučných kompetencí“ Spolku (čl. 71 a 73 Základního zákona), kam spadá i zahraniční politika SRN.

6. 	NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):   

velmi dobře (v případě kvalitní obhajoby se nebráním hodnocení výborně)
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