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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte):  bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího 

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Jitka Fišerová
Název práce: T. G. Masaryk podle Jana Patočky, filozofický portrét
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):Autorka si vytkla za cíl poznat osobnost Masarykovu, k tomu zvolila cestu interpretace jeho díla dalšími mysliteli, především pak Janem Patočkou. To se jí v základních rysech podařilo.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): V úvodu autorka nastínila Masarykův život, poté stručně uvedla výklad jeho života a učení v dílech dalších českých myslitelů. Dále přistoupila k interpretaci Masarykova učení Janem Patočkou. Zde prokázala dobré porozumění filosofickému textu i orientaci ve vybrané literatuře. Mohla však využít daleko více prací zabývajících se Masarykem a Patočkou.  
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Práce je napsána srozumitelně, bez větších nedostatků. Za jistou chybu považuji fakt, že samo dílo Masarykovo je citováno někdy až příliš, jedná se o část věnovanou Masarykovu pojetí sebevraždy, zde se vytrácí pohled Patočkův, i když je faktem, že autorce hlavně šlo o jeho interpretaci prostřednictvím Patočky či dalších. V dalších částech je proporcionalita citací zachována.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Předností práce jsou ty části, kde autorka rozebírá Patočkovy přístupy k Masarykovu učení.  Zde prokazuje i jistou myšlenkovou samostatnost. Dobře zpracován je i závěr, který je dobrým shrnutím autorkou dosažených poznatků. Slabší jsou první části práce, nejprve poměrně dlouhá expozice opakující známá fakta o Masarykově životě, pak i jakési telegrafické upozornění na některé interprety Masarykova díla. Práci doporučuji k obhajobě. 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Pokouší se i Patočka o vytvoření specifické filosofie českého národa?
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Výborně
Datum: 
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Podpis:PhDr. Stanislav Stark, CSc.
                                                                                                                vedoucí bakalářské práce

