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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte):  bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího 

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Markéta Šillerová
Název práce: Literární dílo a problém lidské existence
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Autorka specifikovala cíl své práce tím, že se zaměřila na španělskou literaturu, jmenovitě pak na Miguela de Unamuna, zde se jí podařilo prezentovat některé analýzy dokazující spojitost Unamunova díla s problémy filosofie lidské existence formující se v podstatě souběžně.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Téma práce, které je značně široké autorka svým postupem zúžila. Nejprve podala stručný přehled vývoje španělské literatury, poté se zaměřila na španělskou literaturu doby konce 19. a prvních desetiletí 20. století. V závěrečných částech věnovala pozornost rozboru vybraných děl Unamunových. Zde prokázala jistou schopnost samostatného analyzování myšlenkového světa tohoto autora. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):práce je naspána přehledně, má logické členění, odkazy a citace jsou v podstatě v pořádku. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): předností práce je její přehlednost, dále již výše uvedený poměrně zdařilý autorčin pokus o analýzu myšlenkového obsahu některých Unamunových děl. Nedostatkem je jistá roztříštěnost práce, více než polovina práce je věnována  přehledu  španělské literatury. Také závěr je značně odbyt, autorka se mohla pokusit o závěrečné shrnutí svých snah. Práci doporučuji k obhajobě.
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Autorka zmiňuje významného španělského myslitele Ortegu y Gasseta, vidí autorka nějakou myšlenkovou spojitost mezi ním a Unamunem?

6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Velmi dobře
Datum: 17. května 2012
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