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Práce (co se nehodí, škrtněte):  bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte):  oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Andrea Košíková
Název práce: Renesanční filosofie člověka a alžbětinské drama: reflexe vzájemných inspiračních vazeb
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Autorka se zamyslela nad vybranými díly Shakespearovými a Marlowovými v kontextu s renesančním filosofickým myšlením. Lze konstatovat, že cíl, který si vytýčila, hledat paralely mezi dramaty a filosofií se, jí v rámci možností podařilo dosáhnout.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):V prvních částech autorka podala obraz alžbětinské doby, a to se zaměřením na rozvoj divadla. V dalších částech originálním způsobem spojila vybraná dramata s renesančními filosofickými názory, Marlowa s Machiavellim, Shakespeara s Erasmem Rotterdamským a Montaignem. V těchto částech prokázala schopnost samostatné interpretace filosofických textů v jejich spojitosti s texty dramatickými. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):Práce je na dobré jazykové úrovni, je srozumitelná, bez větších chyb, má logické členění. Předností je výběr citací s odkazů, je použita i cizojazyčná literatura.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):práci doporučuji k obhajobě. Přednost byla již výše uvedena, je to schopnost samostatné interpretace filosofie, ale také uměleckých děl. Také závěr sice stručně, ale přehledně uvádí základní dosažené poznatky. Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Zabývala se autorka také vztahem Marlowova a Shakespearova díla?
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Výborně
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