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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová / bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího / oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě): PhDr. Dagmar Svatková
Práci předložil(a): Alena Pospíchalová
Název práce:  VÝZNAM HLASITÉHO ČTENÍ PRO ROZVOJ DĚTSKÉ OSOBNOSTI
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cíl bakalářské práce lze považovat za splněný. Absolventka téma dostatečně naplnila a prokázala, že ji problematika hlasitého čtení hluboce zajímá.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):
Bakalářská práce je rozdělena do 9 částí správně logicky upořádaných. Vychází z představení procesu čtení se zvláštním zřetelem na dětské čtenářství. V kapitole čtvrté, která je jádrem práce, pojednává o funkci a významu hlasitého čtení včetně jeho historického vývoje. Ze současných propagátorů hlasitého čtení si vybírá a představuje práci amerického novináře a spisovatele Jima Trelease, jehož kniha o hlasitém čtení se používá jako učební text. Protože v češtině tato kniha v době zpracovávání této práce přeložena nebyla, absolventka přeložila z angličtiny ty nejdůležitější pasáže: Jsou to: Co dělat? A Co nedělat? Považuje je za zásadní poučky pro rozvoj hlasitého čtení pro děti. A lze je potvrdit. V práci pak představuje i četné akce, které se užívají v České republice. V další části práce jsou představeny výsledky dotazníkového šetření jednak z rodin, jednak z veřejného mínění (K tomu nutno podotknout, že studentka různě používá pojmy průzkum x výzkum, jak se jí to hodí). Výsledky jsou zpracovány slovně i v barevných grafech a tabulkách.

Téma je zpracováno s dostatečným přehledem za pomoci vhodně vybraných citací. Zřejmá je snaha o podrobné prostudování odborné literatury. Přílohy jsou uvedeny a ilustrují jednak příklady z praxe jednak dotazník, který byl při průzkum použit. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

   

Téma bakalářské práce je zpracováno přehledně. Grafická úprava je vyhovující, text je členěn jasně. Přílohy vhodně téma práce doplňují. Jazykový projev je celkem kultivovaný. Odkazy na literaturu jsou zpracovány v souladu s platnými předpisy. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Celkový dojem z posuzované práce hodnotím výborně. Zřejmá je snaha absolventky zvládnout zadané téma dostatečně obsáhle jak v části teoretické, tak jeho projevy v praktickém životě. Kromě toho svým průzkumem přinesla řadu informací, které mohu zajímat odbornou veřejnost. Zájem o zpracovávané téma je evidentní, zručnost v používání dokumentů i prostředků internetu je zřejmá.

5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Stručně představte průzkumy, které jste dělala. Jak jste získávala respondenty?
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 
VÝBORNĚ
Datum: 
14.5.2012
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