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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem práce L. Winklerové je zachytit postoje Bavorska k východnímu rozšíření Evropské unie, především v průběhu přípravy i samotných přístupových jednání mezi EU a kandidátskými zeměmi střední a východní Evropy (1993-2004). V kontextu oboru „Areálová studia: bavorská studia“ se jedná o velmi potřebný úkol. Práce je členěna na úvod, kapitolu zachycující proces východního rozšíření EU (kap. 3), postoje SRN k východnímu rozšíření (kap. 4), bavorskou integrační politiku (kap. 5) a čtyři hlavní analytické kapitoly (kap. 6.-9.) obsahující případové studie k jednotlivým dílčím zásadním tématům bavorské politiky vůči EU i kandidátským zemím v procesu východního rozšíření. Stanovený cíl práce beze zbytku plní. 

   
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost                                    příloh apod.): 

Studie L. Winklerové je prací založenou na množství sekundárních zdrojů, ale i pramenů (stenografické protokoly Spolkového sněmu SRN, protokoly bavorského zemského sněmu, dokumenty bavorské vlády, právní analýzy etc.). 

Práce se opírá o rozbor bavorské integrační politiky vůči EU v kontextu německého federalismu. Autorka si je vědoma na jedné straně limitujících faktorů vycházejících z postavení Bavorska v rámci SRN, na druhé straně i specifického vlivu Svobodného státu Bavorsko díky dlouhodobě vládnoucí CSU (příp. podílu na celoněmecké koalici v určitých obdobích) i ekonomické síle této spolkové země. 

Autorka postupuje metodologicky příkladným způsobem, stanovuje příslušné hypotézy (s. 5-6) a předkládá podrobný obraz jednotlivých kroků bavorské integrační politiky (analýzy v kap. 6, 7, 8, 9). Výběr i podobu/analytickou hloubku zpracování čtyř případových studií (včetně jejich „navázání“ na příslušné operativní hypotézy) považuji za velmi vhodný a promyšlený postup. L. Winklerová zvolila pro Bavorsko zcela relevantní témata z politické a ekonomické oblasti: Dekrety prezidenta E. Beneše (kap. 6); zemědělství (kap. 7); volný pohyb pracovních sil (kap. 8) a problematiku příhraničních regionů (kap. 9).

Autorka zohledňuje přiměřeným způsobem evropský a celoněmecký kontext i specifika bavorských postojů (např. kap. 6.3 nebo 7.4!), svá tvrzení vhodně dokladá řadou detailů (např. pozn. č. 77 – bavorské postoje reprezentované CSU etc.). Přehlednost práce zvyšuje autorka tím, že čtenáři poskytuje průběžně dílčí vyhodnocení svého výzkumu (např. 7.5).


3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): 

Autorka práce správně cituje a uvádí všechny potřebné odkazy na literaturu a na četné primární zdroje. Práce je srozumitelná, je vhodně členěna do kapitol, má přehledný podrobný obsah i užitečné přílohy. 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): 

Práce L. Winklerové je kvalitní studie přesahující nároky kladené na absolventské práce na FF. Na práci si cením poctivého úsilí autorky vyhodnotit množství bavorských i německých zdrojů a sestavit sadu bavorských preferencí a postojů (rovněž kritických!) k východnímu rozšíření EU. Vysoce hodnotím rovněž příkladnou metodologii práce i kvalitu čtyř případových studií.


5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Poprosil bych autorku, aby se pokusila blíže charakterizovat celkový vztah Bavorska k východnímu rozšíření EU na přelomu 20./21. století se zohledněním kladných, ale i kritických aspektů postoje bavorské vlády.

Jaká je dnešní „bilance“ projektu východního rozšíření EU? Co přineslo východní rozšíření pro česko-bavorský region od vstupu ČR do EU v roce 2004? 

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):   výborně 
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