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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte): bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte):  oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Marcela Durasová
Název práce: Montaignovy a Baconovy Eseje v kontextu renesanční filosofie člověka 
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):Autorka si vytkla poměrně náročný cíl,  srovnat  názory Montaignovy a Baconovy filosofické pohledy na člověka v kontextu renesančního myšlení. To se jí v rámci možností podařilo.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):V úvodu autorka se pokusila o charakteristiku pojmu renesance na základě vymezení tohoto pojmu, jak  byl  od 19. století chápán. Poté následují kapitoly věnované stručnému rozboru pohledu na člověka objevujícímu se v Esejích Baconových a poté i v Esejích Montaignových. V závěrečné části autorka se pokusila nejen o srovnání názorů obou myslitelů, ale i jejich zařazení do celkového kontextu renesance na základě vymezení tohoto pojmu, jak  byl  od 19. století chápán. Poté následují kapitoly věnované stručnému rozboru pohledu na člověka objevujícímu se v Esejích Baconových a poté i v Esejích Montaignových. V závěrečné části autorka se pokusila o srovnání názorů obou myslitelů, ale i jejich zařazení do celkového kontextu myšlení jejich doby. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): práce je napsána bez větších chyb, její členění má svoji logiku, neobjevují se ani věcné chyby. Je nutno ocenit i výběr odborné literatury včetně literatury cizojazyčné autorkou používané.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):Za přednost považuji autorčino úsilí o poměrně samostatný výklad názorů Baconových a Montaignových, zejména pak jejich srovnání, které považuji za velmi zdařilé. Předností je skutečnost, že autorka zařazuje sledované téma do širších historických, zejména pak kulturně historických souvislostí. Jen část o Baconově pojetí smrti mohla pojmout trochu obšírněji. Práci doporučuji k obhajobě. 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Na str. 3-4 autorka vymezuje termín renesance, osvobozuje renesanční filosofie a umění člověka či nikoliv, nebo spíše, v jakém smyslu se toto osvobození uskutečňuje?
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Výborně
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