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Práce (co se nehodí, škrtněte): bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Jiří Vondrovic
Název práce: Literární dílo a problém lidské existence (zpracováno na dílech Charlese Bukowského a Jeana-Paula Sartra)
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Předběžně je možno konstatovat, že se autorovi v rámci možností daných rozsahem bakalářské práce cíl daný samotným názvem práce splnit podařilo.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):Autor si zvolil značně náročné téma, svým způsobem však je dokázal zpracovat. Podařilo se předvést, jak některé prvky myšlení fungují v dílech jinak poměrně rozdílných autorů, tj. Bukowského a Sartra. V prvních částech své práce se zaměřil na charakteristiky vybraných děl obou autorů. Poté přistoupil k analýze oněch vybraných textů s tím, že nepokusil najít v nich prvky filosofické)ho myšlení blízkého existencialismu, cože se v případě Sartrově docela nabízí, je to však přece jen zvláštní v případě díla Bukowského. Je nutno ocenit snahu o samostatnou filosofickou interpretaci sledovaných děl umělecké literatury.
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Práce je napsána přehledně a srozumitelně, bez větších chyb. Její členění odpovídá autorovým záměrům. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Za přínosnou považuji zejména druhou část práce věnovanou srovnání prvků existencialismu v dílech Bukowského a Sartra, stejně tak jako závěr celé práce. První část trpí trochu popisností děje jednotlivých děl, ale je nutno připustit, že si autor tím vytvářel předpoklady pro následující analýzu. Na str. 36 se autor dopustil jisté nepřesnosti nebo neobratnosti, Dostojevskij svým dílem existencialismus předjímá a byl jím takto uchopen.
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Může autor přesněji zdůvodnit svůj výběr  Sartrových  prozaických děl  zvolených  k analýze.

6. Klasifikace (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Výborně
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