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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte): bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Michaela Nováčková
Název práce: Fenomenologie náboženství – posvátná místa náboženských dějin: kostel Nanebevzetí Panny Marie v areálu františkánského kláštera v Plzni
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): V úvodu si autorka vytkla za cíl seznámit čtenáře s významnou kulturní památkou nacházející se v Plzni. Tento v podstatě splnila s tím, že vyzdvihla význam jak celé památky, tak jejích jednotlivých složek.  
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Práce je především popisem památky a jejího vybavení. Po části úvodní věnované historii a jistém odbočení k osobnosti sv. Františka z Assisi, je zbytek práce v podstatě popisem stavby kostela a jednotlivých památek v něm se nacházejícím. Je nutno ocenit, jak se autorka držela odborné literatury k tématu se vážící.
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):Práce je napsán přehledně, objevují se chyby gramatické a někdy i formulační. Opírá se o dostupnou literaturu vztahující se ke zkoumanému objektu.  Je vhodně vybavena přílohami dokladujícími tvrzení v práci obsažená. Je nutno ocenit jejich grafickou úroveň. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):Za pozitivum je možno považovat to, že autorka poměrně podrobně popsala významnou církevní památku, vysvětlila její význam. Opřela se přitom o dostupnou literaturu podobného rázu. Nedostatkem je to, že pouze vybrala z jednotlivých publikací části, ty v podstatě nově pospojovala. Práce tak je jen poměrně dovedně sestaveným popisem. Doporučuji ji k obhajobě. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Neorganicky je do práce zařazena část o krádežích církevních památek, proč vlastně?
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Dobře – v případě zdařilé obhajoby velmi dobře.
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