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1. Aktuálnost tématu
Téma předkládané diplomové práce lze hodnotit jako aktuální, neboť problematika dědění s přeshraničním prvkem neztratí na aktuálnosti, a rovněž s ohledem k tomu, že Evropská unie přijala novou úpravu mezinárodního dědického práva poměrně nedávno s účinností od 17. srpna 2015. Celkově si diplomantka zvolila téma, které je relativně obtížné, již s ohledem k tomu, že se jedná o poměrně široké téma, které tudíž klade nároky na originalitu zpracování, a k němuž neexistuje mnoho titulů v české odborné literatuře. 
2. Hodnocení práce
K práci nemám připomínky, byla průběžně konzultována. Diplomantka naplnila cíle, které si v úvodu práce stanovila. Diplomantka provedla kvalitní popis a analýzu kolizních norem pro určení práva rozhodného pro dědické poměry s mezinárodním prvkem a vymezila vzájemné vztahy mezi právní úpravou vnitrostátní, mezinárodní a nařízením o dědictví. Lze ocenit zejména kapitolu čtvrtou, ve které analyzuje praktické otázky související s přeshraničním děděním v rámci EU a uvádí modelové příklady.
Diplomantka pracovala s dostatečným počtem české a zahraniční odborné literatury a judikatury. Práce je členěna systematicky, jednotlivé kapitoly na sebe poměrně logicky navazují. Jazyková a stylistická úprava předložené diplomové práce je uspokojivá. Poznámkový aparát považuji za dostatečný. 
3. Otázka k zodpovězení při obhajobě
Pohovořte o aplikaci nařízení o dědictví v České republice.  
4. Doporučení práce k obhajobě 
Předloženou diplomovou práci považuji za zdařilou, odpovídající stanoveným nárokům, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. 
5. Navržený kvalifikační stupeň 
Předloženou diplomovou práci hodnotím známkou „výborně“. 

V Praze dne 12. května 2022
Mgr. Vladimíra Pejchal Grünwald, LL.M., Ph.D.
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