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1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):
Autorka si klade za cíl pojednat o kulturní a sociální funkci klášterů ve středověku. V kulturní sféře se autorka zaměřila zejména na šíření literatury v klášterech, v oblasti sociální pak na klášterní hospodářství. Tyto cíle autorka splnila.

2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Práce vychází z vhodné literatury, je deskriptivní povahy.  Přílohy jsou jen dvě a  obě jsou zobrazením slavné kresby ideálního modelu kláštera  St. Gallen (sv. Havla) z  počátku 9. stol. Týkají se tedy jen jedné dílčí otázky.
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev je vcelku dobrý. Na závadu jsou opakované chyby v interpunkci a také v psaní i/y při shodě podmětu s přísudkem. ( Na s. 16 se za výuku „vybírali“ peníze, na s. 22 zase některé věci „byli“ určeny...).

Citace a odkazy na literaturu jsou uváděny pečlivě, někdy až příliš: na s. 13 je z literatury citováno i všeobecně známé přísloví. 

V práci autorka poměrně často vybočuje z odborného stylu vyjádřeními v  první osobě. 

Práce je přehledně členěna. Pořadí jednotlivých částí by však bylo potřeba lépe zvážit. Pojednává-li autorka  nejdříve o kulturní funkci klášterů, patřilo by se k ní připojit i  kapitoly o umění a architektuře. Ty však jsou až  za následujícím pojednání o klášterním hospodaření. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):
Práce jako celek působí dobrým dojmem, výhrady jsou uvedeny v předchozích bodech. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): 
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 
Velmi dobře
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