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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 

Název bakalářské práce: Snář
Práci předložil student: BEZNOSKOVÁ Adéla
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: akademický malíř Renáta Fučíková
1. Cíl práce
Cíl práce byl splněn, vznikla publikovatelná kniha. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Bakalářská práce Adély Beznoskové je velice kultivovaným završením jejího dosavadního studia. Ze zkušenosti s jejími semestrálními a klauzurními úlohami vím, že silně inklinuje k ilustraci pro menší děti. Díky tomu se některé předchozí práce naučného charakteru nedařily, jak jsme si představovaly, ale naopak – jiné práce získaly díky její stylizaci velkou něhu a spontánnost. Při volbě tématu závěrečné bakalářské práce jsme se s Adélou shodly, že zrealizuje téma snů, na němž chtěla pracovat už v prvním ročníku.


Dobře si zvolila cestu grafické techniky. Odpor materiálu, práce s náhodou, nehodou i variantami napomohl jejímu záměru vyjádřit subtilní a prchavé děje ukryté v našem podvědomí. Chválím také redukci barev a zestručnění výjevů.


Po stránce úpravy a kompozice stránek jsem spokojená. Hodnotím především umísťování ilustrací na stránkách, které je vesměs zdařilé, citlivé a nápadité. Obrazy prchající přes okraj jsou vizualizací našeho souboje se zapomněním a vytrácením.


Volba fontu a nakládání s ním by samozřejmě mohla být daleko invenčnější, ale není předmětem hodnocení této práce. Celkový výraz knihy je příjemný a kultivovaný, volba vazby je navýsost vhodná – prospěla výrazu díla.

3. Vyjádření o plagiátorství
Hodnocené dílo není plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navrhovaná známka má podobu: výborně
Datum:




Podpis:

*) Nehodící se škrtněte
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