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kvalifikační práce 

Název bakalářské práce: AUTORSKÁ ILUSTROVANÁ KNIHA O ŽIVOTU RUSKÉ BASNÍŘKY
Práci předložil student: LEDENEVA Valeriia
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: akademický malíř Renáta Fučíková
1. Cíl práce
Plánovaný cíl byl splněn, vznikla publikovatelná autorská ilustrovaná kniha.
2. Stručný komentář hodnotitele
Valerie Ledeneva od začátku studia hledá svůj vlastní styl a přístup. Zdá se, že v tuto chvíli nalezla určitým způsobem výmluvnou a výtvarně zajímavou polohu. V prvním ročníku patřila k těm přelomovějším její semestrální práce na téma „Křesťanství“, kdy poprvé využila šerosvitu v jednobarevném vyjádření. Na tuto polohu navázala ve druhém ročníku svou tichou knihou vyprávějící příběh malého ruského exulanta, který se odehrává v době komunistické diktatury. Pro Valerii je typická práce se strukturou a světlem.


Dalším evidentním posunem bylo pro ni setkání s italským výtvarníkem Marco Ieiem. Účast na jeho workshopu zúročila v práci na téma „Houby“, kdy mistrovsky ztvárnila plasticitu povrchu starých stromů i mycelia.


Její volba techniky pro bakalářskou práci byla tedy logická – byla vyústěním všeho, s čím se dosud v našem ateliéru setkala. Jímavý příběh ruské básnířky Mariny Cvetajevy je vyjádřen velkými celostrannými ilustracemi plnými struktur a souběžně i velkým množstvím drobných ilustrací simulujících fotografie z rodinného alba. Přesvědčivé portréty i stísňující imprese z interiérů a ulic jsou proloženy stručnými texty. Stručné černobílé ladění odpovídá osobní tragédii zpodobněné básnířky. Zároveň barvami a jejich případnou symbolikou nerozptyluje čtenářovu pozornost.


Typografie a celková úprava díla neurážejí příjemcovu pozornost, svou úrovní samozřejmě odpovídají faktu, že jejich autorkou je ilustrátorka sama. Je jisté, že zručný grafický úpravce by z kolekce jejích ilustrací vytěžil mnohem víc. Mou jedinou zásadní výhradou je výtka vůči různorodé ostrosti obrazového materiálu, které patrně vyplývá z improvizovaného řazení různě velkých ilustrací při finální úpravě. Úroveň textu nehodnotím. Navzdory handicapu danému faktem, že autorka je cizinka, její jazyk a styl jsou srozumitelné a úspěšně sdělují obsah příběhu.


Chci Valerii pochválit za její volbu tématu i za přístup k němu. A věřím, že pokud zůstane studentkou našeho ateliéru, zapojí do své vyjadřovací škály i barvy.

3. Vyjádření o plagiátorství
Předkládané dílo není plagiátem. 
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navrhovaná známka má podobu: výborně.
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