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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte):bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Jitka Sedláková
Název práce: Počátky rodu Vítkovců se zaměřením na linii  hradeckou
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):Cíl práce daný jejím názvem byl v rámci autorčiných možností splněn. Autorka podala poměrně přehledný obraz vzniku a působení šlechtického rodu Vítkovců v hradecké linii v oblasti jižních Čech
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):Předkládaná práce je založena na pečlivém zpracování dostupné odborné literatury. Autorce se podařilo podat ucelený obraz počátků a pak růstu moci jednoho z nejvýznamnějších a nevlivnějších českých šlechtických rodů středověku. Postupovala tak, že především na základě vlastního zpracování odborné literatury charakterizovala počátky rodu Vítkovců a růst jeho vlivu tak, jak jeho jednotlivé větve více či méně zasahovaly do chodu českých dějin do roku 1312. Proč ale vlastně skončila rokem 1312?
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):Práce je přehledně komponována, je napsána srozumitelně, je nutno vyzdvihnout fakt, že autorka velkou část svých tvrzení opírá o odbornou literaturu. Vadou na kráse je přítomnost několika překlepů a gramatických chyb, např. str. 6, 10, 22, 25 27. Přílohy jsou vhodně vybrány a tvoří výborný a graficky zřetelný doplněk práce. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):Předností práce je její přehlednost, fakt, že podává na základě zpracované odborné literatury poměrně komplexní přehled o působnosti rodu Vítkovců. Za nedostatek považuji to, že se autorka nepokouší vnést do zpracování vlastní přístup, také ani v závěru se příliš nepokouší alespoň o jakési zhodnocení získaných poznatků. Práci doporučuji k obhajobě. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Na str. 6 píše o přidělení území kolem Sedlčan Vítkovi knížetem Frydrychem, jedná se o knížete známého spíše jako Bedřich, ale o jakou donaci jde?
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Velmi dobře
Datum: 
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Podpis:PhDr. Stanislav Stark, CSc.
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