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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 

Název bakalářské práce: "TÉMA, KTERÉ BY NEMĚLO ZAPADNOUT"
Práci předložil student: ŠKODOVÁ Monika
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Grafický design
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: Doc. akademický malíř Ditta Jiřičková
Obecné zadání tématu BP studentka konkretizovala zájmem přiblížit /zpřítomnit tvorbu umělkyň, které ji přitahovaly svojí tvorbou, názory, jejich osobními životy, postavením ve společnosti i zpracováváním intimních, osobních témat. Bakalářská práce se jmenuje „Vědomí tělesnosti“, a její rozsah prošel delším vývojem - závěrem se ustálil na výběru čtyř významných, českých umělkyň: Evě Kmentové, Věře Janouškové, Adrieně Šimotové, Naděždě Plíškové, a polské autorce Alině Szapocznikow. Jejich tvorba spadá do 60.–80. let 
20. století. Studentka je chtěla přiblížit vlastním, uměleckým přístupem, kterým by interpretovala jejich dílo, formou instalace, plakátů a animace. Během našich společných konzultací si uvědomila, že tato cesta by nepřinesla objektivní prezentaci jejich osobností a jejich tvorby. To byl důležitý moment. Předkládá nyní práci, kde navrhla sérii pěti samostatných autorských knih - medailonků, které jsou v různých formátech 
a provedeních.  Do popředí se dostala potřeba citlivého zpracování, což se odrazilo v poctivém přístupu studia tvorby autorek, jak dokládá rozsáhlý seznam použité literatury.
Jednotlivé medailonky představují tedy výběr děl umělkyň, jsou jakýmsi katalogem, s popiskami, se stručnou charakteristiku jejich tvorby a s vlastními, úvodními, krátkými texty autorky.  Tomu odpovídá i volba písma a práce s typografií. 
Netradiční, experimentální přístup ukazují rozdílné designy knížek – formátem, grafickou úpravou, volbou barevnosti. Dalšími způsoby – různým použitím materiálů na přebal, pro tisk, prořezáváním, skládáním, nastavuje různé možnosti vnímání – prohlížení a čtení, autorka se tak stává trochu umělcem – výzkumníkem. Používá nástroje, postupy a metody sobě vlastní, aby jejích pomocí interpretovala uměleckou tvorbu vybraných autorek.  Design kolekce knih, s textovým a obrazovým materiálem načerpaným při „zkoumání umění“ a integrovaným do výsledné práce, odpovídá kvalitou a úrovní, spíš práci diplomové než bakalářské. Studentce se líbilo, že umělkyně svojí tvorbou díky upřímnosti, odvaze a hloubce překračovaly stereotypy. Uvědomovaly si prchavost života a uchovávaly ho do materiálnosti svých různorodých děl. 
To se podařilo i Monice Škodové. Podařilo se jí najít vlastní styl (s dílčí rozdílností v designu jednotlivých knih) a spojit jej s tvorbou autorek.
Zároveň práce přesahuje obor grafického designu, i když využívá jeho jazyk. Má potenciál otevřené struktury, na kterou lze navázat a přidávat časem další díly a vytvořit jakousi edici.
A to je na této práci vynikající.

1. Vyjádření o plagiátorství
Práce je původní
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