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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 

Název bakalářské práce: VIZUÁLNÍ IDENTITA KAFFE
Práci předložil student: VŠETEČKOVÁ Nikola
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Grafický design
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: Doc. akademický malíř Ditta Jiřičková
1. Bakářská práce Nikoly Všetečkové je zaměřená na vizuální prezentaci malé kavárny, v menším městě, kterou by si studentka chtěla v budoucnu otevřít. Takže je sama sobě zadavatelem (. 
Jméno Kaffe je dánská podoba slova „káva“, je obecně srozumitelné, se zajímavou vizuální podobou ve zdvojeném „ff“. Spolu s jednoduchou, svižnou kresbou pohárku s přívětivým obličejem a zářivě modrou barvou je základní podobou značky (má ještě dvě odvozené podoby, pro jiná použití). 
Koncepce celého brandu vychází ze zájmu autorky o kávu obecně. Pěkně popisuje v rešerši historii a vývoj kultury pití kávy a způsoby zpracování pražením. Chtěla by v budoucnu využívat odběr kávy z dánské pražírny, kterou oceňuje. Proto modrá barva, mořská panna v kresbě…
Ostatně kresby – ilustrace, jsou silnou a nosnou stránkou výtvarného projevu studentky, a dobře tento přístup využila v uplatnění ve vizuálním stylu. Kreseb je 32, jsou figurální nebo jsou na nich předměty, které souvisí s nabídkou kavárny obecně. Postavy lidí vyjadřují dobrou náladu, jsou v relaxujících pozicích, vzbuzují příjemné emoce, někdy jsou v neobvyklých zkratkách a nereálných proporcích, někdy doplněny o další významy (např. člověk se psem). Jsou využity na pexesech a omalovánkách pro děti, na potiscích triček, mikin, tašek atd. Vše je pěkně odprezentováno na fotografiích. Doprovodné tiskoviny – vizitky, nápojové lístky, potisky kelímků, balení kávy – vše je spojenou s příjemnou volbou písma. Jen bych doporučila proporčně zmenšit potisky na tričkách a na přelepkách sáčků na prodej kávy integrovat více jiné části lidských postav, než končetiny.  Styk se uplatní v tištěné i elektronické podobě. Má slibný potenciál pro uplatnění v praxi, je nezaměnitelný, hravý a vkusný. 
2. Vyjádření o plagiátorství
Práce je autorská, originální
4. Navrhovaná známka a případný komentář
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