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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Ilustrovaná dětská kniha Jeníkovy pohádky
Práci předložil student: ZOUHAROVÁ Taťána
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Komiks a ilustrace pro děti
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Eva Bartošová
1. Cíl práce

Cíl práce byl po formální i faktické stránce splněn.
2. Stručný komentář hodnotitele

Taťána si vytyčila jako cíl své bakalářské práce vytvořit ilustrace k dětské knize. Vybrala si svoji oblíbenou knihu z dětství – „Jeníkovy pohádky“ od Jana Zrzavého. Výsledná kniha působí jako takový návrat ke knižní pohádkové klasice z druhé poloviny 20. století. 
Kniha je jako celek přehledná. Ilustrace jsou vytvořeny klasickou grafickou technikou – hlubotiskem, díky kterému studentka docílila temnější atmosféry, což bylo jejím záměrem. Navíc ilustrace obohatila digitálním kolorováním, což některým ilustracím přidalo na ještě tajuplnější náladě. Studentka střídá velikosti ilustrací, nemá zde jen celostránkové ilustrace, nebojí se s výjevem přeběhnout přes celou dvoustranu, což působí svěžím dojmem. Co se týče technické kvality samotných ilustrací – u některých je dle mého názoru problém s kvalitou reprodukce. Nevím, zda problém vznikl při skenování ilustrací či je studentka nějak zásadněji zvětšovala. Některé na mě působí rozmazaným dojmem (příkladem třeba ilustrace stromku na str. 22). 
Písmo mi přijde zvolené dobře. Preissigova antikva nadpisům prospěla. Pár výtek mám k samotné sazbě. Studentka neohlídala výskyt různých parchantů a sirotků (viz např. strany 20; 26; 27; 28 a tak dále).
Trochu problematicky na mě působí i obálka, nepřijde mi úplně výrazná, možná bych zvolila větší ilustraci, která by zaplnila větší plochu, popř. výrazněji pracovat s typografií. Škoda je i hlazeného papíru na přebalu knihy a krátkých chlopní, které by mohly být delší.
I přes mé výtky, které se týkají především technických záležitostí, si myslím, že bakalářská práce Taťány je zdařilým zakončením bakalářského studia a přeji jí mnoho zdaru do let dalších.
3. Vyjádření o plagiátorství
Hodnocené dílo nepovažuji za plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navrhovaná známka má podobu výborně.
Datum: 

20. 5. 2022


Podpis: MgA. Eva Bartošová


*) Nehodící se škrtněte
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