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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: NÁVRH A GRAFICKÉ ZPRACOVÁNÍ VIZUÁLNÍ A TISKOVÉ KAMPANĚ PERIODICKÉ KULTURNÍ AKCE
Práci předložil student: KRAMNÁ Barbora
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Vizuální komunikace
Posudek oponenta práce

Práci hodnotil: MgA. Mgr. Pavel Švejda
1. Cíl práce

Cíl práce byl spíše naplněn.

2. Stručný komentář hodnotitele

Barbora Kramná předkládá poměrně rozsáhlou bakalářskou práci – vizuální styl Letních shakespearovských slavností. Byl bych raději, kdyby prezentovaný soubor výstupů nebyl tak rozsáhlý, ale kdyby byl o to kvalitnější. Při procházení jednotlivých prvků totiž opakovaně narážím na nedokonalosti a vizuální zádrhely.

Za zdařilé považuji logo, a to i přesto, že motiv koruny složený z několika trojúhelníků není příliš originální. Myslím si, že to nijak nevadí. Vybraný symbol koruny studentka v průvodní zprávě výstižně obhajuje. Velmi dobře funguje písmo Garamond Premier, které nese jasný odkaz k tématu. Samotného mě překvapuje, jak dobře k němu funguje písmo Aktiv Grotesk ve verzálkách, které autorka používá například na plakátech. Sazba titulků garamondem z verzálek v kurzívě také funguje a může být poměrně osvěžujícím přístupem, je ale potřeba pohlídat detaily, jako je dle mého názoru nedostatečná velikost mezislovních mezer. Dobře také působí tenké svislé linky použité na programu, jen je škoda, že nikde jinde se tento přístup už neobjevuje. 
V průvodní zprávě autorka představuje skicovní materiál a nerealizované varianty pro logo a vizuální styl. Určitě je dobře, že jsou prezentovány také tyto skici. Díky nim můžeme tušit, že autorka byla při navrhování poměrně tvůrčí. Nacházím v nich vícero možností na vybudování vizuálního stylu. Já osobně bych si nevybral cestu postavit styl na ilustracích. Nemám problém s ilustrací jako takovou, ale zde nejsem přesvědčen o její formě. Užité naivní ilustrace na mě nepůsobí umně-naivně ale spíše hloupě-naivně, dětinsky a nepřijdou mi zde vhodné. Toto mé vnímání je jistě do určité míry neobjektivní.
Logomanuál není funkční. Například obsahuje v úvodu zbytečné texty o kulturní akci jako takové, ale potřebný popis o tom, jakým způsobem a kde mají být používány definované barvy, kterých je 16, zcela chybí. U loga určená ochranná zóna je nedostatečně široká. Měl bych k manuálu i další výhrady, které je ale zbytečné jednotlivě vyjmenovávat.
Celek práce pro mě dobře shrnuje stránka v manuálu, na kterých autorka prezentuje pohlednice. Na každé pohlednici je logo v levém horním rohu. Pokaždé má logo jinou barvu, a pohlednice obsahují jinou kompozici a barevnost ilustrací. Jednotlivé pohlednice nemají stejnou velikost, přitom by patrně měly mít a nejsou jednotně zarovnány. Na stránce není uvedeno, že se jedná o pohlednice, ani to, jaké mají tiskoviny formát. Strana pohlednice určená pro vzkaz, adresu a známku, neobsahuje žádnou typografii a je vyřešena zcela bez invence.
Průvodní zpráva, leč splňuje požadavky na minimální rozsah, je velmi krátká, a hlavně postrádá jakoukoliv typografickou úpravu. To v případě studentky grafického designu nevrhá úplně dobré světlo.

3. Vyjádření o plagiátorství

Nejsem si vědom toho, že by bylo dílo plagiátem.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navržený vizuální styl i grafický manuál by mohl dobře fungovat, mám ale pocit, že práce byla odevzdána nedokončená, jako by autorka neměla čas na finalizaci a odstranění všech nedostatků. 

Navrhovaná známka:    v e l m i   d o b ř e   —   d o b ř e
Konečná známka vyplyne z finální prezentace před zkouškovou komisí.
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