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KATEDRA POLITOLOGIE A MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ


PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
	POSUDEK VEDOUCÍ

JMÉNO STUDENTA:  Jakub Šaufl
NÁZEV PRÁCE:  Česká ekonomická diplomacie: historie, institucionální zázemí, cíle a problémy
HODNOTIL:  doc. Š. Waisová

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn) 
Autor si jako cíl práce vymezil výzkum české ekonomické diplomacie, konkrétně (s. 7) „Cílem této bakalářské práce je představení české ekonomické diplomacie – její historie, institucí, cílů a problémů. Budu se zabývat okolnostmi vzniku ekonomické diplomacie v české zahraniční politice a jejím vývojem, dále budu analyzovat, jaké instituce jsou v českém politickém systému odpovědné za ekonomickou diplomacii, jaké jsou jejich vztahy a zda se tyto vztahy měnily.“
Text je poměrně stručný a spíše popisný. Fakt, že je text stručný, je citelný zejména v sekci 5 věnované nástrojům ekonomické diplomacie. Autor se fakticky omezil jen na dva nástroje, ostatní pojednává jen v sekci „další“. Právě sekce nástroje ED měla mít hlavní analytickou přidanou hodnotu, autor jí ale většinou promrhal a jen popisuje, že „něco existuje“. Povrchní je i analýza institucí – souhra, resp. konkurence mezi institucemi podílejícími se na ED. Cíl práce byl naplněn částečně, postrádám přidanou hodnotu textu, tj. skutečnou analýzu české ED – silné a slabé stránky, hodnocení fungování nástrojů apod. 

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, podíl vlastní práce, množství a kvalita zdrojů, vhodnost příloh)
Téma textu odpovídá nárokům na BP, autor se ale omezil ve většině textu jen na popis a konstatování, a i v pasážích, které sám nazývá analýzou, je spíše popis.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, odkazy na zdroje, grafická úprava)
Formální úprava je většinou v pořádku, místy se vyskytují stylistické nedostatky a sem tam gramatická chyba, nicméně v míře zcela akceptovatelné.

4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění níže uvedeného hodnocení)
Jak jsem napsala výše, text většinou promrhal potenciál, který měl možnost využít. I tato přepracovaná verze práce zůstala u popisu, představení nástrojů a institucí české ED je hodně stručné. V době, kdy kvůli pandemii COVID česká ED přešla do digitální podoby a i pro běžnou veřejnost jsou dostupné webináře pořádané MZV i MPO, dokumenty jsou zveřejňovány v digitálním archivu MZV atd. není důvod nezvládnout prezentaci širší palety nástrojů české ED. Navíc právě COVID přispěl k mnoha inovacím v české ED.


5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři)
Jaké inovace byly zavedeny do české ekonomické diplomacie pod vlivem pandemie COVID? Soustřeďte se na nástroje i na fungování MZV.



6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA 
dobře
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