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Protokol o hodnocení

Diplomové práce
Název práce: Filmové efekty hybridního filmu ve výuce mediální, filmové a výtvarné výchovy na základní škole
Práci předložila studentka: Bc. Veronika VESELÁ
Studijní obor: Učitelství anglického jazyka pro základní školy

    Učitelství výtvarné výchovy pro základní školy a střední školy
Posudek oponenta práce: MgA. Aleš Zapletal Ph.D.

1. Cíl práce 
(uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cíle práce byly ve své podstatě naplněny. Autorka provedla osvětlující rozbor filmových efektů z filmové série Harry Potter a navrhla výukové lekce, zprostředkující žákům tematiku filmových efektů.

2. Obsahové zpracování 
(originalita řešení, náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh atd.):

Teoretická část diplomové práce je přesvědčivá a dokazuje, že autorka má vhled do dané problematiky. Přesahuje tak pouhou rešerši několika zdrojů. U navržených úkolů mě zaujal především posledních z nich. Škoda, že práce nedokumentuje nějakou verzi realizace navržených úkolů v praxi.

3. Charakteristika a hodnocení formy, technické i řemeslné složky práce

Výukové lekce a zadání navržené pro děti na z.š. využívají dostupných aplikací pro tvorbu animace, využití postupu green screen ad. jako např. FlipaClip, Movie Maker, mobilní aplikace YouCut – Video Editor & Maker. Autorka příliš nerozvání technická specifika a postupy užívané u těchto jednotlivých programů a postupů. 

4. Formální náležitosti
(jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů, příloh atd.):

Formální náležitosti a jazykový projev, stejně jako grafická úprava magisterské práce jsou přijatelné a odpovídají běžné úrovni podobných prací.

5. Stručný komentář hodnotitele 
(rozsah práce, celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek a zpracování):

Oceňuji to, že autorka pronikla do zákulisí filmového průmyslu, osobně navštívila natáčecí studia, v nichž vznikala série Harry Potter. Autorce se v tomto ohledu povedlo navázat na její bakalářskou práci. Tematiku filmových efektů dokáže i na základě těchto zkušeností dobře vyložit. Dále považuji za zdařilý poslední úkol ze série úkolů, tedy shrnující projekt. Tyto „Kouzelné noviny“, které vnímám jako jakousi metaforu internetu, či fenoménu multitaskingu, nabízejí efektivní propojení a shrnutí několika technologií a věřím, že by u kolektivu žáků mohly probudit zájem a aktivitu. 
Není mi zcela jasná funkce závěrečného dotazníkového šetření, zabývajícího se popularitou a rozšířeností multimediálních technologií na školách. Tato část mi připadá poněkud formální, možná nadbytečná. Užitečnější by podle mě bylo prostor a čas zabraný touto pasáží věnovat realizaci navržených úkolů s žáky v praxi. V návaznosti na takovouto zkušenost by se dala hlouběji promýšlet a propracovávat navržená zadání.
Z této práce je cítit fanouškovství autorky a zájem o dané téma. V diplomové práci zaměřené na filmové efekty ale přesto postrádám projevy kritického myšlení zacíleného na filmový průmysl, masmédia, simulakrum a další příbuzné jevy. Prevenci nekritického přijímání „kultury spektáklu“ bych přitom očekával jako jeden z hlavních cílů mediální výuky.

6. Otázky a připomínky na autora práce k bližšímu vysvětlení při obhajobě 
(max. 3):

Mohla byste reagovat na mé doporučení ke kritické reflexi filmových efektů a jejich role ve filmovém průmyslu? 

7. Navrhovaná známka
(výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):

Velmi dobře
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