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ANOTACE
Záměrem mé práce je ukázat v barvách a tvarech svět, který je snem, ale stejně tak by mohl být realitou. Svět, který se stejně jako ten reálný míhá v intencích subjektivních a objektivních pocitů a nálad každého z nás (pocity štěstí - strachu, radosti – smutku, naděje – beznaděje), svět, který má tendenci se ztrácet, mizet (tma, mlha, destruktivní vlivy – válka, smrt) a zase v barvách vynořovat (svítání, světlo, den, zrození, atd.). 
Téma Za zavřenýma očima jsem zpracovala jako cyklus maleb, které reprezentují vnímání postupně měnící se reality v přechodné fázi mezi bděním a sněním. Realita se postupně ztrácí a nabývá charakteru abstraktního obrazu, ve kterém forma i obsah netratí nic na své důležitosti.
SUMMARY 
The intention is to show my work in color and shape a world that is a dream, but so could be a reality. A world that is as real as the one glimpsed in terms of objective and subjective feelings and moods of each of us (happiness - fear, joy - sadness, hope - hopelessness), a world that tends to disappear, disappear (darkness, fog, destructive factors - war, death) and again in the colors emerge (dawn, light, day, birth, etc.).

The theme for eyes closed, I worked as a cycle of paintings that represent gradually changing the perception of reality in a transitional phase between waking and dreaming. The reality is gradually losing the character and becomes an abstract painting, in which form and content don´t lose none of its importance.
Úvod
Moderní umění prospívá rozvoji osobnosti jak samotného tvůrce, tak diváka, širokému okolí a galeriím. Dodává impuls a podnět zrakové senzibilitě, zároveň podněcuje fantazii, nabízí prožitek současnosti. Vše, co je napsáno a řečeno o umění, je pouze subjektivní názor autora textu či mluveného slova. Jde jen o snahu přiblížit umělecké dílo divákovi, což nelze pokládat za dogma. Objektivní posouzení umění neexistuje a nelze jím nahradit optický zážitek. Dílo je pronikavé a všestranné. Odhaluje jak vnější, tak i vnitřní podstatu. Divák často přijímá staré umění a nechce či nedokáže porozumět umění modernímu. Však aby akceptoval moderní umění, musí chápat staré. Jakmile nové odmítá, nastala chyba ve vnímání linií, tvaru, barev, tendencí a pokroku projevu starého umění. To znamená, že se divák ještě nedostal přes hranici přípustnosti nových návazností. Jakmile nevstoupí na každý schod stavby starého díla, není schopen otevřít těžké dveře a vejít do dalšího patra nekonečného mrakodrapu. Kdyby Picasso nestudoval Afriku a možnosti jejího národa, nemohl by pochopit jeho masky a zároveň je tak čitelně aplikovat ve svém uměleckém díle. Stejně tak i dnešní divák, kdyby neznal africké masky, nemohl by je rozpoznat v jeho díle a tím i pochopit moderní umění. Na druhou stranu umělci té doby, díky chápání svých projevů, používali i reálné objekty, které zakomponovali do svých děl. Žádný umělec by nemohl ke svým odvážným pokusům dospět bez intimní znalosti jazyka tradice a zároveň příjemce, pozorovatel je neustále obklopen současností, přítomností a minulostí.
 „Umělecké dílo vzniká s konečnou platností až v hlavě vnímatele, jenž musí uměleckému textu porozumět a dílo pochopit.“ 
 Stejně jako u jiných druhů umění (literární, divadelní, atd.) i výtvarné umění obsahuje sdělení, která se musíme naučit číst, abychom mu byli schopni porozumět. Jsou to sdělení kódovaná do znaků a symbolů. Důležitá je připravenost vnímatele dekódovat a interpretovat tato sdělení. Výsledek interpretace je závislý na motivaci a receptivním záměru vnímatele. Divák musí chtít (být motivován) umělecké dílo vykládat, porozumět mu. Něco očekává, něco v něm hledá (klade si otázky, nachází odpovědi). Aby došlo k plnohodnotnému vnímání uměleckého díla, je důležitá estetická zaměřenost diváka, tj. schopnost dílo esteticky vnímat. „Aktualizací estetického zaměření vzniká estetický vztah ke skutečnosti.“ 
 Kulka to opisuje na příkladu stromu,
 kolem kterého denně chodíme, aniž bychom ho vnímali jako něco estetického (vzbuzujícího v nás pocit libosti). Představme si ale, že tento strom bude situován do galerijního prostředí a představen jako umělecké dílo. Náš pohled se změní. Z obyčejného stromu se stal strom, který je předmětem našeho estetického zájmu. „Jedním z nejpravděpodobnějších vysvětlení tohoto jevu je předpoklad „jiného pohledu“, změny zaměření, v jehož rámci je pak objekt posuzován „v jeho lidské dimenzi“ a porovnán s estetickým ideálem.“ 
 
Moderní umění má tendenci ukazovat nám svět jinak než jsme zvyklí. Chce nás překvapovat, bavit, ale i šokovat. Nutí nás přemýšlet nad světem kolem nás, nad námi samotnými v něm. Má moc měnit nás, naše postoje, názory. Využívá k tomu různé prostředky výtvarného vyjádření – z hlediska techniky i stylu. Umění nás nutí přemýšlet „o obrazech v obrazech“. Hledáme dílčí významy celku, které nám lépe osvětlí hlavní myšlenku díla. Hledáme, dekódujeme, interpretujeme symboly a znaky, které stejně jako ve snu odkrývají dosud netušenou realitu okolního světa i světa v nás samotných.
Téma „za zavřenýma očima“ může být všeobjímající. Realita - sen. Jak snadný je přechod z jednoho pólu do druhého. A přitom cesta je tak křehká, stačí jen pouhé mihnutí řas a přeneseme se z agresivní, nechtěné a nežádoucí reality do bezpečí za svými víčky. Mžikem nastává exploze soustředění, výbuch fantazie, rozjímání, ale i únik do izolace. Za našimi víčky se dějí neuvěřitelné věci, rozvíjí se vysněné příběhy, probouzí se touha, zažíváme rozkoš, necháváme se unášet sněním. Ale vnitřní svět má i své stinné stránky. Ne vždy nás za spuštěnými víčky čeká uvolnění, pocit relaxace. I náš niterní svět nám může vnutit místo slastných pocitů jen strast a trápení. Co když se pohrouženi do nitra sebe sama začneme topit v pocitech osamění, viny, bezvýchodnosti? Pocítíme bodání samoty, beznaděje, do popředí se tlačí nechuť žít, nikdy už neprohlédnout a zapečetit pevně smeknutá víčka. Opouští nás síla stále znova a znova bojovat s lidskou závistí, hloupostí, omezeností, která nás neustále zraňuje a sráží na kolena. Necháme se strhnout svým nevědomím, ovlivní nás s palčivou pravidelností se vracející vzorec našeho chování, který v nás dusí sílu a schopnost začít znovu, lépe, vymanit se ze sebezničujícího se sebe sama. Dominantními se stávají všechny bloky, kterým jsme dovolili ovládnout nás a srazit k zemi. A pak si uvědomíme, že je přeci tak snadné utéci tomu všemu, stačí tak málo. Váhavě pomalé poodhrnutí řas, opatrné procitnutí z úplné temnoty do zatím jen oparu zlatavého světla až do oslňující záře zlatých paprsků, kterými nás vítá svět kolem nás. Ochotně začínáme polehoučku, opatrně vnímat tu bezmeznou krásu kolem sebe, necháváme se omývat barvami a zvuky přírody a křehce se dostavují pocity něhy a relaxace. Svět je plný protikladů, které se vzájemně přitahují, odpuzují i ovlivňují. Za zavřené oči můžeme unikat od reality a stejně tak často široce otevřenými víčky prcháme sami před sebou. Ano, pohled na svět vycházející z nitra na jedné straně a průnik reality do našeho já, na straně druhé. Je to průnik reality do našeho vědomí, do naší podstaty, přičemž naše víčka mohou být lehounká a křehká jako motýlí křídla nebo nekompromisně semknutá a pevná. A právě tento bipolární aspekt je častým zdrojem inspirace umělecké i filosofické tvorby a inspiračním zdrojem mé práce. 
1.  VÝKLAD OBRAZŮ
Umění ve společnosti hraje svoji významnou roli. „Velikost umění je v tom, že osvětluje život, že nám pomáhá lépe zvládnout chaotický stav věcí a nalézt lepší, to znamená závažnější a spolehlivější smysl našeho bytí.“ 

Umělec prostřednictvím znakových a symbolických systémů kóduje do svého díla různá sdělení a záleží na míře připravenosti diváka (a potažmo celé společnosti), aby tyto skryté obsahy dekódoval a nějak je interpretoval. Umělec se snaží prostřednictvím svého díla komunikovat s okolím. Samozřejmě, neplatí to absolutně. Mnohdy umělec netvoří dílo jako zdroj komunikace s divákem, ale sám pro sebe, jako zdroj komunikování se sebou samým (svých myšlenek, pocitů, atd.). Umělecký artefakt se stává výzvou: „Pojď se mnou sdílet tento zážitek. Umělecké dílo je výzvou k následování. Umělec říká: Prožívej tu věc jako já, raduj se z ní jako já, plač se mnou. Komunikace uměním je setkáním, encounter, je hluboce společenským aktem, je vztahem Já a Ty.“ 

Současné umění (umění 20. a 21. stol.) je uměním mnoha stylů, technik, forem. Uměním, jež se ani tak nesnaží o to zobrazovat věci skutečně, reálně, jako zobrazovat je jinak, nově, originálně. Neexistuje společný kánon, konvence, podle které by umělec svá díla tvořil, stejně tak jako neexistuje jednotný způsob (návod), jak se na umělecká díla dívat a jak je vykládat. Umění ve 20. a 21. století se rozrůznilo. 
Umělec, který chce prostřednictvím svého díla s divákem komunikovat, „musí částečně používat už známých a osvědčených výrazových prostředků nejen proto, aby bylo srozumitelné, ale aby se vůbec přiblížilo k věcem. Umělec musí vědět, jak se předmět zobrazuje, aby ho mohl zobrazit.“ 
 Musí umět pracovat s jazykem umění – osvojit si určité konvence v zobrazování, které využívají velká díla minulosti a současnosti (ta z velkých děl minulosti vycházejí) a které je společnost na základě splnění těchto předpokladů schopna dekódovat. Na základě těchto přijatých konvencí si utváří vlastní styl, vlastní způsob uměleckého vyjádření, vlastní „originalitu“. Divák je schopný umělecké dílo interpretovat, rozpoznat v něm znaky odkazující k objektům skutečného světa (věcem, lidem, zvířatům, rostlinám, pocitům …), a to i když k tomu není nikterak více školen. Jeho rozpoznávání prvků skutečného světa v obraze probíhá na základě vlastního před-porozumění (toho, co už o zobrazených objektech ví na podkladě svých znalostí a dřívějších zkušeností). Divák ví, jak vypadá např. lidská postava a podle jejích tvarových a objemových charakteristik ji je schopen v díle identifikovat. V obraze od Františka Hudečka (Příl. I) v první fázi interpretace rozpoznáváme postavu. Silueta vystupující z potemnělého pozadí má tvarové podobnosti s lidskou figurou. Díky tomuto zjištění jsem schopni přejít k druhému stupni interpretace, k porozumění. Najednou rozumíme tomu, proč je znatelná pouze silueta člověka. Je to proto, že je noc, tma. Člověk v noci je pro druhého člověka takřka neviditelný, jakýmsi zjevením. Třetí fáze interpretace je opět před-porozumění. Tím, že jsme identifikovali postavu jako člověka v noci, uvažujeme dále nad dalšími otázkami. Ptáme se, „Kde se ten člověk nachází?“, všímáme si téměř neznatelných siluet domů. Toto před-porozumění je další předpoklad pro porozumění tomu, že se jedná nejspíš o jakéhosi chodce noční ulicí. Opět následuje fáze před-porozumění, kdy se můžeme ptát „Proč se ten člověk prochází v noci? Co tím chce autor říct?“ atd. Během interpretace se tedy divák pohybuje v tzv. hermeneutickém kruhu, vykonává cestu tam (do obrazu) a zase zpátky (sám k sobě, svým znalostem, zkušenostem) a to pořád dokola, dokud se mu nedostane uspokojivého výkladu obrazového sdělení. Uplatňuje „pravidelně se opakující duševní pohyb mezi před-porozuměním a porozuměním v průběhu jakéhokoliv výkladu (interpretace) … každý pokus o porozumění je založen na před-porozumění. Jestliže chceme v reflexi osvětlit i toto před-porozumění, opět musíme vycházet z určitého před-porozumění, které je neosvětleným předpokladem atd.“ 

Obraz je složen ze znaků a symbolů. Jejich dekódováním a interpretováním divák přikládá dílu určitý význam, smysl. To, s jakým výsledkem bude dílo interpreto​váno, záleží na divákovi, jeho znalostech, zkušenostech, kulturních předpokladech i momentálním citovém rozpoložení. Dva diváci mohou jedno a to samé dílo vykládat stejně, ale i různě a žádná z těchto interpretací nemusí být špatná. „Ani to nejspontánnější a životně nejpravdivější umění nepoužívá pro každý dojem nebo pro každou představu zvláštního znaku, ale sahá po „slovníku“, v němž je pro různé pojmy často uveden jen jediný výraz.“ 
 Jeden znak v sobě může obsahovat více významů. Proto se často setkáváme s různými výklady jednoho samého díla. Nauka zabývající se výkladem znaků a symbolů se nazývá sémiotika. Znaky můžeme dělit různě. Podle anglického logika a filozofa Charlese Sanderse Pierce např. na ikony, indexy, symboly. Toto dělení znaků vzniklo na základě vztahu znaku ke skutečnosti, kterou znak zobrazuje, zastupuje. 
Ikonické znaky odkazují ke skutečnosti na základě podobnosti či shodných vlastností se zobrazovaným předmětem. „Charles Morris zahrnul mezi ikonické znaky také sny související s nesplněnými touhami. Takové sny nemusí mít nutně rys podobnosti s tím, k čemu se vztahují, ale objevují se na základě analogie. Často mají funkci uspokojit tajná přání, která není možné realizovat ve skutečném životě, a pomáhají tak např. uvolnit napětí vyplývající z nejrůznějších komplexů.“ 
 
Indexy odkazují ke skutečnosti na základě věcné souvislosti. Známý je příklad s kouřem jako znakem, který zastupuje oheň nebo znak lidské stopy, jež naznačuje přítomnost člověka. 
Symbol odkazuje ke skutečnosti na základě konvence (společenské dohody). Jednoduchým příkladem symbolů jsou např. dopravní značky. „Symboly mají velmi široké uplatnění jak v exaktních přírodních vědách, tak na druhé straně také např. v umění, mytologii a pohádkách, náboženství, ve výkladu snů, a dokonce hrají důležitou roli i v pověrách a při předvídání budoucnosti.“ 

Erich Fromm, německý psycholog, filozof a sociolog, se ve svém díle Mýtus, sen a rituál (s. 19) zabývá členěním symbolů, a to do tří základních skupin. Rozlišuje symboly konvenční, nahodilé a univerzální. 
Konvenční symboly jsou takové, které něco označují na základě společenské úmluvy (konvence). Tyto symboly jsou srovnatelné se symboly Piercovými. Fromm uvádí příklad s písmeny vyjadřujícími slovo S T Ů L. Při přečtení písmen S T Ů L se nám vybaví předmět stolu. Souvislost mezi slovem S T Ů L a předmětem stolu je zde čistě náhodná, ustavená společenským konsensem. Stejně tak je konvenčním symbolem státní vlajka, která odkazuje k určité zemi. Mezi vizuálním vzezřením vlajky a danou zemí nenacházíme žádnou přímou souvislost. 
Symbol nahodilý vzniká tehdy, když si ho vnímatel spojí s nějakým vnitřním pocitem. Stejně jako symbol konvenční neuplatňuje nahodilý symbol žádnou přímou souvislost mezi symbolem a symbolizovaným. Oproti konvenčnímu symbolu je ale symbol nahodilý nesdělitelný, týká se každého individuelně. Například když někde uvidím nápis nebo znak určitého města, probudí se ve mně pocit radosti a veselí, které jsem v tomto městě zažila (nebo taky naopak). Nahodilý symbol odkazuje k osobnímu zážitku, který je jiný u každého z nás a proto taky téměř nesdělitelný (těžko někdy někdo pocítí přesně to, co já v určitý moment).
Univerzální symbol je „společný všem lidem, a to nejenom v protikladu k nahodilému symbolu, který je svou povahou osobní, nýbrž v protikladu k symbolu konvenčnímu, který se omezuje na skupinu lidí, kteří uznávají tutéž konvenci. Univerzální symbol vyrůstá z vlastností našeho těla, našich smyslů a našeho ducha, tj. z vlastností, které jsou společné všem lidem, a neomezují se proto na jednotlivce nebo určité skupiny.“ 
 Univerzální symbol nacházíme ve snech a mýtech. Rozumíme mu, aniž bychom se tomu museli učit, je společný všem kulturám. Týká se především našich fyziologických reakcí projevujících se navenek např. zčervenáním (když se stydíme), pláčem (když jsme smutní), smíchem (když máme radost). Každý umí tyto symboly přečíst a dokáže se vcítit do našich pocitů. Univerzální symbol „je založen na společných vlastnostech lidského rozumu a smyslů.“ 
 Patří sem také např. symboly živlů.
Umělecké dílo je protkáno množstvím takovýchto znakových systémů. Umělec s nimi pracuje záměrně i nezáměrně. To znamená, že některé znaky vědomě využívá ke kódování osobního sdělení, jiné se do uměleckého díla dostanou jaksi nepřímo, bez jeho vědomí a objeví je až sám divák, který toto dílo vykládá. Dílo tím bez umělcova vědomí dostává další významy a obsahy. Žije svým vlastním životem, vykazuje hermeneutickou identitu - podněcuje své vnímatele, „aby se snažili mu rozumět, aby je hodnotili a zamýšleli se nad ním.“ 
 
Stejně jako umělecké obrazy i obrazy snové pracují se znakovými systémy. A stejně jako se snažíme po tisíciletí vykládat umění, neopouští nás ani dnes snaha vykládat obrazy snů. Sen, stejně jako umělecké dílo reflektuje nás, náš život, společnost, které jsme součástí, svět, ve kterém žijeme, naše pocity, nálady, otevírá nám dveře k tomu, abychom prohlédli a podívali se na věci jinak. Sen pracuje s podobnými výrazovými prostředky jako výtvarné umění. 
„Vezměme si náladu, kdy se cítíme ztraceni a opuštěni a kdy se nám svět jeví šedý, kdy v nás vyvolává úzkost, i když nejde o skutečné ohrožení. Nyní chcete tuto náladu popsat příteli, ale i tentokrát marně hledáte slova a nakonec máte pocit, že nic z toho, co jste řekli, nevystihuje jemnosti této nálady. Následující noci pak máte sen. Nacházíte se krátce před svítáním na okraji města; ulice jsou ještě prázdné, je vidět mlékařský vůz, domy působí ubohým dojmem, místo vám připadá cizí, postrádáte obvyklé dopravní prostředky, kterými byste se vrátili do známých míst, kde se cítíte doma. Když si pak po probuzení na sen vzpomenete, napadne vás, že pocit, který jste měli ve snu, byl právě oním pocitem ztracenosti a šedivosti, který jste se předchozího dne marně snažili popsat svému příteli. Je to jen obraz, jehož vnímání nevyžaduje ani vteřinu, a přesto je živějším a přesnějším popisem než všechny ty, kterých bychom dosáhli dlouhým mluvením o něm. Obraz vnímaný ve snu je symbolem pro něco, co jste pociťovali.“
 Tento snový obraz je symbolem našeho vnitřního stavu, našeho momentálního rozpoložení, které bychom jen těžko popsali slovy. „Symbolický jazyk je jazyk, ve kterém vnější svět je symbolem světa vnitřního, symbolem naší duše a našeho ducha.“ 

Znak je nejjednodušší významovou jednotkou uměleckého díla. Skládá se z bodů, linií, barvy. Umělec při tvorbě svého díla nepracuje pouze se znaky, symboly a skrytými významy, ale využívá i dalších prvků výtvarného vyjádření.
Mezi základní prvky uměleckého vyjádření patří: BOD, LINIE, BARVA – tvořící znak, dále pak PLOCHA, OBJEM, TVAR, TĚLESO, PROSTOR, SVĚTLO A STÍN, KOMPOZICE, MATERIÁL, AUTORSKÝ RUKOPIS, FORMÁT (velikost), UMÍSTĚNÍ A OSVĚTLENÍ UMĚLECKÉHO ARTEFAKTU.

BOD
Bod je prvek výtvarného vyjádření, který se samostatně v obraze objevuje jen zřídka. Přesto se v dějinách umění setkáme s umělci, v jejichž dílech získává hlavní postavení (např. K. Malevič). Přitahuje k sobě pozornost, má moc vzbuzovat klid nebo naopak napětí, v závislosti na umístění v ploše obrazu. Skupina bodů vymezuje tvar (např. F. Hudeček – Noční chodec).
LINIE
Rozlišujeme linie přímé - přímky a křivé – křivky. Přímé linie můžeme dělit na vertikální, horizontální a diagonální. Křivé pak na vlnky, křivky. Vertikální linie „vzbuzuje dojem růstu, lehkosti, štíhlosti, vznosnosti.“ 
 Horizontální pak „klidu, vážnosti a statické rovnováhy.“ 
 Diagonální linie vyjadřuje dynamiku, energii. Křivka je kontrastem vlnovky, označuje racionalitu, ale i tvrdost. Vlnovka pak oproti křivce působí něžně, měkce. Kombinováním různých druhů linií - i z hlediska tloušťky (např. v dílech Sýkory) a jejich kompozičním uspořádáním můžeme vytvářet výrazově různě pojatá díla vzbuzující různé pocity. 
PLOCHA
Umělecké dílo je často rozdělené do různých barevně či lineárně ohraničených ploch. Všímáme si barevných kontrastů ploch a barevného rytmu. Velké plochy vzbuzují pocit „klidu, vyrovnanosti a pevnosti, malé plochy vyvolávají dojmy opačné.“ 
 Plochy můžou být ohraničeny jasně (kontury) i nejasně (skvrny). Setkáme se s využitím zakřivených ploch (př. hyperbola, parabola), či ploch rovinných (geometrické tvary – čtverec, trojúhelník, kruh, atd.). Nejpříjemnějším kompozičním rozčleněním ploch je jejich uspořádání do formátu podle pravidel zlatého řezu. Zlatý řez je proporce, kdy se má „menší díl k většímu jako větší díl k celku“.
 Bylo zjištěno, že obrazy respektující toto pravidlo působí psychicky nejuspokojivěji. Plošné útvary v obraze zobrazují dvojrozměrný prostor, který může vyvolávat iluzi prostoru třírozměrného (např. freska Svaté Trojice od Massacia).
OBJEM
Objem reprezentuje třírozměrnost prostoru a projevuje se v sochařství a architektuře. Stejně jako plocha i objem má tendenci svou hmotou působit na diváka. Velké objemy působí jako těžké, neforemné, nepružné, pomalé, nehybné. Malé objemy naopak působí lehkým, pohyblivým dojmem.
BARVA
Barvy mají v umění takřka prvořadý expresivní význam. Jsou výrazem našich pocitů, nálad, našeho vidění světa kolem nás. Obsahují i symbolické významy, které jim přisuzuje společnost. V interpretaci barev jako symbolů záleží na kultuře, ve které se nacházíme. Ne vždy znamená bílá barva čistotu, nevinnost a černá barva smutek, jako jsme tomu zvyklí v evropské kultuře. To, jak v obraze kterou barvu vykládáme, záleží na jejím umístění v barevné kompozici obrazu a na kontextu, ve kterém jí bylo použito. Žádná barva, stejně jako žádný prvek, nestojí v obraze sama o sobě, ale je součástí většího (třeba jen myšlenkového) celku. Podle Kulky (s. 250) má barva v obraze následující funkce: 
věcně charakterizuje určitou věc, odkazuje k ní svým informačním obsahem (např. zelená koule vyvolá představu zeleného jablka), 
má emotivní význam, často spojený s psychofyziologickou reakcí (sytě červená barva má tendenci v nás vyvolat představu krve, pocit zranitelnosti), 
má asociativní význam, barva v nás probudí představu konkrétní věci – asociuje nám ji (např. modrou barvu máme spojenou s představou vody, červenou s představou krve), 
má symbolický význam, určuje společenský konsensus (černá je barva smutku),
má výtvarnou hodnotu, jako estetická kvalita může v obraze fungovat i sama o sobě (abstraktní malířství).
Celkový barevný dojem obrazu nazýváme tonalita. Pro tonalitu je nejdůležitější „převládající barevný tón, výběrová přítomnost dalších tónů, sytostní poměr a zejména poměry světlostní. Tonalita má základní význam pro charakterizaci nálad a atmosféry.“ 
 Rozlišujeme tonalitu světlou, střední a tmavou. Světlá tonalita se vyznačuje převládajícími světlými plochami nad tmavými. S tmavou tonalitou se setkáváme tam, kde je tomu naopak, kde převládají tmavé plochy nad světlými. Střední tonalita se nachází někde mezi tmavou a světlou tonalitou. Zvolená tonalita vytváří celkové psychologické ladění obrazu. 
TVAR
Tvar je formou výtvarných děl. Útvarem, který tvoří body, linie, plochy nebo tělesa. „Psychologické tvary vznikají strukturací vjemového pole, v němž jsou vyčleňovány figury.“ 
 „Rozlišujeme tvary geometrické a negeometrické (tzv. organické), plošné a prostorové (plastické), otevřené a zavřené, aktivní a pasívní, statické a dynamické, tvrdé a měkké, vyvážené (symetrické) a nevyvážené.“ 
 
Geometrické tvary jsou útvary s úhly (trojúhelník, čtverec) či bez úhlů (ovál, kruh). Útvary s úhly mohou být symbolem pro mužský princip, agresívnost, průbojnost, útvary bez úhlů reprezentují ženský princip, poddajnost. 
Organické tvary (př. skvrny) pracují s psychickým účinkem.
Plošné tvary pracují převážně s barevnými plochami a jejich emotivním účinkem na diváka. Plastické tvary pracují v obraze s iluzí objemu, hloubkou.
Otevřené tvary mají tendenci „vtahovat“ do sebe diváka a přitahovat jeho pozornost více než tvary uzavřené. Ty jsou vnímány jako dokončené, izolované.
Aktivní tvary jsou vertikální, směřují vzhůru, evokují pohyb. Pasivní tvary jsou horizontální, rozpínají se do šíře, evokují stabilitu.
Tvrdé tvary jsou tvary ostré či lomené, vzbuzují statečnost, průbojnost, agresi. Měkké tvary jsou pak oblé, evokují něhu, jemnost.
Tvary symetrické působí harmonicky, vyváženě, staticky. Tvary asymetrické působí nevyváženě, dynamicky a provokují.
Divák si při prvním pohledu na obraz strukturuje jeho vizuální pole. Rozlišuje figuru a pozadí. Figurou označujeme tvar, který se pro daný moment dostává do středu divákova zorného pole. Tzn., že divák vyčleňuje tento tvar (např. nějakou věc) z pozadí obrazu a to na základě jeho výraznosti (ohraničenosti, barvy, orientace, velikosti, symetrie) oproti pozadí, které se jeví jako neohraničené, oproti figuře méně výrazné.
TĚLESO
Tělesa můžeme charakterizovat jako „tvarované objemy.“ 
 Stejně jako tvary i je můžeme rozdělit na geometrické a negeometrické a přisoudit jim stejné charakteristiky (viz výše). Různé účinky působení na nás mají tělesa zasazená do prostoru. Tak například tělesa vznášející se v prostoru působí větším dojmem lehkosti, než kdyby byla instalována na zemi.
PROSTOR
V obrazu se dojem prostoru buduje iluzivní formou za použití lineární či barevné perspektivy. Lineární perspektiva se zabývá „základními zákonitostmi vizuálního vnímání (strukturace zorného pole, vzdálenosti, vertikály a horizontály, úběžníky, horizont, rozložení stínů atd.)“.
 Už od starověku se ve výtvarném umění objevuje snaha zobrazit prostor. Teprve renesance pojem prostorovosti přivedla do dokonalé podoby. Realita se najednou stala iluzí.
SVĚTLO
Světlo je symbolem života, pozitivní energie. Protikladem světla je stín jako symbol smrti, popření, negace. Světlo a stín v obraze vytváří objem a tvar. Záleží na zdroji osvětlení a jeho směru. Tam, kam světlo nedopadá, vzniká stín. Tvrdý stín vzniká, když použijeme přímého světla (směrového), měkký stín, jestliže využijeme světla rozptýleného. U stínu pozorujeme hloubku, charakter („povahu rozhraní světla a stínu“ 
) a směr jeho dopadu.
KOMPOZICE 
Kompozice znamená uspořádání jednotlivých prvků v obraze. To, jak jsou prvky uspořádány, ovlivňuje psychologické působení obrazu. Kompozici můžeme rozdělit na lineární, barevnou, světelnou a figurální. Při seskupování a řazení výrazových prvků v obraze postupujeme podle toho, jaký chceme vyvolat účin obrazu na diváka. Těsné řazení prvků způsobuje pocit stísněnosti, „nedýchatelnosti“, široké pak uvolněnosti až prázdnoty. Je potřeba najít vyváženost, vyvarovat se přílišné stísněnosti a na druhou stranu prázdnoty. Prvky můžeme v ploše obrazu řadit podle „vertikály, horizontály nebo diagonály, které procházejí středem obrazu.“ 
 Kompozice, ve které jsou všechny prvky v rovnováze (symetrická), nemusí být vždy tím nejlepším řešením obrazové plochy. Působí dojmem neživosti, strnulosti. Vždy záleží na záměru autora, jak chce, aby dílo na diváka působilo. Určité narušení symetrie proto nemusí být ke škodě věci, dílo tím můžeme oživit. Nejdynamičtěji působí uspořádání obrazových prvků podle diagonál. Nejpříjemnějším kompozičním schématem, jak už bylo řečeno dříve (viz podkapitola „PLOCHA“), se jeví uspořádání obrazových prvků v ploše podle pravidel zlatého řezu.
Pro interpretaci uměleckého díla, ale i psychologický účin obrazu je důležité, ve které části obrazu se nachází významové prvky. Stejně jako při čtení knihy, tak i při čtení obrazu uplatňujeme směr zleva doprava. Podstatná pro oko diváka je i horní a dolní část obrazu. V horní části jsme zvyklí hledat určitou duchovnost, lehkost, v dolní části pak hmotnost, těžkost. Toto vnímání vychází z vnímání světa, kde těžké, zemité, hmotné je dole – akcent země, naopak lehké, duchovní je nahoře – akcent nebe. „Předmět umístěný nahoře má větší psychologickou váhu než předmět umístěný dole.“ 
 
Velkou roli hraje i umístění horizontu. Horizont umístěný těsně pod horní rám obrazu vzbuzuje dojem hloubky, těsnosti. Horizont umístěný co nejblíže ke spodnímu rámu naopak otevřenost, prostornost. 
Kompozici řešíme také plošně nebo prostorově. Plošná kompozice nepracuje s perspektivou, uplatňuje barvy, světlo, linie. Prostorová kompozice buduje prostor pomocí zákonů perspektivy (centrální, světelné, vzdušné). 
V kompozici pracujeme s kontrastem jednotlivých prvků. Vyčleňujeme je zpravidla podle důležitosti. Na důležité prvky obrazu upozorňujeme jejich velikostí, tvarem, pohybem, izolovaností od ostatních objektů, barevností – teplé, světlé barvy více přitahují pozornost než barvy studené.
Vnímání uměleckého díla vychází ze dvou přístupů. Jednak analytického, který je umožněn speciálními buňkami umístěnými v mozku, vyvinutými pro vnímání pohybů, linií atd., a přístupu syntetického, vycházejícího ze zrakového aparátu. 
Člověk nejprve vnímá umělecké dílo jako celek (všímá si tématu, celkové barevnosti a tvaru). Poté přechází k podrobnější analýze obrazu („rozkládá“ ho na jednotlivé části a ty dále zkoumá, vykládá) a jeho syntéze („rozebrané“ části skládá zpět do celku a interpretuje je ve vztahu k celku). Tímto postupem, již dříve nazvaným jako hermeneutický kruh, objevuje nové významové roviny díla.

2.  SEN JAKO OBRAZ VNITŘNÍ REALITY
„Ve spánku se probouzíme do jiné formy existence. Sníme. Vynalézáme příběhy, které se nikdy nestaly, a někdy i takové, pro které v realitě není žádná paralela. Někdy jsme hrdinou, někdy ničemou; někdy vidíme nejkrásnější věci a jsme šťastni; někdy jsme krajně vystrašeni. Ale ať hrajeme ve snu jakoukoli roli, jsme my autorem, je to náš sen, my jsme vynalezli děj.“ 

Stejně jako v moderním umění i ve snech se setkáváme s obrazy, kterým zdánlivě nerozumíme, možná ani nechceme rozumět. S obrazy realitě tak nepodobnými a vzdálenými, že nás ani nenapadne, že by s námi mohly mít něco společného. Ovšem stejně jako sen, který vynořuje naše skryté „já“, i obraz má tu moc naše skryté „já“ projevit. Záleží na míře prožitku, který při pohledu na umělecké dílo zakusíme, a naší schopnosti prožívaný obraz adekvátně interpretovat (ve vztahu k významu obrazových prvků a nám samotným). Jestliže obraz prožíváme, stáváme se takřka jeho součástí. V hlavě se nám odehrává příběh a cítíme pocity, to vše vyvolané na základě vizuálního přijímání a prožívání obrazových sdělení. Při prožívání záleží na míře psychické distance, kterou jsme si schopni vůči obrazu udržet. Víme, že to, co je na obraze, je jen „jako“, stejně jako víme, že vražda ve filmu není reálná a nemusíme se chovat tak, jako kdybychom opravdovou vraždu viděli (jít na policii, podávat výpověď). Přesto je hranice mezi „jako“ a „doopravdy“ velice tenká. Sklouzáváme ve svém prožitku z jednoho pólu na druhý. Sen má ovšem takovou zvláštnost, že v něm není žádné „jako by“. To, co se odehrává ve snu, je pro nás v tu chvíli realitou. Stáváme se jakýmisi otroky vlastního snu. Musíme „snít“ – žít role hrdinů i zločinců, role a situace, které bychom nikdy zažívat nechtěli. Vysvobození přichází až s probuzením. Často doprovázeným pocity zmatku a nejistoty. Tohle je realita nebo byla realita to předtím? Nevíme. „Jeden čínský básník to vyjádřil přesně: „V noci jsem snil, že jsem motýlem, a teď nevím, zda jsem člověkem, který snil, že je motýlem, nebo zda jsem motýlem, kterému se zdá, že je člověkem.“ 
 Pocity nejistoty ale brzy mizí. Pomalu se rozkoukáváme a poznáváme svět, který je nám známější a důvěrnější než ten prožitý ve snu. Sen má moc vnutit nám své zákony nelogičnosti alespoň po dobu snění. Nevadí nám, že jsme chvíli tím a chvíli někým jiným, nepřekvapuje nás to. Podrobujeme se „zákonům“ snění, nemáme jinou možnost. Ovšem stejně jako obraz, který má svůj skrytý řád a význam, ani sen není tak nelogický, jak se může na první pohled zdát. Obsahuje množství již výše zmíněných symbolů, jejichž správným vyložením pochopíme jeho skryté sdělení. Těmito výklady se jako první na vědecké úrovni začal zabývat Sigmund Freud, zakladatel psychoanalýzy. Carl Gustav Jung a Erich Fromm pak v jeho snahách pokračovali. Dnes je psychoanalýza, zabývající se sny a metodami jejich výkladu při léčbě nervových onemocnění, rozšířenou metodou užívanou v oblasti psychologie.
Stejně jako sen má i umělecké dílo schopnost při svém plném prožití, vyvolávat v nás psychofyziologické reakce, kterým se nemůžeme bránit. V knize od J. Elkinse, Proč lidé pláčou před obrazy, se setkáme s výpověďmi lidí, kteří před obrazy nedokázali ovládnout své emoce, mnozí je prožívali tak intenzivně, až se báli, že z toho zešílí. Vidíme, že v některých případech, i když bdíme, nemáme možnost (nejde nám to) mít na vědomí ono zmíněné „je to jenom jako“. 
Představme si nyní dílo (Příl. II) amerického umělce Marka Rothka a zkusme v něm najít skryté obsahy, kterými (možná aniž by to tušil) poukazuje na svůj vnitřní stav. Na Rothkovy obrazy můžeme pohlížet jako na barevné sny, pohybující se vždy v různých intencích tonality. Rothkovy obrazy ve svých divácích dokážou rozehrát vlnu nepopsatelných pocitů i v současné době, kdy je malíř přes čtyřicet let po smrti. Sdělení, která jeho díla o malíři podávají, jsou stále aktuální.
2.1  MARK ROTHKO 
OBRAZ, KTERÝ MLUVÍ 
Interpretovat budu Rothkův obraz z roku 1969. Je to obraz, který v sobě nese výpověď takřka existenciální. Vždyť jen necelý rok po namalování tohoto obrazu Mark Rothko, narozený 25. září 1903, spáchal sebevraždu. Byla to událost, která se předvídat dala. Hodně lidí mělo z návštěvy jeho galerie v roce 1969 před vystavenými křiklavě zářivými plátny rozporuplné pocity, cítili neklid, tušili, že se něco děje, ale nikoho nenapadlo, že by situace byla až tak vážná. Na nikoho obrazy paradoxně nepůsobily veselým dojmem. 
 „Jane Dillinbergová (historička umění a teoložka) popisuje zkušenost, kterou získala, když viděla křiklavě barevná plátna, jež Rothko vytvořil dva roky před svou sebevraždou. Navštívila tehdy galerii v očekávání, že zde najde temná jednobarevná plátna, na jakých v poslední době pracoval. Místo toho však spatřila zářivě barevná plátna plná křiklavě červené a žluté. „Jen jsem se tam s hrůzou posadila“, „doslova jsem se třásla“. Podle ní ty obrazy prostě „mluvily o smrti“, jak řekla zaměstnanci galerie. „Někdo by si s ním měl promluvit“. Deset měsíců poté spáchal Rothko sebevraždu.“ 

Křiklavé barvy
O Rothkovi je známé, že používal omezenou paletu barev, především volil barvy navzájem si blízké, jako hnědou a červenou nebo šedou a modrou. Často se v jeho dílech objevovaly potemnělé barvy, které byly přisuzovány jeho častým depresím. Proč ale obrazy z posledního období, které jsou malovány zářivými barvami, nevyvolávají pocit opačný? Vždyť křiklavé barvy by na nás měly působit veselým, hravým, bezstarostným dojmem. Aspoň tak to vždy na začátku léta ohlašují všemožné módní časopisy. A na mnohé z nás skutečně tak působí. Jsou to ale také barvy, které se často využívají (hlavně v reklamním průmyslu) za účelem upoutat pozornost. Nepřehlédneme je, přitahují náš zrak, naše smysly. Možná proto se Rothko v posledním období svého života začal přiklánět k barvám pro něj do té doby tak atypickým, k barvám, které nás chtějí varovat a upozornit na to, že něco není v úplném pořádku.
Význam barev
V dalším kroku se proto logicky zaměřím na význam barev. Rothko ve svém nepojmenovaném obraze použil dvě základní, zároveň příbuzné, barvy červenou a oranžovou. Oranžová je barvou zdravou, slavnostní, vyvolávající pocit radosti, často se „spojuje s představou slunce, s bohatou úrodou i bohatstvím obecně, vzbuzuje pocit radosti a slavnostního vzrušeného očekávání“.
 Červená je oproti tomu barvou vzrušující, varující, energickou, prudkou, představuje nebezpečí, lásku, agresi, milost, něhu, mnoho lidí ji spojuje s barvou krve. Je to barva, která vždycky byla, je a bude barvou strhující na sebe pozornost, nenechávající nás v klidu, barvou dráždivou, zároveň provokující, zneklidňující i značící převrat, nějakou událost. Červená, jakoby svou definicí předvídala Rothkův brzký konec, varuje, že přijde událost, která bude pro dějiny umění znamenat šok. Naproti tomu oranžová jakoby značila odchod někam, kde neexistují starosti, bolest, smutek, deprese, kde člověk nežije ze dne na den, nestrádá, ale užívá si „života“ plnými doušky. V této souvislosti se nabízí jedna myšlenka. Zdá se mi, jako kdyby oranžová svým významem nepředstavovala místo tady na zemi, ale ten nám známý pomyslný „Ráj“, nebe, očištění, místo nacházející se mimo náš reálný svět.

Rothka mohlo vést k rozhodnutí použít zrovna tyto dvě barvy mnoho okolností, mohl po nich sáhnout i náhodně. Ale vzhledem k jeho životu provázenému depresemi a také k jeho vztahu ke křesťanství (i když to nikdy sám úplně nepřiznal) nacházím v těchto barvách až neuvěřitelně mnoho, pro jeho život, podstatných a pravdivých významů.
Technika, kompozice
Dalším faktorem, kterým Rothko chtěl nebo alespoň mohl chtít upozornit na svou situaci, tím myslím hlavně duševní stav, je technická stránka obrazu. Předem je důležité si uvědomit, že Rothko byl malířem samoukem, neprošel žádným akademickým vzděláním, obrazy jsou tudíž o to víc autentické, o to víc „neakademické“. Pro práci psychologa je tento údaj jeden z nejdůležitějších, který je podstatné si před rozborem díla zjistit. Jestliže by se totiž ukázalo, že Rothko prošel určitým výtvarným akademickým vzděláním, rozbor práce by z psychologického hlediska nemusel být až tak jednoznačný. Předpokládejme tedy, že ohromná, několikametrová plátna, která Rothko maloval, vychází z jeho vlastní iniciativy, vlastního (estetického) přesvědčení, že tak je to správně, a ne z akademických učení.
Kompozice sestává ze dvou křiklavě červených obdélníků a jednoho užšího zářivě oranžového obdélníku mezi nimi. Rothko je všechny umístil na křiklavě oranžové pozadí, podklad. Obraz skutečně nepůsobí klidným dojmem, i když kompozice se zdá vyvážená. Obdélníky nejsou pravidelné, mají rozmazané okraje (což vzbuzuje pocit neklidu, jemných vibrací) a nejsou ani stejně velké. Jsou rozpoznatelné chaotické, neuspořádané tahy štětce, hlavně u červených obdélníků. V některých místech mi připadá, že barvu nechává stékat. Zářivý obdélník uprostřed přitahuje moji pozornost snad nejvíce. Signalizuje mi něco zvláštního, pocitově neidentifikovatelného, i přesto, že ze všech obdélníků působí nejklidněji (nejsou viditelné tahy štětce) a zaujímá nejméně plochy obrazu. Z hlediska významu barev v kombinaci s tahy štětce mi obraz přijde jako jasná a téměř nevyhnutelná předtucha konce něčeho už nechtěného, zatraceného. Dokazují to velké křiklavě červené obdélníky s jasně viditelnými chaotickými tahy štětce (a to i z reprodukce). Zářivě oranžový obdélník je pak o poznání klidnější, chaotické tahy v něm vidět nejsou. Působí zvědavým očekáváním začátku něčeho nového, dosud nepoznaného, neznámého, něčeho, co už je najednou na dosah, co se blíží. Klidné oranžové pozadí pak všechny prvky v obraze obklopuje, stejně jako podle křesťanského učení obklopí a prostoupí posmrtné očištění, „Ráj“, celou bytostnou existenci. Je až neuvěřitelné, jak tahy štětce podtrhují již dříve zmíněný význam barev.
Velkoformátová plátna, odstup od obrazu
Dva z posledních důležitých faktorů, které bych chtěla zmínit a kterými se Rothko bezesporu snažil promlouvat ke svým divákům, je enormní velikost jeho pláten a odstup, jaký od lidí požadoval při jejich nahlížení. Rothko měl, co se týká prohlížení jeho obrazů, jeden netradiční požadavek. Přál si, aby se lidé na díla dívali ze vzdálenosti pouhých 45 cm. Takto malou vzdálenost si udržujeme jen v kontaktu s velmi blízkým člověkem, u cizích lidí je náš odstup většinou kolem 1 metru a co je zajímavé, stejnou vzdálenost (tedy 1 m) si udržujeme i při prohlížení obrazů v galerii. Rothko chtěl odbourat stereotypní učenou představu většiny návštěvníků galerií, že se má člověk na obraz dívat z větší vzdálenosti, udržovat si odstup. Snažil se tím dosáhnout toho, že se divák, který vydrží stát a dívat se na jeho několikametrové plátno ze vzdálenosti pouhých 45 cm, dokáže dílu přiblížit natolik, až prožije to pravé splynutí s obrazem a dojde tak k pochopení. Proto tak velká plátna, proto tak netypický požadavek.
 „Vtáhnou vás dovnitř“ řekl v jednom rozhovoru r. 1951 o svých plátnech, „je to něco, co nemůžete ovládat“.
 
Lidé, kteří před jeho ohromnými plátny opravdu vydrželi stát, neodvrátili hlavu v okamžiku, kdy už si mysleli, že viděli vše, co šlo zachytit zrakem a dokázali se dívat dál, ti pak přichází s těmi nejemocionálnějšími zážitky. Někteří z nich se dokonce před jeho díly rozbrečeli. 
Věřím, že z hlediska psychického působení na diváka musí být Rotkův požadavek 45 cm v kombinaci s velkoformátovým plátnem a za použití tak zářících barev (jako v mém příkladu) zážitkem opravdu emočně velice vypjatým. Nejspíše i tyto dva zmíněné faktory lze ve svém důsledku brát jako další formu volání o pomoc a snahu nezůstat se svými pocity sám, ale prožívat je prostřednictvím svých pláten s ostatními.
Ve svém rozboru Rothkova výtvarného díla využívám určitý objektivní přístup, ale zároveň uznávám, že velká část mých předpokladů je ryze subjektivních. Snažila jsem se tu zpřítomnit možný myšlenkový pochod diváka, který dílo hlouběji interpretuje. Co všechno při pohledu na obraz může zkoumat, co všechno se dá uvidět v tak, pro mnohé, „jednoduchém“ díle moderního umění. Rothkovy obrazy rozhodně nejsou „uměním pro umění“. Z hlediska interpretace je důležité nevycházet pouze z vědeckých definic a výkladů toho kterého umění, ale zapojit i své vlastní myšlenky, vlastní nitro. Obraz nikdy nevyložíme beze zbytku, vždycky se budeme ptát, kde je ta pravda. Kde bychom ale měli hledat pravdu o Rothkovi než sami v jeho obrazech a potažmo pak ve svém nitru, sami v sobě? Rothko by určitě nikdy neprozradil význam svých pláten, co a proč jak namaloval, kam co umístil, jaký to má smysl. Chtěl, abychom tohoto poznání došli skrze jeho díla sami a sami pocítili jeho nejhlubší pocity. Už požadavek na vzdálenost, z jaké obraz nahlížet a počkat na okamžik, kdy budete vtaženi, je toho zářným důkazem. Umělci dost často jednají instinktivně a nedokáží nám na mnohé z našich otázek jednoznačně odpovědět. Není to podstatné. Každý si musí najít vlastní cestu k obrazu. Kdyby byly všechny interpretace uměleckých děl definitivní, umění by ztratilo jednu z nejdůležitějších stránek své přitažlivosti, a tou je tajemství.
3.  Jak pozorovat a vnímat mé obrazy
Barvy vyvolávají určité vjemy. Protože barevný podnět je veden z oka přes vegetativní nervový systém do mezimozku, vznikají tyto vjemy zřejmě v tomto centru. Odtud je řízen nervový systém a hypofýza, které zajišťují souhru orgánů. V okamžiku, kdy barevný prožitek je veden do mozku, jsme mechanicky zvyklí verbalizovat, vyjadřovat pocity slovy. Společnost nemůže existovat bez jazyka, avšak pro cestu prožitku do našeho mozku (vědomí) je slovo postradatelné. Neradím vám slova při vnímání mého obrazu nepoužívat. Ale musíte být schopni mechanizmus verbalizace zapnout či vypnout. Pakliže se nedokážete od mysli zcela distancovat, stáváte se otrokem sebe sama a nelze dosáhnout plného porozumění a vnímání mých obrazů. Cílem je prostřednictvím mých maleb nastolit meditativní fázi, čehož nedosáhnete, bude-li vaším pánem vaše mysl. Oprostěte se od myšlenek světa, ve kterém se právě nacházíte, a vstupte s „čistou hlavou“ do světa nového. 
Obrazy jsou jakousi vstupní branou do světa duše. Mohou nám pomoci odhalit sny a tajná přání, potlačené bolesti a strachy. Otevírají nám pohled do světa našeho myšlení a života, jaký vedeme. Jsou otevřeným oknem do tajů naší duše. Co se v ní skrývá? Kde je realita a kde je pak náš sen?

Při pohledu na mé obrazy můžeme přemýšlet nad těmito body:

· co tajíme
· jaké v sobě máme bloky
·  jaké vzorce myšlení ovlivňují naše chování

· o lidské hlouposti, pýše, jednostrannosti 

· rozkoši, snění, touhách
· protikladech v nás
3.1  Postup k mé abstrakci
Cyklus obrazů za „zavřenýma očima“ ukazuje výjevy vnímaného světa, které nám zůstanou před očima v momentě, kdy zavřeme oční víčka. Tyto obrazy se nejprve ukazují v nejjasnějších barvách a tvarech. Postupně ale blednou a ztrácí se, až zmizí úplně. 
Světlo je zdrojem života, probouzí v nás energii a sílu. Zdrojem denního světla je Slunce, měnící svou intenzitu podle ročních období i podmínek aktuálního počasí. Ve světle bdíme, v noci sníme. Sluneční svit nám ukazuje svět v jasných barvách a tvarech. Vše je krásné, intenzívní, prosluněné. Poté oči zavřeme. Vizuální obraz se nám začne odehrávat za našimi zavřenými víčky. Vidíme měnící se barvy takřka mizící, tvary ztrácí své jasné kontury. Za našimi víčky se nám začíná odehrávat nový svět. Krajina, kterou máme stále před očima, se postupně mění v barevné skvrny. Ale ani ty dlouho nevydrží, pomalu ale jistě blednou, vyprchávají, až se ocitneme v úplné tmě. Obraz je ztracen. Tyto skvrny jsem se snažila zaznamenat tak, že jsem na vybraných obrazech použila místy neonové barvy, které pod UV světlem svítí. Akrylové barvy se stanou za tmy takřka neviditelnými. Obrazy tak v sobě komponují dva světy. Jeden začíná při pohledu na obraz za denního světla a značí okamžik, kdy zavřeme víčka a spatříme obraz krajiny otisknutý v paměti. Druhý obraz se vyjeví v noci a evokuje poslední zbytky vizuálního obrazu krajiny zalité sluncem. Intenzita neonových barev postupně slábne, až vyhasnou úplně. Nastane tma. Je to stejné jako s lidskými vzpomínkami. Postupně se mění, deformují se časem, až vyblednou úplně. Nic není trvalé, vše je jen okamžik.
3.1  Postup k mé tvorbě

             Začala jsem malovat v přírodě a uvažovala nad tématem „za zavřenýma očima“. Napadlo mě zaměřit se na tvorbu od reality k abstrakci. Příroda nabízí mnoho inspiraci v zahradě. Máme-li lehce přivřené oči, vnímáme vjemy značně zamlženě. Naopak, pokud se pokusíme sledovat oblohu se zavřenýma očima, nevidíme nic jiného než tmu, která je narušována zlatými paprsky.  

           Tento jev nám umožňuje lehce se odpoutat od reality k abstraktnímu vnímaní skutečnosti. Vzhledem k tomu, že naše zahrada nabízí plnou patelu barev a škálu odstínu, inspiraci k tvorbě jsem našla právě tam. Tenká linie mezi realitou a jejím opakem mi umožnila vnímat lidskou podstatu bytí jako časový zlom mezi tím, co je ukryto uvnitř nás a mezi tím jak se projevujeme. Tento jev vyústil v kresby siluet postav počínaje zrozením, až k podzimu života. 

           Konečná fáze mého díla byla zásadně ovlivněna výstavou Jiřího George Dokoupila, kdy umělec využívá přelomových metod nanášení barevných spekter pomocí bublin. Tato výstava mne inspirovala natolik, že jsem se dokázala odpoutat od klasické tvorby tahu štětcem, až po využití jiných uměleckých metod, jako je tvorba pomocí špachtle, hadříku, strukturního gelu a v neposlední řade i pomocí plátků zlata a neonových barev.

3.2  Obrazy 
Právě tato barevná kvalita, lomené žluté kadmium, je typickým příkladem expresionistického pojetí barvy. Malíř využívá psychologie barev a jejich dávných symbolických významů. Např. v křesťanské symbolice je barva zlatá a žlutá výrazem splynutí duše s bohem nebo v protikladu znamená duchovní nestálost, závist a cizoložství. Obraz může vyvolávat chuťové asociace. Průhled skrz masku přírody nám připomíná kyselost citronu, pro někoho sladkost pomeranče. Červená, rozvedená po jeho ploše v několika odstínech má zřejmě psychický účinek. Oblast erotiky, vizuální erotiky, která odpovídá žluté, se nám jeví jako uvolnění, změna, svoboda, vzrušení, aktivita, sebedůvěra.
4.  DIDAKTICKÁ ČÁST
SEN NEBO REALITA
V didaktické části se budu zabývat návrhem a rozborem čtyř vyučovacích jednotek pro II. stupeň základní umělecké školy. Jedna vyučovací jednotka trvá tři vyučovací hodiny. Žáci se v nich budou zabývat možnostmi výtvarného zpracování a zachycení reality a snu. Pokládají si otázky, co je a co není realita, co jsou sny a proč máme sny, jsou nám k něčemu dobré? Diskutováním těchto základních otázek se postupně dostaneme k životu mladého člověka, jeho snům, jeho pohledu na realitu, na svět médií a iluzí.
Tematická řada je rozdělena do čtyř vyučovacích jednotek, kdy každá trvá tři vyučovací hodiny.
Touto výtvarnou aktivitou žák rozvíjí veškeré klíčové kompetence dané RVP pro ZUŠ – kompetence k umělecké komunikaci, kompetence osobnostně sociální, kompetence kulturní. „Osvojení těchto kompetencí umožní žákovi vytvořit si pozitivní vztah k umění a kultuře, k ostatním lidem i sobě samému.“ 

· VÝCHODISKO
Proměna reality v sen (nerealitu, jinou realitu) na základě využití fotografických a malířských technik.
· NÁMĚT
Každá vyučovací jednotka je uvedena krátkou ledolamkou ve formě diskuse na zadané téma. Zjišťuji tak žákovské prekoncepty. Poté se věnujeme vlastní výtvarné tvorbě. Ta probíhá metodou problémového vyučování. Žák si své chyby uvědomuje a opravuje sám, za pomoci učitele. Každá vyučovací jednotka je zakončena reflektivním dialogem. V jeho rámci hodnotíme vzniklá díla a průběh tvorby každého jednotlivce. V reflexi využíváme kruhové formy výuky (tzv. kruh bezpečí).
· UČIVO
Žák ovládá základní myšlenkové a výtvarné postupy při abstrahování krajiny.
· VÝTVARNÝ ÚKOL
Zachytit viděnou realitu (formou fotografie), výtvarně ji vyjádřit jinak (úpravou ve photoshopu a malbou podle upravené fotografie), navrátit se zpět do reality (malbou podle původní fotografie) a zkombinovat realitu a sen (jinou realitu) do nového obrazového celku. 
· DIDAKTICKÁ ANALÝZA TEMATICKÉ ŘADY
Cíl: Žák výtvarně vyjadřuje propojení reality a snu (nereality). Ve svém díle využívá takové prostředky výtvarného vyjádření, kterými dokáže divákovi předat alespoň část svých myšlenek o tématu. Žák diskutuje, argumentuje a porovnává svůj pohled na realitu a sen s pohledem ostatních účastníků pedagogického díla. Diskutuje vliv médií na zprostředkování skutečnosti (deformují ji), počítačových her, atd.
Vyučovací metoda:
metoda problémového vyučování (žák pracuje s chybou a hledá vhodná řešení za pomoci vyučujícího)
Klíčové kompetence:
kompetence k umělecké komunikaci – interpretuje díla svá i díla ostatních, „proniká do struktury a obsahu uměleckého díla“ 

kompetence osobnostně sociální – uvědomuje si odpovědnost za své dílo, vnímá ho jako prostředek vlastního sebevyjádření
kompetence kulturní – uvědomuje si kulturní hodnotu podobně vzniklých uměleckých děl 
Organizační forma vyučování:
Ledolamka (začátek hodiny) a reflexe (konec hodiny)- skupinové vyučování - kruhová forma výuky (kruh bezpečí)
Výtvarná tvorba - individuální forma výuky
4.1  První vyučovací jednotka – krajina jinak
S žáky rozebíráme téma KRAJINA. Co pro ně znamená krajina, v jakých barvách ji vidí a jakými technikami mohou zachytit její působivost, tzn. zpřítomnit svůj pohled na krajinu někomu druhému. Nabízí se mnoho způsobů, my si volíme médium fotografie. Každý má možnost zachytit vlastní pohled na krajinu prostřednictvím hledáčku fotoaparátu. Vzniklé fotografie porovnáváme z hlediska kompozice, barvy, světla, stínu, zachycených objektů. S fotografií dále pracujeme v počítači. Využijeme programu Adobe photoshop a jeho nabídky různých filtrů. Ukážeme si na nich, jak je možné a jednoduché deformovat realitu. Různé filtry kombinujeme a vybíráme od každého žáka nejzdařilejší výsledek. Vzniklé práce diskutujeme. Do jaké míry se shoduje původní fotografie s tou upravenou, jak na ostatní působí výsledek deformace krajiny – lépe nebo hůře než originál? Chtěli by se ocitnout v takové krajině (jaké mají pocity při pohledu na tuto krajinu)? Proč ano a proč ne? 
Vzdělávací obsah oblasti Výtvarná tvorba:

· samostatně řeší výtvarné problémy, experimentuje, argumentuje, diskutuje, respektuje různá hlediska (zprostředkovává vlastní pohled na krajinu formou fotografie a jejích digitálních úprav, obhajuje správnost svého postupu)
· pracuje s vizuálními znaky a symboly, využívá posuny významu, abstrahování, rozlišuje a propojuje obsah a formu, vědomě uplatňuje výrazové a kompoziční vztahy a osobitě je aplikuje (objevuje jazyk výrazových prostředků a pracuje se změnami jejich významu)
· z různých úhlů zkoumá podoby světa (zjišťuje, že digitální manipulace fotografií přináší rozdílné pohledy na svět)
· zná obrazotvorné prvky plošného i prostorového vyjádření, jejich výtvarné a výrazové vlastnosti a vztahy (využívá svých znalostí a zkušeností s obrazotvornými prvky k vytvoření kompozičně a emocionálně působivého obrazu krajiny)
Vzdělávací obsah oblasti Recepce a reflexe výtvarného umění:

· zajímá se o vyjadřovací prostředky současného výtvarného umění, vnímá je v širších souvislostech (pracuje s médiem fotografie a využívá jeho možností)
· formuluje a obhájí své názory, diskutuje, respektuje různá hlediska, umí se poučit, respektuje práci vlastní i druhých (reflektuje svou tvorbu a interpretuje tvorbu druhých, respektuje více možných pohledů na problematiku)
Cíle:
žák :
· seznámí se s médiem fotografie
· učí se zprostředkovávat vlastní pohled na svět prostřednictvím různých forem výtvarného vyjádření
· porovnává interpretaci svého díla s interpretací diváka
· vytváří emočně působivou fotografii
· rozumí pojmům estetika a kompozice a dokáže je definovat ve vztahu ke svým dílům
Kritéria hodnocení:

· působivost fotografií po stránce estetické i obsahové

4.2  Druhá vyučovací jednotka – reprodukce „snové“ krajiny
V této vyučovací jednotce vyjdeme z počítačově upravené fotografie krajiny z předchozí hodiny. Žáci ji ztvární v médiu malby. Budou se snažit o věrnou kopii fotografické předlohy. Pracovat budou na formát čtvrtky A2. Pomoci si mohou rozdělením předlohy a formátu čtvrtky do mřížky (tj. stejně velkých polí, která jim pomohou „přenést“ obraz fotografie do formátu čtvrtky). (Techniku „mřížky“ používal např. Van Gogh při malbě svých impresionistických krajin.) V závěru hodiny diskutujeme výsledné práce z hlediska zvládnutí techniky reprodukce. Kdo se přiblížil „originálu“, kdo ne a proč?
Vzdělávací obsah oblasti Výtvarná tvorba:

· samostatně řeší výtvarné problémy, argumentuje, diskutuje, respektuje různá hlediska, umí se poučit, obhájí nebo změní vlastní postup (učí se pracovat s chybou a hledat vhodná řešení její nápravy)
· využívá analýzu, syntézu (uvědomuje si vzájemné vztahy jednotlivých základních prvků uměleckého vyjádření – kompozice, světlo, stín, velikost, symetrie, asymetrie, atd.)
· zná obrazotvorné prvky plošného i prostorového vyjádření, jejich výtvarné a výrazové vlastnosti a vztahy (využívá svých znalostí a zkušeností se základními prvky uměleckého vyjádření)
Vzdělávací obsah oblasti Recepce a reflexe výtvarného umění:

· zajímá se o vyjadřovací prostředky současného výtvarného umění, vnímá je v širších souvislostech (zkouší techniku reprodukce)
· formuluje a obhájí své názory, diskutuje, respektuje různá hlediska, umí se poučit, respektuje práci vlastní i druhých (reflektuje svou tvorbu a posuzuje tvorbu druhých)
Cíle:
žák :
· seznámí se s technikou reprodukce
· umí pracovat s chybou
Kritéria hodnocení:
· do jaké míry bylo dosaženo co nejvěrnější reprodukce předložené fotografie
4.3  Třetí vyučovací jednotka – reprodukce reality
V této vyučovací jednotce se od snových představ vrátíme zpět do reality. Opět využijeme techniky malby a opět se budeme snažit reprodukovat fotografii do formátu čtvrtky A2. Tentokrát ovšem využijeme fotografii reálné krajiny (viz první vyučovací jednotka). Na začátku hodiny opakujeme poznatky z minulé hodiny. Jakým způsobem dosáhneme věrné reprodukce krajiny? Na co jste minulou hodinu přišli? Jaké jste dělali chyby a jak jste se poučili? Vzniklé práce opět diskutujeme jako v předcházející hodině.
Vzdělávací obsah oblasti Výtvarná tvorba:

· samostatně řeší výtvarné problémy, argumentuje, diskutuje, respektuje různá hlediska, umí se poučit, obhájí nebo změní vlastní postup (pracuje s chybou a hledá vhodná řešení její nápravy)
· využívá analýzu, syntézu (uvědomuje si vztahy jednotlivých základních prvků uměleckého vyjádření – kompozice, světlo, stín, velikost, symetrie, asymetrie, atd.)
· zná obrazotvorné prvky plošného i prostorového vyjádření, jejich výtvarné a výrazové vlastnosti a vztahy (využívá svých znalostí a zkušeností se základními prvky uměleckého vyjádření)
Vzdělávací obsah oblasti Recepce a reflexe výtvarného umění:

· zajímá se o vyjadřovací prostředky současného výtvarného umění, vnímá je v širších souvislostech (vědomě užívá možností techniky reprodukce)
· formuluje a obhájí své názory, diskutuje, respektuje různá hlediska, umí se poučit, respektuje práci vlastní i druhých (reflektuje svou tvorbu a interpretuje tvorbu druhých)
Cíle:
žák :
· pracuje technikou reprodukce, ověřuje poznatky a zkušenosti z minulé hodiny
· umí pracovat s chybou
Kritéria hodnocení:
· do jaké míry bylo dosaženo co nejvěrnější reprodukce předložené fotografie
4.4  Čtvrtá vyučovací jednotka – sen nebo realita?
Na začátku této vyučovací jednotky spojíme výsledky malířských prací z minulých hodin v jedno jediné dílo. Každý si může najít vlastní způsob propojení snu a reality v jeden celek. 
Otázky na žáky: Stalo se vám někdy, že jste chvíli nevěděli, zda se vám náhodou něco nezdá? Říkali jste si, tohle nemůže být doopravdy? V jakých situacích? Zkusme si výtvarně vyjádřit moment, kdy tápeme, co je sen a co realita.
Možné ukázat práce Reného Magritta. Stejně jako my v dnešních výtvarných pracích, tak i tento malíř ve svých obrazech spojuje dva rozdílné „světy“, které spolu zdánlivě nesouvisí. 
Výsledky žákovských prací diskutujeme. Pozornost věnujeme přístupu každého autora v propojení snu a reality – vzniká jakási „snová realita.“ Nabízí se mnoho otázek do diskuse. Můžeme žít jako ve snu? O čem sníte vy? Může se sen stát realitou? Za jakých podmínek? atd.
Vzdělávací obsah oblasti Výtvarná tvorba:

· samostatně řeší výtvarné problémy, experimentuje, argumentuje, diskutuje, respektuje různá hlediska (kreativně přistupuje k propojení dvou svých maleb v jeden působivý celek)
· pracuje s vizuálními znaky a symboly, využívá analýzu, syntézu, posuny významu, abstrahování, rozlišuje a propojuje obsah a formu, vědomě uplatňuje výrazové a kompoziční vztahy a osobitě je aplikuje (vědomě pracuje s výrazovými prostředky, jejich obsahem a změnami jejich významu)
· z různých úhlů zkoumá podoby světa, dává hlubší myšlenkový význam akcím, objektům a instalacím, na úrovni samostatně pojaté tvorby se stává nezávislou, samostatnou osobností (v návaznosti na předešlé vyučovací jednotky vytváří již v pořadí třetí podobu možné „reality“ vnímaného světa, tyto možné „reality“ chápe v různých intencích – př. různé podoby snění - sen, bdělé snění, touhy, přání, mediální realita)
· zná obrazotvorné prvky plošného i prostorového vyjádření, jejich výtvarné a výrazové vlastnosti a vztahy (využívá svých znalostí a zkušeností s obrazotvornými prvky k vytvoření kompozičně a emocionálně působivého obrazu)
Vzdělávací obsah oblasti Recepce a reflexe výtvarného umění:

· zajímá se o vyjadřovací prostředky současného výtvarného umění, vnímá je v širších souvislostech (svou výtvarnou tvorbu vnímá z hlediska výtvarného umění, sebe samotného i dnešní společnosti)
· formuluje a obhájí své názory, diskutuje, respektuje různá hlediska, umí se poučit, respektuje práci vlastní i druhých (reflektuje svou tvorbu a interpretuje tvorbu druhých, respektuje více možných pohledů na problematiku) 
Cíle:
žák :
· zprostředkovává vlastní pohled na zmíněnou problematiku formou výtvarného vyjádření
· porovnává interpretaci svého díla s interpretací diváka
· vytváří obsahově i výrazově působivé dílo
· zamýšlí se nad estetikou a kompozicí svého díla
Kritéria hodnocení:

· působivost výsledného výtvarného díla na diváka (obrazotvornost, estetika)

ZÁVĚR
Ve své práci jsem se snažila představit svět, který pro mě znamená „za zavřenýma očima“. Je to svět zmítající se v intencích reality a snu, vyjevování a mizení. Obrazy, které jsem na toto téma vytvořila, ukazují tuto bipolaritu za použití tvarů a barev, jako hlavních výrazových prostředků. Pozorný divák v nich ale objeví i něco víc. Nejen záznam odrazu vnímané reality, ale také sám sebe, své skryté sny, touhy i potlačené bolesti.
Ve své teoretické části se zabývám tím, co je společné i rozdílné snu a obrazu. Ukazuje se, že sen, stejně jako obraz, je tak trochu jiným odrazem reality. I tak ale dokáže mít nad námi určitou moc. Ovlivňuje naše myšlení, prožívání, chování. Mění náš život, ať chceme nebo ne. Stejné je to s obrazy. Nedokážeme se jejich působení zcela bránit, zachovat si odstup. Zavřít oči nepomůže. Obraz, který se otiskl v naší paměti, jen tak rychle nezmizí. Prožitky zůstávají nejdéle. 
Cílem mé diplomové práce bylo vytvořit taková umělecká díla, která budou nejen esteticky působivá, ale hlavně obrazotvorná. Se svými díly jsem spokojena a myslím, že vytyčeného cíle se podařilo plně dosáhnout. 
Záleží vždy na divákovi, s jakou intencí bude k dílům přistupovat a co všechno v nich bude chtít „uvidět“. Sen i obraz interpretujeme stejně. Hledáme v nich to známé, odkazy k realitě, ale i to dosud skryté našim očím, naší mysli, odkazy k nám samým. 
V didaktické části přicházím s návrhem tematické řady pro II. stupeň ZUŠ. Formou různých výtvarných aktivit seznamuji žáky s možným přístupem k záznamu viděné reality a zároveň ukazuji, jak jednoduše je možné ji deformovat. Žáci mají možnost si sami vyzkoušet, jak jednoduše se dá realita manipulovat a jak snadno se ve svých vlastních životech dostáváme do světů, kde realita a fikce (sen, mediální informace) od sebe nejdou tak jednoduše odlišit.
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Resumé
In my work I tried to imagine a world which for me means "behind closed eyes." It is a world floundering in terms of reality and dream, and reveal disappearing. The images that I created on the subject indicate that bipolarity using shapes and colors as the main means of expression. The attentive viewer will appear in them but also something more. Not only recording the reflection of perceived reality, but also themselves, their hidden dreams, desires and suppressed pain.

In its theoretical part deals with what is common and different dreams and images. It turns out that dream as well as the image is a bit different reflection of reality. Even so, it can have over us a lot. It affects our thinking, feelings, behavior. Change our lives, whether we like it or not. Same with images. We can not fully defend their work, keep your distance. Close your eyes will not help. The image that is imprinted in our memory just as quickly disappear. Experiences remain the longest.

The aim of my thesis was to create such works of art which will not only aesthetically pleasing, but mainly picture formable. With parts and I am satisfied that the objectives outlined managed to fully achieve.

It always depends on the viewer, the intentions with which the works will be accessed and what they will want to "see". The dream and interpret the image as well. Looking at them it known links to reality, but it has hidden from our sight, our mind, references to ourselves.

In teaching the come with a proposal for a thematic series II. ZUŠ. Through various art activities acquaint students with possible access to record reality seen and also shows how easily it can be deformed. Students have the opportunity to try out for yourself how easily you can manipulate reality and how easy it is in their own lives brings us into worlds where reality and fiction (dreams, media information) from each other do not so easily distinguished
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František Hudeček, Noční chodec, 1944
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Mark Rothko, Untitled, 1969
http://www.mrsroachsclass.co.uk/rothko.jpg (vyhledáno 12. 4. 2012)
PŘÍLOHA III. 
CYKLUS MALEB „ZA ZAVŘENÝMA OČIMA“
Obr. 1
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80 cm x 100 cm
Malba na plátně - acrylic, latex, malováno štětcem
Obr. 2
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80 cm x 100 cm
Malba na plátně - neonové barvy, acrylic, malováno štětcem
Obr. 3
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80 cm x 100 cm
Malba na plátně - neonové barvy, acrylic, uv světlo, malováno štětcem
osvícen uv světlem

Obr. 4
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80 cm x 80 cm 
Malba na plátně - plátkové zlato, acrylic, malba špachtlí a hadrem
Obr. 5
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80 cm x 100 cm 
Malba na plátně - struktur gel, struktur pasta, latex, acrylic, nanášeno špachtlí
Obr. 6
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100 cm x 120 cm 
Malba na plátno - plátky zlata, acrylic, nanášeno špachtlí
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