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1. CÍL PRÁCE:
Analyzovat a porovnat přístup vybraných demokratických států v Evropě a v USA a mezinárodních institucí k problematice umělého přerušení těhotenství, a to nejen z hlediska legislativy, ale především z pohledu soudní judikatury. Za tímto účelem prozkoumat relevantní lidská práva zaručená v mezinárodních i vnitrostátních lidskoprávních úmluvách, prostudovat klíčovou judikaturu Evropského soudu pro lidská práva (ESLP), Nejvyššího soudu USA, vnitrostátní judikaturu a legislativní úpravu států Evropy a USA. Posoudit právní postavení nenarozeného plodu a těhotné ženy v jednotlivých právních úpravách a vysvětlit aktuální problematiku interrupcí.  
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ A STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:
Autorka v úvodu přehledně formuluje obsah a cíle své diplomové práce, zmiňuje zdroje, o které se opírá, a rovněž upozorňuje na nedávné zásadní rozhodnutí Nejvyššího soudu USA, které zrušilo dosud závazný precedent, legalizující umělé přerušení těhotenství na celém území federace a stalo se tak podnětem pro novou, restriktivnější právní úpravu otázky interrupcí v některých státech USA. 

  V první kapitole zdůrazňuje nejednotnost vymezení počátku lidského života, jeho právní a lékařské aspekty, rozdíly v právním postavení nenarozeného plodu a těhotné ženy v různých vnitrostátních právních úpravách a mezinárodních a regionálních úmluvách o lidských právech. Popisuje konkrétní základních lidských práva, zakotvená v Listině základních práv a svobod, která dopadají na zákonnou úpravu problematiky umělého přerušení těhotenství v České republice, zejména v oblasti občanského a trestního práva. Vhodně cituje z nálezů Ústavního soudu ČR a rozhodnutí ESLP. Zkoumá reprodukční práva v Úmluvě o odstranění všech forem diskriminace žen, jejich zakotvení v akčních plánech konferencí v Káhiře a Pekingu, právo na život, právo na respektování rodinného a soukromého života a jeho interpretaci v judikatuře ESLP, zákaz mučení a nelidského zacházení a další.
Ve druhé kapitole se autorka podrobně zabývá judikaturou ESLP týkající se interrupcí v Polsku, Irsku, Německu, Rumunsku, Dánsku, Spojeném království, Francii a Itálii. Správně konstatuje, že jednotlivým členským státům Rady Evropy je ponechán relativně velký prostor pro vlastní uvážení, jakým způsobem bude přerušení těhotenství právně upraveno a za jakých podmínek bude povoleno, a tak ESLP posuzuje každý případ individuálně, v kontextu s vnitrostátní právní úpravou a hodnotami Evropské úmluvy o lidských právech (EÚLP), s cílem nalézat spravedlivou rovnováhu mezi ochranou lidského plodu a ochranou matky.
Kapitola třetí logicky navazuje srovnáním právních úprav umělého přerušení těhotenství ve vybraných evropských státech v celé škále, od restriktivního přístupu k interrupcím až po liberální. Autorka zdůrazňuje velkou různorodost legislativy i uvnitř jednotlivých kategorií, tj. států s restriktivní, relativně restriktivní, liberální úpravou interrupcí či států, které povolují interrupce ze sociálních důvodů. Uvádí případy, které upozornily laickou i odbornou veřejnost na fatální vliv restrikce interrupcí na životy či zdraví žen (např. v Polsku či v Irsku), informuje o vývoji v Irsku a celostátním referendu, které jednoznačně rozhodlo ve prospěch liberalizace interrupcí. Vysvětluje rovněž postoj Evropské unie k tzv. přeshraniční potratové turistice v rámci EU, mohla by však na tomto místě  upřesnit situaci cizinek, které mají občanství státu mimo EU a pobývají v EU. 

V posledních dvou kapitolách obrací autorka svoji pozornost k USA, kde došlo k zásadnímu zvratu v přístupu k interrupcím poté, co Nejvyšší soud USA zrušil federální právo na interrupce založené klíčovým precedentem Roe v. Wade z roku 1973 a vrátil v roce 2022 rozhodnutím v případu Dobbs v. Jackson Women’s Health Organization legislativní úpravu této problematiky do rukou jednotlivých států federace. Po rozboru tří nejdůležitějších precedentů přistoupila autorka k vyhodnocení dopadu precedentu Dobbs v. Jackson Women’s Health Organization na právní úpravu interrupcí v jednotlivých státech USA. Na str. 52 mylně označuje New Hampshire za jeden ze států, jejichž státní právo problematiku umělého přerušení těhotenství vůbec neřeší, přičemž opomíjí the Fetal Life Protection Act z roku 2021, který povoluje interrupce až do konce šestého měsíce těhotenství, což potvrzuje nutnost ověřovat si konkrétní informace ve více zdrojích. 
V závěru autorka systematicky shrnula obsah a hlavní myšlenky své práce. Srovnala současný stav a vývojové tendence v judikatuře a právní úpravě interrupcí v Evropě a v USA. Cíl práce byl splněn.  
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:

Grafická úprava, jazykový projev, členění kapitol, citace a odkazy na literaturu vyhovují normě.
4. OTÁZKY K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

a) Vysvětlete, zda česká právní úprava umělého přerušení těhotenství umožňuje jeho provedení všem cizinkám na území ČR. 
b) Na základě komparace příslušné legislativy ve vybraných státech, soudních rozhodnutí a závěrů, k nimž jste dospěla, uveďte, jaká by byla dle Vašeho názoru ideální právní úprava interrupcí de lege ferenda?
5. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:

Výborně - velmi dobře
Datum: 6. 4. 2023

































Podpis:
