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1. Aktuálnost tématu
S ohledem ke stálému přeshraničnímu pohybu osob problematika manželského práva s mezinárodním prvkem neztratí nikdy na aktuálnosti. Specifickým předmětem zkoumání předkládané diplomové práce jsou hraniční určovatelé vyskytující se v kolizních normách vnitrostátního, evropského a mezinárodního původu, a to jak v jednotlivých otázkách manželského práva, tak v kolizní úpravě registrovaného partnerství, jež je právní úpravou relativně novou. Zvláštní pozornost je věnována výskytu hraničního určovatele lex patriae v porovnání s ostatními hraničními určovateli, v čemž lze spatřovat rovněž určitou originalitu ve zpracování daného tématu. 
2. Hodnocení práce
K práci nemám zásadní připomínky, byla průběžně konzultována. Diplomant naplnil cíle, které si v úvodu práce stanovil. Diplomant provedl kvalitní popis a analýzu kolizních norem a hraničních určovatelů vztahujících se k jednotlivým dílčím otázkám manželského práva s mezinárodním prvkem: způsobilost k uzavření manželství, osobní a majetkové vztahy mezi manžely, vyživovací povinnosti mezi manžely, neplatnost a neexistence manželství a zánik manželství. Poslední kapitola práce je dále věnována kolizní úpravě registrovaného partnerství. Diplomant se v práci zabýval konkrétně otázkou postavení hraničního určovatele lex patriae z hlediska jeho významu a užití v historickém kontextu v českém právním řádu, a dále v právu Evropské unie a ve dvoustranných mezinárodních smlouvách, kterými je Česká republika vázána. Diplomant provedl srovnání výskytu hraničního určovatele lex patriae ve vztahu k jiným hraničním určovatelům v kolizní úpravě jednotlivých dílčích otázek manželského práva, včetně registrovaného partnerství, a v závěru se řádně vypořádal s vytyčenou hypotézou. 
Diplomant pracoval s dostatečným počtem české a zahraniční odborné literatury a judikatury. Práce je členěna systematicky, jednotlivé kapitoly na sebe poměrně logicky navazují. Jazyková a stylistická úprava předložené diplomové práce je uspokojivá. Poznámkový aparát považuji za dostatečný. 

3. Otázka k zodpovězení při obhajobě
Srovnejte pojem “common-law marriage” s instituty manželství a registrované partnerství v českém právním řádu. 
4. Doporučení práce k obhajobě 
Předloženou diplomovou práci považuji za zdařilou, odpovídající stanoveným nárokům, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. 
5. Navržený kvalifikační stupeň 
Předloženou diplomovou práci hodnotím známkou „výborně“. 

V Praze dne 17. dubna 2023
Mgr. Vladimíra Pejchal Grünwald, LL.M., Ph.D.
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