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Vzhledem k uvedeným skutečnostem  doporučuji  předloženou práci k obhajobě před státní komisí.
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Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně:

Autorka zpracovala problematiku možnosti cílené terapie dysmenorey a PMS u skupiny žen produktivního věku. Práce vypovídá o dlouhodobé samostatné práci studentky s výzkumným zaměřením poměrně širokého charakteru. Studentka samostatně nastudovala problematiku, navázala na svou bakalářskou práci, absolvovala specializovaný kurz ve vzdělávacím fyzioterapeutickém zařízení a realizovala pohybovou intervenci pod supervizí. Odborně je práce přínosná svým sdělením i metodikou. Je zde velmi hezky doložen vliv pestrých jógových, kompenzačních a dechových technik na zmíněné obtíže. Studentka výsledky zdokumentovala a statisticky vyhodnocovala, pouze u popisu výsledků je mnohdy tolik informací, že se informace místy ztrácí v množství textu. Autorka pravidelně konzultovala průběh práce. Při kontrole plagiátorství nebyla nalezena podezřelá shoda.
Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě:

Jaký je váš názor na obecnou vhodnost či nevhodnost navýšení množství jakékoli pohybové aktivity v ovlivnění těchto algických stavů? 
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