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Protokol o hodnocení
kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Je to ereska
Práci předložil student: SÝKOROVÁ  Viktorie
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: akademický malíř Renáta Fučíková 
1. Cíl práce
Cíl práce byl splněn, vznikla publikovatelná ilustrovaná non-fiction kniha.. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Viktorie Sýkorová zúročila ve své bakalářské práci své novátorské technické postupy i kresebné schopnosti. Od prvního ročníku se projevovala jako bravurní kreslířka a zaznamenávala svět kolem sebe. Bylo logické, že její kvalifikační dílo bude mít dokumentární charakter.
Osud však chtěl, že se pustila do dokumentu, v němž řeší situaci, která se týká jí osobně. Nepřímo zaznamenala své vlastní zkušenosti s vážnou chorobou. Viktorie vytvořila výtvarně působivou non-fiction knihu o roztroušené skleróze. Obratně proplétá linky vyprávění: osobní příběh, naučnou rovinu a historii poznání nemoci.
Po výtvarné stránce rozehrála Viktorie všechny struny svých kresebných dovedností. Její ilustrace jsou konkrétní i snové zároveň. Mlhavé obrysy, jemné textury, záznamy pocitů, krajiny, portréty lidí z čekáren… Její kniha je zdrojem poznání a zároveň je zpovědí. Je dokumentem pro ty, kdo se cítí zdrávi, a je radou pro ty, kteří si vyslechli stejnou diagnózu jako autorka.
Grafická úprava se opírá o rozlišení deníkových záznamů na žlutavých post-it papírcích a klasickém řešení informativních textů. Fonty se úspěšně doplňují v celkovém sdělení. Technické řešení díla je odvážné, posouvá knihu na úroveň bibliofilie. 
3. Vyjádření o plagiátorství
Dle mého názoru není předkládané dílo plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navrhovaná známka má podobu: výborně.
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*) Nehodící se škrtněte
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