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Protokol o hodnocení
kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Cák! Velká kniha pro malé plavce
Práci předložil student: KADLECOVÁ Kateřina
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: akademický malíř Renáta Fučíková 
1. Cíl práce
Deklarovaný cíl práce byl splněn, vznikla publikovatelná autorská kniha populárně naučného rázu.
2. Stručný komentář hodnotitele
Kateřina Kadlecová věnovala svou bakalářskou práci nejmenším čtenářům. Vytvořila populárně naučnou knihu o plavání a o dalších sportovních činnostech v bazénu. Úspěšně využila postupy, které si vyzkoušela v předchozích semestrech. Po určitém zápolení s figurálními kompozicemi se rozhodla skočit po hlavě do největší hloubky a plavat. Téma vodních sportů se totiž jen těžko dá výtvarně podat bez lidských postav. Kateřina se však naučila nakládat se svou zdánlivě neobratnou linkou. Její lapidárně pojaté postavy se svým výrazem přibližují dětské kresbě.
Linkou naznačené tvary postav vyplňuje plocha barvy, pomačkaný papír naznačuje celulitidu, textilní koláž představuje oděv. Kompozice ilustrací je úsporná a barevnost promyšlená. Popisované prostory bazénů a plováren jen tušíme, v bílé ploše stránky nám je naznačují jen barevné dveře, postavy plavců, rozhodčích i obecenstva na stadionu.
Velice oceňuji sdělení knihy, strukturované do proudu informací, které dokáže pochopit žák první třídy. Jeho čtenářským schopnostem se přizpůsobila velikost liter, jeho touze objevovat a nechat se vtáhnout do příběhu se přizpůsobil formát díla.
V případě, že by kniha byla publikována, bych doporučila v některých případech malé úpravy ve prospěch rozmanitosti či úpravu výrazů u některých postav. Ale to jsou jen ojedinělé případy. Jako celek jde o dílo prospěšné, vkusné, formující malého čtenáře. Po obsahové stránce považuji knihu za vyčerpávající. Věřím, že si najde nejen nakladatele, ale i nadšené čtenáře.
3. Vyjádření o plagiátorství
Dle mého soudu není předložená kniha plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navrhovaná známka má podobu: výborně.
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