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Protokol o hodnocení
kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Oční vady
Práci předložil student: STERZOVÁ Michaela
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: akademický malíř Renáta Fučíková 
1. Cíl práce
Cíl práce byl splněn, vznikla publikovatelná ilustrovaná kniha žánru non-fiction. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Michaela Stresová se dokáže intenzívně vyjadřovat hustou kresbou. To předvedla už v prvním ročníku svými ilustracemi Lindberghova letu či památníku Mount Rushmore. Zcela logicky proto svůj pečlivý veristický projev dala ve své bakalářské práci do služeb žánru populárně naučného.
Právě hustá kresba, pokud se rozmlží či upraví v počítači, dovede téměř beze slov vysvětlit podstatu a příčiny mnoha očních vad. Velké dvoustrany plné detailů nám místy mizí před očima, a my si tak můžeeme na vlastní oči představit, jaké to je, když právě oči předávají sloužit.
Drobné lineární kresby i velké intimní portréty nás s humorem vedou okamžiky, kdy špatně vidící začnou improvizovat, aby lépe viděli. Mhouření očí, jejich natahování, oddalování knihy od očí a naopak přibližování jsou častými úkony, které děláme, aniž bychom o tom věděli. Teď je vidíme zaznamenané ilustrací a uvědomujeme si svou komičnost.
Michaeliny ilustrace nás ale ujišťují, že nejsme sami, nejsme jediní, kdo trpíme. A pomoc hledáme už od pravěku. Nasazujeme si brýle různých tvarů, vkládáme do očí kontaktní čočky, necháváme si oči operovat. 
Ilustrované knihy vnímáme právě očima, a proto je dobré si s jejich pomocí uvědomit, jakým pokladem pro nás naše oči jsou. Na to nás upozorní už titulek knihy, nepříjemně rozmazaný stejně jako detaily předsádky. Buďme ohleduplní k těm, jimž oči neslouží. Važme si svých očí - brány do světa…
To vše sděluje pomocí bravurních kreseb a několika řádků textu nadaná kreslířka a poctivá vypravěčka Michaela Stresová.
3. Vyjádření o plagiátorství
Dle mého názoru předkládané dílo není plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navrhovaná známka má podobu: výborně.
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