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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Oční vady
Práci předložil student: STERZOVÁ Michaela
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: Mgr. Petr Eliáš
1. Cíl práce

Deklarovaný cíl práce, tedy vytvořit autorskou ilustrovanou knihu pro děti, byl naplněn po formální i obsahové stránce a výsledek odpovídá požadavkům běžně kladeným na podobné práce.
2. Stručný komentář hodnotitele

Zvolit si jako téma absolventské práce vady, které potenciálně znesnadňují její vnímání, může působit jako husarský kousek. Čtenáře zneklidní už obálka. „Já už taky špatně vidím?“ ptá se sám sebe nervózně, ale přitom cítí nutkání knihu otevřít a dozvědět se víc. Skvělý tah. Předsádky sice nesmlouvavě nechávají nebohého čtenáře na pochybách, ale další strany už ho uklidňují, že jde jen o umně zvládnutou simulaci, která se v různých obměnách v průběhu knihy ještě několikrát vrací.
Autorka ve své práci využívá širokou škálu prvků od přesných a detailních nákresů přes názorné ukázky toho, jak se jednotlivé oční vady projevují (zejména u krátkozrakosti a dalekozrakosti mohou posloužit jako výtečná mnemotechnická pomůcka), až po celostránkové i drobnější portréty, které ukazují oční vady a jevy s nimi spojené zvenčí, tedy tak, jak je vidí ostatní. Právě tyto portréty na předělových dvoustranách dodávají knize hloubku a lidský rozměr – místo strohé lékařské diagnózy máme před sebou člověka obtěžkaného nepříjemným hendikepem.
Kniha Oční vady je obsažná, výborně strukturovaná a výtvarně i textově suverénní. Autorka velmi nápaditě pracuje se zobrazenými motivy – například „zmrzlinová“ ilustrace jednoho z aspektů astigmatismu na straně 21 (tady bych se přimlouval za paginaci) je vtipná, překvapivá a upozorňuje na problém, který nemusí být všeobecně znám. Práce bravurně nakládá s velkým množstvím informací, nezahlcuje, logicky propojuje a vlídným tónem vzdělává.
3. Vyjádření o plagiátorství
Práce nevykazuje známky plagiátorství.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou výborně.
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Mgr. Petr Eliáš, Ph.D.
*) Nehodící se škrtněte
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