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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 

Název bakalářské práce: Bludičky a jiná zjevení
Práci předložil student: KOŠINOVÁ Lucie
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Komiks a ilustrace pro děti
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Eva Bartošová
1. Cíl práce

Deklarovaný cíl práce byl po formální i faktické stránce splněn.
2. Stručný komentář hodnotitele

Lucie si pro svoji bakalářskou práci vybrala téma slovanských nadpřirozených bytostí. Dle její průvodní zprávy se o tuto tematiku zajímá dlouhodobě a proto je výběr magických bytostí v určitém smyslu logickým vyústěním. 
Oceňuji, že Lucie texty napsala sama, obsah je srozumitelný a čtivý. Cením také, že Lucie ilustrace vytvářela klasicky. Omezená barevnost je velmi příjemná. Některé z ilustrací mají zajímavou atmosféru a působí tajuplně. Ilustrace bez větších figurálních kompozic jsou dle mého názoru zvládnuté lépe. Pokud bych měla hodnotit postavy samotné, naprostá většina na mě působí identicky – prázdné výrazy, dramatické vrásky 
a nánosy barvy. Při letmém prolistování knihou se mi bytosti slévají do jednoho celku, nepoznám, kdo patří do lesa, kdo do vody, vzduchu. 
Pokud bych měla některé ilustrace vyzdvihnout, velmi pěkně působí: předsádky, dále ilustrace „O stvoření světa“ (6-7), na následující stránce je pak velmi citlivý portrét ležící ženy – krajiny, dále ilustrace oka na straně 32, dvoustrana 34-35 nebo ilustrace k dožínkám (42-43) – tyto ilustrace na mě najednou působí mnohem uvolněnějším dojmem. Cítím z nich větší lehkost ruky a ne tolik nánosů barev, které pro mě byly místy už poněkud únavné.
Lucie ve své průvodní práci zmiňovala Josefa Váchala jako jednoho z inspiračních zdrojů. Myslím, že by to nebyl špatný směr – nějaké grafičtější řešení, opírat se více o symboly či jen siluety a náznaky v krajině. Aby vše nebylo tak doslovně vyřčené. 
Grafická úprava knihy mi přijde zdařilá. Písmo pro texty bylo zvolené pěkně. Problém mi trochu dělá ručně psaný font, který se vlastně objevuje pouze na obálce a vstupních stranách. Možná by se mohl zopakovat i u nadpisů uvnitř knihy. Obálka je příjemná, ruší mě jen jméno autorky, které je na můj vkus příliš u horního okraje a uměla bych si ho představit pod titulem.
Po knihařské stránce nemám výtky. Díky odhalenému hřbetu se dá kniha pěkně rozevřít a celá kniha pak vypadá profesionálněji.
Věřím, že celý proces tvorby knihy byl pro Lucii přínosem a nabyté zkušenosti v budoucnu využije.
3. Vyjádření o plagiátorství
Hodnocené dílo nepovažuji za plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navrhuji známku velmi dobře.
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*) Nehodící se škrtněte
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