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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 

Název bakalářské práce: AUTORSKÁ KNIHA NA VLASTNÍ TÉMA
Práci předložil student: KOPEČKOVÁ Karolína
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Kniha a tvarování papíru
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Eva Majerová
1. Cíl práce
Cílem práce bylo vytvořit autorskou knihu na vlastní téma a tento cíl byl splněn.
2. Stručný komentář hodnotitele

Autorskou knihu, kterou si studentka zvolila jako cíl své závěrečné práce se rozhodla věnovat koním. Volba tohoto námětu nebyla náhodná, protože autorka se sama koním věnuje ve svém volném čase. A protože je zároveň i členkou Rehabilitačního jezdeckého oddílu TJ Slavoj Plzeň, napadlo ji, že se o své znalosti a zkušenosti s koňmi podělí a pokusí se je hravou formou předat mladším čtenářům. 
Knihu chtěla těmto čtenářům přizpůsobit jednoduchým a přehledně řazeným obsahem, 
a aby čtenáře zaujala a hravou formou je zapojila do objevování koňského světa, rozhodla se ji obohatit o interaktivní pop up prvky. 
Krok za krokem se tak čtenář seznámí se stavbou koně, i čím se od sebe navzájem liší, dozví se o ustájení, jezdeckém vybavení i jak se přepravují, ale hlavně jak se o ně postarat, čím je krmit a před čím je chránit…
Vizuální stránku knihy autorka vyřešila ilustracemi provedenými technikou materiálového tisku. Temperové a vodové barvy, houbičky na nádobí, knihařská gáza, igelit či vatové tyčinky posloužily k vytvoření barevných podkladů, na které pak studentka pomocí šablon dotvářela další vrstvy. Po naskenování bylo ještě vše doupraveno ve Photoshopu.
Myslím, že studentka si stanovila docela obtížný úkol, který ale v konečném výsledku zvládla poměrně výstižně realizovat. Kniha opravdu od začátku až do konce provede čtenáře základními informacemi, které by měl každý, kdo se v koňském světě pohybuje bezpochyby znát. Interaktivní forma navíc pomáhá si jednotlivé termíny a poznatky lépe zapamatovat.
Možná je ale škoda, že se autorka rozhodla jen opravdu pro ty základní informace, klidně tam mohlo být i více věcí o jezdectví, nebo i třeba část jak se o koně starat mohla být více rozvedena. Vůbec by mi nevadilo, kdyby autorka pojala knihu osobněji ve vztahu člověk a kůň a přidala nejen všeobecné znalosti, ale třeba i vlastní zkušenosti, které se člověk z encyklopedií většinou nedozví. 
Výhrady bych možná měla jen k technickému provedení otáčejících se pop up mechanismů na straně, kde se hovoří o zbarvení koní, přepravě a ustájení. Zde bych navrhovala místo oboustranné lepenky použít spíše lepidlo pro větší stabilitu při prohlížení. 

3. Vyjádření o plagiátorství
Předkládané dílo nepovažuji za plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
     Navrhuji známku výborně.
Datum: 20.5.2023
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MgA. Eva Majerová
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