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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 

Název bakalářské práce: AUTORSKÁ KNIHA
Práci předložil student: KLOUČKOVÁ Tereza

Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Ilustrace Grafika
Hodnocení vedoucího práce
Práci hodnotil: Prof. akad. mal. Mikoláš Axmann 
     Pokud by existovala na olympijských hrách disciplína KŘEHKOST úspěšná bakalářská práce Terezy Kloučkové by stála na stupních vítězů.

Její autorská knížka s tématem času běžícího v mysli dítěte přináší tvar, který nepřekvapí obsahem kapitol nebo jednotlivými atributy a protagonisty, ale krajní polohou křehce subtilní výtvarné formy práce s šablonou, štětcem a  akvarelem. Důsledné uplatňování této techniky i v drobných detailech zpřítomňuje v knížce přímočaré a nepředstírané zírání předškoláka na svět.

     Až obsesivně hygienické kompozice ilustrací dávají velkou příležitost volnému prostoru, opalizující atmosféře, ve které jednotlivosti realizují svou zárodečnou fázi existence. 
     Schopnost vybrat z vizuality světa to podstatné je provázena velkorysou prací s barevnou plochou. Typografie, založená na vlastním rukopisném fontu přispívá k jednotné povaze sdělení.

     Neporušitelnost pastelové škály a něžná stylizace přímo vybízejí neposedného čtenáře, aby provedl dramatickou invazi do knihy prostřednictvím černé pastelky, kakaa a červené řepy, nerozlučných souputníků četby, aby tím připomněl autorce i čtenářům příštím, že ctnost    a nevinnost jsou mezi prvními terči dětské krutosti.

      Navrhuji hodnocení výborně.

12. 5. 2023                                                                Mikoláš Axmann
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