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OPONENTSKÝ POSUDEK
disertační práce
PhDr. Miroslavy Pitrové
Německá komunální politika. Postavení obcí v rámci systému veřejné správy ve „starých a nových“ spolkových zemích 
Dr. Miroslava Pitrová předložila druhou, výrazně upravenou verzi své disertační práce. Lze konstatovat, že adekvátně reagovala na výtky, které jsem vznesl v prvním oponentním řízení, a že předložená práce se vyvarovala většiny problémů, jež byly kritizovány v práci první. Především upravila samotné hypotézy, resp. výzkumné otázky, díky čemuž získal výsledný text výrazněji na koherenci. Autorka vyřadila některé nadbytečné pasáže, řadu zbylých upravila. S potěšením oceňuji např. snahu o symetričnost informací o komunální politice v Bavorsku a Sasku.
Rovněž bylo reagováno na výtku ohledně nedostatečně podrobného popisu volebního systému. Přesto v této oblasti zůstaly některé nejasnosti. Např. v případě Bavorska (s. 186) je nesrozumitelně vysvětlen závěrečný způsob přidělení mandátů – „na základě pořadí vzniklého po sečtení preferenčních hlasů a pozice kandidáta na kandidátní listině“. Mohl by být tento způsob u obhajoby blíže objasněn?
Rozdělení použitých pramenů a literatury je mnohem přehlednější než v první verzi. I tentokrát je ovšem v textu citován zdroj, který nelze dohledat v seznamu literatury – Klaus 2007 (s. 72).

Co se týče terminologie, kromě občasných nejasností, jež ovšem nejsou zásadní, mám tentokrát již jen jedinou výhradu, a to používání termínu „komuna“. Nemám pocit, že jde o nejšťastnější termín, navíc se s ním v odborném, ani veřejném diskursu spojeném s českou lokální samosprávou nesetkáváme. Nevhodné je užívání termínu „volebních okrsků“ (s. 223) – vhodnější, a koneckonců i v souladu s názvem podkapitoly, je termín volební obvod. Popsaná druhá možnost (s. 225 a 226) – „rozdělit tři hlasy rovnoměrně mezi tři kandidáty“ nemusí být panašováním, pokud jsou z jedné strany.
Pro rozpravu v rámci obhajoby pak navrhuji následující otázky:

· Můžete porovnat systém sdílených daní (ve vztahu k obcím) ve sledovaných německých spolkových zemích a v ČR? O čem případné rozdíly vypovídají?
· Co znamená věta, že na počátku období nacismu „byla otázka komunální samosprávy pozvolna politizována“ (s. 73)? Znamená to, že oblast komunální samosprávy je z principu nepolitická?

Po formální, stylistické a gramatické stránce nevykazuje práce zásadní nedostatky. Jakkoli nepřináší převratné „objevy“ v tématu německé komunální politiky a je zaměřena téměř výhradně na oblast polity, přesto se autorce podařilo vytvořit koherentní, přehledný text, který sumarizuje bádání jiná a který v uživatelsky příjemné formě nabízí řadu zajímavých informací.
Na základě všeho uvedeného mohu konstatovat, že disertační práci Dr. Miroslavy Petrové doporučuji k obhajobě.
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