Posudek vedoucího bakalářské práce


Formální obsah práce:

Zadáním bakalářské práce je návrh novostavby autosalonu s autoservisem v konkrétních podmínkách, optimalizace celkového řešení a zpracování dokumentace v rozsahu pro stavební povolení včetně základního tepelně technického, statického a požárně bezpečnostního posouzení, v seminární části pak analýza nakládání se stavebním, demoličním a nebezpečným odpadem. Zadání bylo splněno.

Bakalářská práce svým rozsahem i kvalitou zpracování splňuje požadavky na tento typ závěrečné práce. Po formální stránce konstatuji připomínky zahrnující výskyt textových a pravopisných chyb, nesprávnou odbornou terminologii, nesprávné používání 1. osoby, zbytečné použití legendy místností v technické zprávě, chyby ve strukturování textu; v seminární práci by bylo vhodné uvést např. konkrétní příklady složení odpadů u současných skladeb a optimální nakládání s nimi.
Posudek bakalářské práce:

Po stránce odborné k předložené bakalářské práci sděluji dílčí výhrady k chybám s rozdílným vlivem na správnost řešení, např.:
· kvantifikace stavebních odpadů v m3 místo t, naopak absence kvantifikace objemu vytěžené ornice a podorniční zeminy;

· použití pozinkovaného plechu jako střešní krytiny skladu (s nátěrem?);

· nedostatečné prořešení hydroizolací a tepelných izolací plochých střech ve výkresech řezů;

· nedostatečná specifikace materiálů ve výkresech detailů;

· nesprávné parametry EW některých částí obvodového pláště exponovaného požárem z požárně otevřených ploch jiného požárního úseku; naopak zbytečné parametry EI opláštění skladu;

· nevhodné (neefektivní) uspořádání výústek přívodu a odvodu vzduchu VZT v bezprostřední vzájemné blízkosti;

· chybné, trasově  i výškově nevyhovující vedení ležaté kanalizace v základech stavby;

· v seminární části převažuje popisnost, chybí vlastní vklad bakalantky; zdrojem demoličních odpadů nejsou pouze demolice, ale významně i rekonstrukce staveb a jejich úpravy.
Bakalantka předloženou práci zpracovala samostatně, s použitím v práci uvedených podkladů. Během konzultací předkládala vlastní návrhy dalšího postupu a celkového řešení, její postup vyžadoval provádění dílčích korekcí různého rozsahu. Studentka prokázala vyhovující orientaci ve zvolené problematice.
Otázky k obhajobě:

· Vysvětlete statické chování skládaných průvlaků použitých v řešené stavbě.
· Charakterizujte koncepci použitého metalického obvodového pláště a funkci jednotlivých vrstev a částí, vč. napojení na sokl a atiku.
Doporučení práce k obhajobě:
práci doporučuji předložit k obhajobě
Hodnocení bakalářské práce:
velmi dobře minus
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