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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce
Název bakalářské práce: Zákony schválnosti - domácí mazlíčci
Práci předložil student: LEŽATKOVÁ Magdalena
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Kniha a tvarování papíru
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Eva Majerová
1. Cíl práce

Cílem práce bylo vytvořit pop-up knihu a tento cíl byl splněn.
2. Stručný komentář hodnotitele

Pro svoji závěrečnou práci si studentka zvolila vytvořit knihu na téma Zákony schválnosti a domácí mazlíčci podle knihy Murphyho zákony a propojit jednotlivé ilustrace s prostorovými prvky, které by textům dodaly další rozměr.
V knize můžeme najít nejen psy a kočky ale i další mazlíčky, pro které studentka vybrala nejzajímavější krátké vtipné texty a zpracovala 14 ilustrovaných dvoustran s použitím pop up prvků. 
Autorka nepodcenila přípravu a všechny nápady a různé mechanismy si poctivě vyzkoušela v menších maketách. Připravila si tak vzorník, ze kterého bude později vybírat ty nejvhodnější mechanismy.
Stejně tak si vytvořila vzorník i nejrůznějších textur. Pro jejich přípravu používala techniky frotáže, materiálového tisku, otisky látky, igelitového sáčku, houbičky na nádobí nebo tahy štětců… Takto vytvořené textury následně naskenovala a upravila v počítači pro další použití. 
Všechny tyto přípravné fáze našly v knize své využití. Ilustrace jsou jednoduché, čistě pojaté a zvolená technika jim vyloženě sluší. Velmi také oceňuji rozhodnutí autorky nepoužít v knize příliš složitě pojaté pop up mechanismy, jak původně plánovala. 
Ale obrátila se k jednodušším prvkům, které jednotlivé ilustrace příjemně doplňují a nezastiňují je zbytečně přehnanými efekty.
Celou knihu, která je vytvořená harmonikovou vazbou považuji za velmi zdařilou jak po obsahové, tak i po technické stránce. Autorka tak vytvořila knihu, která by mohla potěšit každého majitele domácího mazlíčka.
3. Vyjádření o plagiátorství

Bakalářskou práci považuji za originál.



4. Navrhovaná známka a případný komentář

      Navrhuji známku výborně.


Datum:  17. 5. 2024




Podpis:







   MgA. Eva Majerová
*) Nehodící se škrtněte
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