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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Autor uvádí: „Cílem teoretické části práce je popsat vznik automobilismu jako celosvětového fenoménu a také přiblížit situaci v České republice. … Cílem empiricky zaměřené části práce je objasnění problematiky toho, jak se žena cítí v mužském prostředí a také zjištění jejího postavení v rámci subkultury.“ Vedlejším cílem je pro autora: „analýza tvorby norem a pravidel v rámci subkultury, otázka, zda jsou tato pravidla platná pro muže i ženy stejnou měrou, popsání utváření ženské identity v maskulinním prostředí a s tímto tématem souvisejícího stigmatizování, kterému jsou ženy vystavovány.“ 
Autor se v diplomové práci těmito otázkami skutečně zabývá a daří se mu na ně formulovat někdy přesvědčivé, někdy spíše očekávatelné odpovědi. 

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Téma bylo průměrně náročné, nicméně jedná se o zcela neprobádanou tématiku. Teoretická a vlastní práce jsou ve vhodném poměru, přílohy jsou relevantní. Mohla by vzniknout pochybnost, proč si autor vybral z dané subkultury jeden partikulární problém a nevěnuje se komplexní analýze subkultury. Nicméně se zdá, že feminita je problematice automobilů natolik vzdálená, že právě tato radikální odlišnost dvou světů byla pro autora výzvou a inspirací. Také jsem si stále znovu kladl otázku, k jakým výsledkům by autor dospěl, pokud by byl sám ženou. Možná, že by získal jiné odpovědi respondentů. 
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

V práci se vyskytují občas některé překlepy, např. uvozovky psané uvnitř uvozovek: "zvýšení „plynulosti životního stylu“ jako nové charakteristiky života novodobé společnosti." (str. 7 nebo 15) Někdy autor neumí interpunkci, některá vyjádření jsou neobratná – dvě stejná slova v jedné větě, špatně předložka. Pár příkladů: „obrazy o gangsterských honičkách“ místo „obrazy gangsterských honiček“ (str. 17). Autor někdy neumí používat zájmeno „svůj“ (první věta na str. 9). Neobratně zní i „první zlomové datum“ (str. 3) a řada dalších obratů. Na str. 27 autor hovoří o „stigmatizaci a diskreditaci tuzingářů.“ Zde by bylo lepší používat výraz „zesměšnění“, diskreditován může být snad pouze politik. Bylo by lépe napsat „přetrvávající“ než „nehasnoucí diskriminace“ (str. 38). A samozřejmě shoda přísudku s podnětem (str. 41-42): ženy dosáhli. Formální úprava i přes tyto výhrady odpovídá nárokům na bakalářské práce kladeným. Abstrakt práce je na slušné úrovni. 

Naštěstí jen v několika případech použil autor ohavné klišé často se vyskytující v diplomových pracech, že něco s něčím „úzce souvisí“ (str. 21, 22). Jak víme, všechno souvisí se vším. Je také klišé hovořit o „vzdoru a rebelii“ (str. 9). Autor by mohl vysvětlit, jaký je mezi těmito termíny rozdíl? Pojem rebelství, rebelka atd. patří do časopisů pro adolescenty. 

Pokládám za vhodné, že autor zdůrazňuje vliv internetu pro posilování společné identity subkultury (str. 32), nebo význam názorových vůdců ve skupině, ačkoli tento Mertonův termín autor explicitně neuvádí. Zajímavá je i vzájemná reflexe žen táborem žen a mužů (muži: ženy mají samé výhody, jiní za ně dělají práci, ženy: jsme ve světě mužů znevýhodněny). Za velmi dobý považuji autorův cit pro jazykové nuance, např. zmínění sémantických konotací pojmu „girls tuning“ (str. 36). Ostatně existující genderovou nerovnost dokládá samotná výpověď těchto girls citované na téže stránce: „…zároveň je ale spousta z nás milujícími matkami a manželkami.“ Napsal by nějaký muž ze subkultury podobnou větu o sobě? 

Je škoda, že se závěr týkal pouze empirické části. Vypadá to pak, jako by byla úvodní teoretická část řečena jen tak mimochodem. Vždy je lepší, když se závěr pokouší obě části propojit. 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Předkládaná diplomová práce se zabývá velmi novým a netradičním tématem, které je nicméně zpracováno průměrně standartním způsobem. Z pozice školitele oceňuji, že autor přistupoval k práci velmi svědomitě, ačkoli je zřejmé, že toho za studium příliš mnoho ze sociologie nepřečetl, ani že nestrávil v životě moc času čtením beletrie. 
Práce je členěna logicky, pouze zpětně si nejsem úplně jist, zda mělo smysl se věnovat historii automobilů. 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Na první straně píšete: Na téma subkultur, komunit a genderu byla napsána řada odborných publikací a bylo také uskutečněno mnoho výzkumů. Mohl byste jmenovat nějaké příklady českých výzkumů spojení genderu se subkulturou? Existují podle vašeho názoru v této oblasti nějaké vývojové tendence?
Jaký je podle vás rozdíl mezi pojem komunita, který používáte v názvu a subkultura? V jaké souvislosti se v sociologii používá častěji pojem komunita. 

Vhodné bylo zmínit reflexe členů subkultury, jak jsou vnímáni v zahraničí. K tomu se vážou některé otázky: Je možné hovořit o vzniku např. celoevropské subkultury tuningu, nebo jsou národní hranice stále základním určujícím prvkem? Jak je to se vztahy se slovenskou subkulturou? V této souvislosti, jsem se nedozvěděl, zda je tuzing (str. 16) pouze český výraz. V případě že ano, jaká je jeho etymologie? Souvisí nějak s obchody Tuzex, které před rokem 1989 nabízely sice západní a drahé, ale někdy až snad příliš snobské či kýčovité zboží? 


6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

velmi dobře
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