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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Předložená práce se zabývá tím, jak dělení zdravotní péče na standardní a nadstandardní ovlivňuje profesní identitu zdravotníků a jejich roli ve vztahu k pacientům (s. 7). Autorka provedla kvalitativní výzkum, kterým tento cíl naplnila.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,  

vhodnost příloh apod.):

Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. V teoretické části autorka vymezuje pojmy profesní identita a role a charakterizuje obsah role dvou hlavních zdravotníckých profesí: lékařů a sester. Věnuje se také roli pacienta. Samostatná kapitola je poté věnována konzumerismu ve zdravotnictví, který se projevuje mimo jiné zaváděním nadstandardních služeb za příplatek a tendencí přistupovat k pacientům jako k zákazníkům, kteří spolurozhodují o léčebných postupech. Teoretická část je velmi přehledně zpracovaná. Rezervy jsou ale v nastudování a zapracování také zahraniční literatury.
Empirická část popisuje průběh a výsledky kvalitativního výzkumu, který autorka provedla se zaměstnanci dvou nemocnic na konci roku 2012, tedy v obodobí, kdy se chystalo rozšíření poskytovaných nadstandardních služeb. Autorka provedla s lékaři/lékařkami a sestrami celkem 9 rozhovorů. Dále byl doplněn jeden rozhovor se sekretářkou jedné z nemocnic. Výsledky ukazují, že lékaři i sestry si uvědomují, že zavádění placených nadstandardů mění jejich profesní roli a tuto změnu vítají. Každá skupina ale z jiných důvodů. Lékaři si od nadstandardů slibují zejména větší míru autonomie při výkonu profese a lepší finanční ohodnocení. Sestry reflektují větší administrativní zátěž spojenou s rozšířením nadstandardních služeb. Přesto ale rozšíření nadstandardů vítají jako způsob, jak ze zdravotnictví odstranit korupci. Rostoucí administrativa spojená s nadstandardními službami se odráží i v najímání sekretářek, které přejímají část povinností původně delegovaných na zdravotní sestry. Popis výzkumu a práce s daty je velmi otevřený. Výsledky jsou dokumentovány vhodnými ukázkami z rozhovorů. Domnívám se, že data by umožňovala i hlubší interpretaci a méně mechanickou strukturu výsledkových kapitol, ale i stávající verze je na bakalářské úrovni spíše nadprůměrná.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 

přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Formální stránka práce splňuje předepsané požadavky. Členění práce do kapitol odpovídá oborovým zvyklostem. Autorka podává své argumenty srozumitelně. Občas se sice vyskytnou jazykové chyby, ale je jich minimum. Zacházení s odbornou literaturou je standardní. 
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, 

 originalita myšlenek apod.):

Práce ukazuje, že autorka je schopná formulovat teoreticky relevantní téma a realizovat výzkum pomocí vhodné metody. Téma konzumerismu ve zdravotnictví je velmi aktuální a výzkum přináší původní výsledky o tom, jak se pod jeho vlivem mění poskytování zdravotní péče. Je třeba ocenit také zodpovědný a pečlivý přístup autorky k celému výzkumnému procesu a psaní práce. Teoretické zakotvení by mohlo být hlubší a více se opírat i o zahraniční literaturu, ale celkově se jedná o velmi zdrařilou práci, která má potenciál k dalšímu rozvinutí.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až 

   tři):
1. Objevilo se téma nadstandardní péče jako cesty k morálnímu očištění zdravotnictví od korupce opravdu pouze u zdravotních sester? Jak je možné intepretovat, že lékaři tento argument nezmiňují?
2. Zamyslete se, jak by bylo možné váš výzkum rozšířit – jaké další výzkumné otázky z něj plynou?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Práci navrhuji hodnotit známkou výborně až velmi dobře – podle výkonu u obhajoby.
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