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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Jedná se o teoretickou práci, jejímž cílem bylo zmapovat dosavadní zjištění o důsledcích rozvodu pro zdraví mužů a žen. Autorka se při tom soustředila na výzkumy provedené v zemích s vysokou mírou rozvodovosti (s. 2). Cíl by v práci naplněn.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,  

vhodnost příloh apod.):

Práce je rozdělena na dvě části. V první části je zdůvodněno, proč je důležité se zabývat vlivem rozvodu na zdraví. Autorka popisuje rozvod jako stále běžnější zkušenost a vyjmenovává jeho příčiny a důsledky. Dále se zabývá zdravím a jeho sociologickým zkoumáním. 
Druhá část práce již prezejtuje výsledky rešerše výzkumů zabývajících se vlivem rozvodu na zdraví. Publikované studie autorka vyhledala v databázích odborných časopisů (Jstor, ProQuest). Celkem prostudovala kolem 90 studií. Jejich výsledky shrnuje v čtyřech podkapitolách. Nejdříve vysvětluje, že rozvod zpravidla vede ke zhoršení zdravotního stavu a poté se zabývá vysvětleními, které pro toto zjištění existují (samovýběr rozvedených podle rodinného stavu a kauzální vysvětlení zahrnující ekonomickou situaci, chybějící sociální podpora partnera, životní styl). 
Z hlediska proporcionality je první část práce možná až příliš rozsáhlá na úkor druhé části, která je jádrem celé práce a jejíž zpracování je pro naplnění cíle podstatné. Zdá se, že teoretická příprava autorku poněkud vyčerpala. V samotné rešerši jsou ještě rezervy v lepším promyšlení a argumentačním propojení jednotlivých aspektů vztahu mezi rodinným stavem a zdravím.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 

přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Z formálního hlediska práce splňuje předepsané požadavky. Autorka standardně zachází s odbornou literaturou. Struktura textu je dobře promyšlená a autorka ji srozumitelně zdůvodňuje (na začátku každé kapioly je vysvětleno, co je jejím obsahem). Ze stylistického hlediska text není ideální, občas se objevují pravopisné chyby (zejména v čárkách ve větách), neúplné věty nebo neobratná vyjádření. Tyto problémy ale nejsou natolik závažné, aby bránily porozumění. Autorka se snaží zpřehlednit rešerši zvýrazňováním důležitých pojmů nebo vět, ale ne vždy se jí daří vybrat ty nejpodstatnější pasáže. Další drobnou nesrovnalostí je název tabulky ilustrující míru rozvodovosti v různých zemích (s. 7), který je nepřesný.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, 

 originalita myšlenek apod.):

Teoretická příprava tématu i samotná rešerše je založena na zpracování velkého množství kvalitní zejména zahraniční literatury. To si zaslouží pochvalu. Autorka ke své práci po celou dobu přistupovala velmi zodpovědně a pečlivě. Z jazykového hlediska práce sice není ideální, ale je na dobré úrovni. Práci by slušelo i hlubší promyšlení poznatků načerpaných z rešerše, ale celkově je velmi dobře zpracovaná.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až 

   tři):

1. V závěru jen velmi obecně zmiňujete, že téma rozvodu a zdravotního stavu je ještě třeba hlouběji prozkoumat. Navrhněte jednu až dvě konkrétní výzkumné otázky, které můžete zformulovat na základě vašeho prostudování dosavadního vědění v této oblasti.
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Práci navrhuji hodnotit známou velmi dobře. 
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