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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Autorka si jako cíl práce vymezila (s. 1) „zmapovat život Václava Havla se zaměřením na politiku lidských práv“. Autorka si stanovuje několik otázek, na něž hledá v textu odpovědi. Cíl práce byl v zásadě naplněn, byť místy to autorku stálo velké úsilí.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
K předložené práci lze mít řadu výhrad, ale autorka zpracovávala obtížné téma, a to jak po zdrojové stránce, tak po stránce tematické. Poprala se s ním se ctí.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Práce má na různých místech stylistické slabiny, ale současná podoba práce je velkým posunem oproti původním variantám. Formální úprava práce je přijatelná. Chyby v poznámkovém a citačním aparátu nejsou, seznam literatury je v pořádku. 
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Byť by mohla být předložená práce zpracována důkladněji a analýza by mohla být hlubší a přehlednější, autorka se s daným tématem poprala a představila text, na němž pečlivě pracovala několik měsíců a poctivě konzultovala. Několikrát práci restrukturalizovala, aby nebyla pouhým historickým popisem toho, kdo co kdy udělal a řekl, ale spíše analýzou určitých hodnotových postojů a konfrontací těchto postojů s politickou praxí. S ohledem na obtížnost tématu lze říci, že autorka předložila velmi slušný text.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Jak si vysvětlujte Havlovu schopnost vstupovat do české zahraniční politiky, a to v době prezidentství a poté, co již nezastával pozici českého prezidenta. Změnil se nějak Havlův přístup k lidským právům v průběhu času? Tj. pokud analyzujeme jeho postoje v průběhu času, došly nějaké zásadní změny, např. v konfrontaci s politickou praxí?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
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