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Práce (co se nehodí, škrtněte):  bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte):  oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě): PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Jana Dlouhá
Název práce: Rozpad římského impéria a jeho důsledky pro další vývoj křesťanské církve
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Vzhledem k názvu se autorce podařilo naplnit cíl jen zčásti, problematice spojitosti historického vývoje a vývoje křesťanské církve je v práci věnováno méně pozornosti, než lze od ní očekávat. 
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Práce je kompilací vytvořenou na základě především historické l odborné literatury. Problematice vývoje křesťanství je vcelku věnováno méně pozornosti, chybí autorčina shrnující a  hodnotící  stanoviska. To se projevuje i v jejím závěru. Lze konstatovat, že autorka zvládla práci s odbornou literaturou, prokázala schopnost vytvořit ucelenou práci na dané téma, i když s určitými odchylkami od něho. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Práce je napsána přehledně a srozumitelně, bez většího množství chyb. Odkazy a citace jsou v pořádku. Vhodně jsou vybrány přílohy.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Za jistou přednost práce lze považovat to, že autorka vytvořila poměrně přehledné shrnutí dějin určité doby, že se dokázala opřít o odbornou literaturu vážící se k jí sledovanému předmětu. Za hlavní nedostatek považuji fakt, že především ve druhé části se v podstatě nevěnovala zkoumání pozic křesťanství, v části od s. 37 pojednávající o rozdělení říše římské a jejím dalším vývoji, je problematika křesťanství téměř opouštěna. Literaturu spojenou se vznikem a rozvojem křesťanství pak příliš nehledala ani nepoužila. Přes uvedené nedostatky práci doporučuji k obhajobě.
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Jaký měl vliv zánik západořímské říše na další vývoj křesťanství?
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Dobře
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Podpis: PhDr. Stanislav Stark, CSc.
                                                                                                                Oponent

