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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová / bakalářská
Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího / oponenta
Práci hodnotil(a): Mgr. Eduard Neupauer, Ph.D
Práci předložil(a): Petra Miková
Název práce: Dějiny křesťanského liturgického obřadu.
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cílem práce je analytické postižení vývoje důležitějších součástí křesťanského katolického obřadu v jeho proměnách. Cíl práce byl naplněn.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Autorka se v práci věnuje kruciálním bodům postižení kruciálních součástí katolického liturgického obřadu; a to vše přirozeně v kontextu historického vývoje a proměn, kterými až po dokumenty II. Vatikánského koncilu tyto obřadní praktiky prošli. Z práce je citelná autorčina znalost problematiky a znalost samotné praxe, v čem vidím i největší vklad. Autorka postihla vše podstatné. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Jazyková kultura autorky je na dobré úrovni. Cituje precizně, s relevantní literaturou pracuje pečlivě, odkazuje standardně. Práce je členěna přehledně. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Stručně – jedná se o práci na dobré úrovni. Autorka reflektuje jak vývoj a současnost reflektované problematiky, taky je jistě znalá i praxe. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Nemám otázky.
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

Navrhuji známku – výborně
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