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Práce (co se nehodí, škrtněte): bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího

Práci hodnotila (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):

Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.
Práci předložila: Eva Pernicová
Název práce: Nový systém hodnot a proměny myšlení – přechod od pohanství a antického dědictví ke křesťanství 
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): 

Cílem předkládané bakalářské práce je především objasnění procesu šíření křesťanství do okolního pohanského světa a zachytit jeho vliv na myšlení lidí. Dále si autorka klade za cíl najít důvody vedoucí ke změně náboženských kultů, popsat změny v hodnotových orientacích a postojích způsobené přijetím nového náboženství a dále porovnat průběh christianizace jednotlivých germánských kmenů a odlišnosti v pojetí křesťanského učení. Tento členitý záměr byl v mezích možností bakalářské práce naplněn.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Autorka si pro svou bakalářskou práci zvolila téma, které může být zpracováváno z různých hledisek a úhlů pohledu. Na základě studia relevantní literatury otevřela problematiku popisem počátečního vztahu Říma k novému náboženství – od pronásledování ke Konstantinovi I., dále studuje propojování pohanských a křesťanských rituálů a svátků. Dále analyzuje spojování germánských fenoménů s křesťanským, zpočátku především ariánským učením a ukazuje, které představy byly nejprve přijímány a jak modifikovaly život a chování jednotlivých germánských kmenů. Zajímavou, byť krátkou část práce tvoří porovnání mytologických motivů s biblickými. Práce je doplněna řadou příloh, které vhodně ilustrují text.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): 
K formální stránce práce nemám zásadní výhrady. Jazykový projev autorky je dobrý, drobné chyby gramatické se vyskytují sporadicky. Práce je přehledně členěna a umožňuje autorce systematický výklad zvolené problematiky. Přílohy v práci jsou kvalitní.
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): 
Práce Evy Pernicové je originální způsobem zpracování zvoleného tématu. V současné literatuře není toto téma souhrnně zpracováno, a proto bylo úkolem autorky najít materiál, na kterém by bylo možné demonstrovat proces proměny myšlení a přechod ke křesťanským hodnotám. Tohoto úkolu se autorka úspěšně zhostila. Doporučuji práci k obhajobě. 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): 
Čím se ariánství lišilo od tradičního křesťanství? 
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Výborně
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