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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová / bakalářská
Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího / oponenta
Práci hodnotil(a): Mgr. Eduard Neupauer, Ph.D.
Práci předložil(a): Bc. Markéta Beránková
Název práce: Existencialismus J. P. Sartra a existencialismus A. Camuse. Shody a rozdíly. (Problematika mezilidských vztahů). 
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cílem předkládané diplomové práce je komparace existencialismu J. P. Sartra a A. Camuse na základě analýzy vybraného beletristického díla obou autorů s tím, že autorka v těchto sleduje předně interpretaci problematiky mezilidských vztahů. Cíl práce byl naplněn. 
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Autorka si zvolila téma náročné předně z důvodů odborné recepce dosti obsáhlého díla představitelů francouzské filosofické školy: Sartra a Camuse. Byť metodologicky dané téma patří na hranici literárně-vědné analýzy a filosofické kritické recepce, autorka od tématu neodbočila a vytýčený cíl splnila. Proporcionalita autorčiny invence a práce s literaturou je v práci vyvážená. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Jazyková kultura autorky je na dobré úrovni. Cituje a odkazuje správně a pečlivě. S dílem obou filosofů pracuje citlivě. Práce je členěna srozumitelně s ohledem na téma. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Stručně považuji předkládanou práci vzhledem k náročnosti tématu a metodologické obtížnosti za zdařilou. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Nemám otázky.
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

Navrhuji známku – výborně.
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