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1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem práce je „prezentovat vliv Eróta/erótu v antické kultuře a umění“ (str. 1). Uvedený cíl je přitom sledován v prvé řadě na pozadí vzniku městských států a hierarchie obyvatelstva jako takové. Proto se autorka nejprve zaměřuje právě na vytváření společenské hierarchie, v níž následně dokládá projevy erótu. Zvláštní pozornost pak věnuje postavení a roli mužů v polis. V této souvislosti mimo jiné akcentuje též Platónovo pojetí lásky předestřené především v dialozích Symposion a Faidros. Pozastavuje se navíc i nad údajným Platónovým vztahem ke svému učiteli. Autorka nevynechává ani postavení žen. Přihlíží zde přitom rovněž k některým proslulým postavám z Platónových dialogů a jejich rolím, které zde hrají. Cíl práce, který si předsevzala, se tak daří splnit.  
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Autorka zvolila zajímavé téma a pojednala jej se zjevným zájmem. Svůj výklad vede samostatně, přičemž jej opírá o znalost primární literatury, doplněný interpretacemi soudobých autorů.
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev je kultivovaný. Autorka jasně demonstruje, že si dobře osvojila práci s literaturou. Odkazy, podobně jako konkrétní citace, rovněž naprosto odpovídají úzu obvyklém v oboru. Práce obsahuje obrazovou přílohu, která dokresluje celý text.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Práce je zdařilá a jako taková je výsledkem vlastního badatelského zájmu autorky.
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

----------
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.
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